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Stane mesečno Oin 25'—; za ino-

zemstvo Din 40-— neobvezno. 

Oglasi po tarifu. 

Uredništvo i 
Ljubljana, Knaflova ulica štev. 5Л. 

Telefon štev. 7a, ponoči tudi 
štev. 34. Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko 

I Poianik dr, Otokar Rybar 11 Politični položai v Beogradu 
V ospredju je madžarsko-italijanska zadeva. — Zanimivo, a od 

SDS demantirano poročilo «Pravde». 
Beograd, 12. januarja, p. V predsed-

stvu vlade so bili danes dopoldne mi-
nistri dr. Milan Srškič. Boža Maksimo-
vi6 in Milorad Vujičič. Od 11. do 12. je 
bil na dvoru predsednik vlade Uzuno-
vič, ki je nato novinarjem le kratko iz-
javil: Bil sem pri kralju ter mu refe-
riral o tekočih poslih. 

Zadnji dogodki v madžarski in itali-
janski zunanji politiki so nadalje pred-
met najživahnejših komentarjev. Poli-
tični krogi z največjim zanimanjem 
spremljajo razvoj dogodkov v napetem 
pričakovanju, kakšno stališče bo v tem 
pogledu zavzela naša vlada. Tudi danes 
dopoldne so v zunanjem ministrstvu 
bili razni inozemski diplomati: pred-
vsem italijanski poslanik general Bo-
drero ter avstrijski poslanik Hofiinger, 
nemški OIshausen. češkoslovaški Šeba. 
francoski Grenard in albanski Cena 
beg. 

Mnogo pozornosti je vzbudilo poroči-
lo današnje «Pravde», ki zatrjuje, da 
znani radikalski prvak in Pašičev drug 

Aca StanojevLč deluje za sporazum ra-
dikalov s samostojnimi demokrati. Piše: 
«Tekom svojega poslednjega bivanja v 
Beogradu se je podpredsednik glavne-
ga odbora radikalne stranke g. Aca Sta-
nojevič pričel z možmi iz najboljše oko-
lice g. Svetozarja Pribičeviča razgo-
varjati glede sodelovanja radikalov in 
samostojnih demokratov, in sicer kakor 
trdijo nekateri, za običajno sodelovanje, 
a kakor trdijo drugi, glede popolne pre-
grupacije. Zatrjuje se. da je to zamisel 
pokojnega Pašiča. ki jo je že pričel iz-
vajati in jo sedaj po Pašičevi želji na-
daljuje g. Aca Stanojevič. Vest o teh 
razgovorih je pričela krožiti šele te dni 
in se pri tem navaja, da je g. Aca Stano-
jevič imel en ali dva sestanka z gospo-
dom Milošem Savčičem. bivšim narod-
nim poslancem in sedanjim predsedni-
kom centralnega odbora SDS v Beo-
gradu. Ni pa znano, ali so ti razgovori 
imeli kakšne konkretne rezultate.» V 
krogih SDS se te vesti odločno deman-
tirajo. 

Pričetek podrobne proračunske 
razprave 

Ostra kritika samostojnih demokratov. — Izmotavanje min. 
predsednika Uzunoviča. — Koketiranje med radikali in radi-

čevci. 

BEOGRAD, 12. januarja, p. No-
coj ob 7. je umrl poslanik dr. 
Otokar Rybaf v 62. letu svoje sta-
rosti. 

Žalostno vest smo prejeli sinoči iz 
Beograda. Poslanik dr. Rybar je podle-
gel zavratni bolezni. Njegova smrt je 
velika izguba za narod in državo. Ry-
barevo ime je neločljivo vezano s pro-
bujenjem in povzdigom našega ljudstva 
v Primorju, katerega «advokat» v naj-
plemenitejšem smislu te besede je bil v 
nekdanjih avstrijskih časih in katerega 
tragika mu je po zlomu Avstrije zagre-
nila marsikatero uro. Usoda je nadar-
jenemu in vestnemu možu, sijajnemu 
pravniku določila potem, ko je izgleda-
lo, da je uničila vse njegovo dosedanje 
delo, nove, po njihovi važnosti in dale-
kosežnosti še pomembnejše naloge: iz 
slovenskega politika je dr. Rybar po-
stal jugoslovenski državnik. Kot član 
naše mirovne delegacije je poleg pokoj-
nega Žolgerja reševal -zlasti pravne za-
deve ter posebej še posvečal svojo 
pažnjo ureditvi jugoslovensko-italijan-
skih vprašanj. V Parizu si je pridobil 
ogromna izkustva in postal je eden naj-
boljših, če ne najboljši naš poznavalec 
zamotanih jurističnih kompleksov, ki so 
v zvezi z mirovnimi pogodbami. Po 
sklenitvi miru mu je bil povratek v nje-
govo staro domovino, v njegov ljublje-
ni Trst onemogočen, a nova Jugoslavi-
ja je v polni meri potrebovala njegovo 
dragoceno moč in pri neštetih poznej-
ših pogodbenih pogajanjih je bil doktor 
Rybar delegat ali strokovnjak naše dr-
žave, ki ga je končno pritegnila v svojo 
stalno službo. Dr. Rybar je bil imeno-
van za pooblaščenega ministra in po-
slanika ter je prevzel v zunanjem mi-
nistrstvu vodstvo enega najvažnejših 
njegovih oddelkov, oddelka za medna-
rodne pogodbe. Ta svoj resort je obvla-
dal z naravnost suvereno popolnostjo 
in ustvaril si je s svojim znanjem, s 
treznostjo svoje sodbe, s požrtvoval-
nostjo svojega dela pozicijo, kakršna je 
redka. Slovenci smo smeli biti ponosni 
na tega svojega ožjega rojaka, ki si je v 
kratkih letih stekel sloves enega naj-
boljših strokovnjakov težke diplomat-
ske službe, kar jih je imela Jugoslavija. 

Osebno prijazen in simpatičen je po-
kojni dr. Rybar vžival v celi jugoslo-
venski javnosti nedeljen ugled in sploš-
no spoštovanje. Njegovo ime ostane za 
vedno spojeno z junaško preteklostjo 
slovenskega dela našega naroda, a sve-
tilo se bo tudi za vedno med onimi od-
ličnimi možmi, ki so požrtvovalno gra-
dili temelje mednarodne veljave naše 
domovine. 

Ves slovenski rod oplakuje svojega 
velikega sina in Jugoslavija žaluje za 
enim svojih najboljših. Ime dr. Otokarja 
; Rybara ostane neizbrisno zapisano v 
;srcih hvaležnega naroda. Slava njego-
vemu spominu! 

Iz dr. Rybarevega življenja 
Dr. Otokar Rybar je bil rojen v Postoj-

ni dne 12. septembra 1865. Oče Jan Rybaf 
je bil Čeh rodom iz Prage, po poklicu inže-
njer, mati Emilija roj. Mahorčič, Slovenka 
zi Matuvana pri Divači. Starši so se 1. 1869. 
preselili na Dunaj. Tam je Otokar obiskoval 
ljudsko šolo, gimnazijo in univerzo. Za časa 
vseučiliških študij je bil član in odbornik 
akad. društva «Slovenija*, «Slovanskega 
pevskega društva» in «Češkega Sokola». 

Po dovršenih izpitih je mladi dr. Rybaf 
rine 3. maja 1888 vstopil kot pravni prakti-
kant na deželnem sodišču v Trstu. Vleklo 
ga je v domovino in v boj za Slovenstvo aa 
Jadranski obali. Pridno se je udeleževal 
društvenega življenja kot odbornik pri Slo-
vanski čitalnici in pri tržaškem Sokolu ter 
pisal v «Edinost». Na zahtevo istrskih rodo-
ljubov je šel 1. 1890. kot odvetniški konci-
pijent k dr. Dukiču, odvetniku in župenu 
v Pazinu ter deželnemu podglavarju istr-
»kemu. V Istri se je vodilno udeleževal na-
rodnih bojev. 

L. 1892. je vstopil v pisarno odvetnika 
dr. Osvartaga v Sežani, kjer je ostal do 
1. 1895. Tu je bil izvoljen v občinski svet in 
goriška narodna stranka ga je kandidirala 

v deželni zbor. Podlegel je vladinim mahi-
nacijam. Po položenem odvetniškem izpitu 
ee je dr. Rybaf ie isto leto naselil kot tretji 
slovenski odvetnik v Trstu. Tam je bil takoj 
izvoljen v odbor političnega društva «Edi-
nost», «Slov. čitalnice» in «Tržaškega Soko-
la». V teku let je v treh društvih zasedel 
predsedniško mesto. Tudi v odbor «Tržaške 
posojilnice in hranilnice», za političnim dru-
štvom za razvoj Slovenstva v Trstu najvaž-
nejšega društa, je bil izvoljen že v začetku 
1. 1896. V vseh teh odborih, izvzemši «Slo-
vansko čitalnico», ki ga je po odložitvi pred-
sedstva izvolila za evojega častnega člana, 
je ostal in. deloval do svojega odhoda iz 
Trsta. 

Drugo leto po Rybafevem prihodu v Trst 
je začelo med tržaškimi Slovenci pod vod-
stvom pokojnega Matka Mamdiča in dr. Gu-
stava Gregorina živahno politično gibanje. 
Slovenci so si osvojili okoli čanske občinske 
mandate in 1. 1900 je prišel tudi dr. Rybaf 
v tržaški občinski svet, katerega član je 
ostal do prevrata. L. 1901. je nastopil kot 
državnozborski kandidat za V. kurijo (ves 
Trst in okolica) ter je prišel z laškim kan-
didatom v ožje volitve. Ni bil sicer izvoljen, 
toda številni nastop tudi v mestu je pokazal 
Lahom naraščajočo moč Slovencev. 

Na podlagi novega volilnega reda (splo-
šna volilna pravica)) je bil dr. Rybaf 1. 1907. 
izvoljen za državnega poslanca v V. trža-
škem volilnem okraju in je od takrat do pre-
vrata zastopal tržaške Slovence v dunaj-
skem parlamentu. Tam se je predvsem za-
vzemal za naše šolstvo. Sodeloval je tudi v 
različnih odsekih, zlasti v justičnem (justič-
no zakonodajstvo) in v odseku za državne 
nameščence. 

Doma je bil pokojni z vso vnemo pri go-
spodarskem in organizatornem delu. Usta-
novil je m. dr. društveno pupilarno varno 
«Splošno hranilnico» in stavbinsko zadrugo 
«Naš dom» za zidanje malih stanovanj. V 
družbi z narodnimi delavci je ustanovil «Na-
rodno delavsko organizacijo», v kateri je do 
vojne sodeloval kot član odbora, oziroma 
nadzorništva. Skozi dolgo vrsto let do lefa 
1919., je bil prvi pod starosta Slovenske so-
kolske zveze in nekaj časa tudi odbornik 
Slovanskega Sokolskega Saveza. 

Neposredno pred laško vojno napovedjo 
je bil dr. Rybaf vpoklican pod orožje. Kljub 
njegovim 50. letom so ga takoj poslali tla 
fronto in, zamenjajoč ga z bivšim ljubljan-
skim županom Hribarjem, celo v strelski 
jarek na Javoršček nad Bovcem «auf einen 
interesanten Posten», kakor se je glasilo 
povelje, dano njegovemu brieadirju. Tam je 
obolel, nakar so ga premeščali v razne gar-
nizije. 

Šele sklicanje državnega zbora ga je po 
dveh letih osvobodilo vojaške službe. V par-
lamentu je potem sodeloval pri sestavljanju 
majniške deklaracije. 

Ob prevratu je bil dr. Rybaf predsednik 
tržaškega Narodnega sveta, in potem član 
zagrebškega Narodnega Veča, v katerem *e 
je udeležil odločilnih sej dne 23. in 24 no-
vembra t918. Nasproti nekim pomislekom 
s hrvatske strani se je takrat dr. Rybaf ogla-
sil za besedo in izjavil, da se ne boji Srbov 
in srbske hegemonije, pač pa tujcev in su-
ženjstva pod tujci; da bi zato za svojo osebo 
sprejel tudi srbsko ime za celo državo in za 
ves narod, vsekakor pa da priporoča čim 
hitrejše ujedinjenie. 

V decembru 1918 je bil določen za dele-
gata na pariški mirovni konferenci ter je 
ostal v Parizu do julija 1920. Fašisti so mu 
v Trstu razdejali pisarno in vsa Rybafeva 
rodbina je morala zapustiti svojo ožjo domo-
vino. Naselila se ie na Bledu, dr. Rybaf sam 
pa se je vpisal za odvetnika v Ljubljani. 

Marca meseca 1. 1921. ga je kraljeva vla-
da imenovala za prvega delegata na rimski 
konferenci in meseca oktobra na portoroški 
konferenci, katerih obeh se je potem ude-
ležil. 

L. 1922. je bil dr. Rybaf definitivno pre-
vzet v državno službo. Dobil je naslov po-
oblaščenega ministra in poslanika ter je sto-
pil na čelo oddelka za mednarodne pogod-
be. Kot tak je sodeloval tudi pri skoraj vseh 
novejših mednarodnih pogodbah naše drža-
ve Dr. Rybaf je svoj važni oddelek vzorno 
organiziral. Njegovo profuudno znanje ma-
terije, njegova odlična pravniška sposob-
nost, njegova neutrudljiva delavnost so mu 
ustvarile izredno pozicijo v ministrstvu, ki 
zanj skoraj nima naslednika. 

Pokorni dr. Rybaf je živel v najsrečnej-
šem zakonu s svojo gospo Inko, hčerko iz 
ugledne istrske narodne rodbine Kaetelče-
ve, ki mu je porodila šestero otrok. Najsta-
rejši sin dr. Vladimir se je posvetil diplo-
matski karijeri ter je sedaj tajnik našega 
poslaništva v Parizu. 

Zadnje ure poslanika Rybara 
Pokopan bo na državne stroške. 

Beograd, 12. januarja, p. Bolezen 
dr. Rybara se je sinoči kritično obrni-
la. Bolnik je izgubil zavest in ponoči 
je nastopila agonija, ki je trajala ves 
dan. Zastrupljenje krvi, ki se je pridru-
žilo pljučnici, je postalo usodepolno. 
Okoli smrtne postelje je bila zbrana 
rodbina in zvečer ob 7. je dr. Rybaf v 
rokah svoje hčerke in svojega sina Vla-
dimirja mirno izdihnil. 

V Beogradu se je vest o njegovi smrti 
bliskovito raznesla ter je vzbudila 
splošno obžalovanje. V ministrstvu zu-
nanjih del izjavljajo, da je smrt posla-
nika Rybara neprecenljiva izguba. Kot 
človek in uradnik-strokovnjak je užival 
pokojni neomejeno spoštovanje. Ž njim 
se je podrl edr-ri od stebrov našega zu-
nanjega resorta. 

Minister zunanjih del je predložil vla-
di, da se pogreb dr. Rybara vrši na 
državne stroške. Pogreb bo najbrž v 
petek. 

Kralj in kraljica v Topoli 
Beograd, 12. januarja, p. Danes popoldne 

ob 13.15 sta se kralj hi kraljica odpeljala 
v Topolo, kjer ostaneta nekoliko dni na 
odmoru. 

Potovanje naše parlamen-
tarne delegacije v Prago 

Beograd, 12. januarja, p. Koncem teko-
čega meseca bo odpotovala v FYago naša 
parlamentarna delegacija, ki bo obstojala 
iz 20 poslancev vseh stTank in ki se bo 
s siično delegacijo češkoslovaškega parla-
menta bavila z vprašanji gospodarskega in 
kulturnega zbližanja med nami in Čehi, ka-
kor je bilo to sklenjeno na slavnostni skup-
ni seji naših m češkoslovaških parlamen-
tarcev v Beogradu. O teim se ie danes zve-
čer razpravljalo na dolgi konferenci pred-
sednika Narodne skupščine Marka Trifko-
viča s češkoslovaškim poslanikom g. Šebo. 

Radikalski teror v Bosni 
Pričeli so že zapirati poslance. 

Beograd, 12. januarja, p. Danes ie dospel 
v Beograd telegram, da ie orožniška patru-
lja blizu Zvornika aretirala muslimanskega 
poslanca Husejina Čumavida ter nekatere v 
njegovi družbi se nahajajoče prvake nje-
gove stranke In kandidate za oblastne vo-
litve. Aretirani so bili po Izrecni naredbl 
srezkega poglavarja. Pozneje ie bil posla-
nec Čumovič Izpuščen. Čim le ta brzojavka 
dospela v Beograd, je Imel demokratski 
klub sejo, s katere ie posla! pismen pro-
test predsedniku Narodne skupščine proti 
kršitvi poslaniške imunitete. Marko Trifko-
vič le protestiral pri ministru za notranje 
stvari, ki je odredil preiskavo. 

Nadaljevanje Radicevih 
neuspehov v Dalmaciji 

SpHf, 12. januarja, n. Danes zjutraj je 
Stjepan Radič s posebnim državnim parni» 
kom finančne oblasti odpotoval v Komi« 
žo. Tu se je sestal s Pavlom Radi čem. Z 
njim je potoval tudi minister Krajač. V 
Komiži so Radiča pričakali hrvatski So» 
koli in kakih 20 pristašev. Pri sprejemu je 
bilo tudi večje število nasprotnikov, ki so 
klicali: Živel kralj, živela Jugoslavija, ži» 
vel Pribičevič, doli Stjepan Radič! S po» 
močjo velike orožniške asistence je Radič 
mog«l imeti zborovanje, dasi se je vršilo 
zelo burno. Pri odhodu je bil Radič izžviž» 
gan. 

Nemški Kulturbund zopet 
dovoljen 

Beograd, 12. januarja, p. Danee je mini« 
ster za notranje stvari Boža Maksimovič 
podpisal rešitev št. 654, s katero se vsem 
krajevnim organizacijam nemškega Kultur» 
bunda dovoljuje nadaljevanje delovanja. 
Kakor je znano, je bilo delo Kulturbunda 
zabranjeno meseca aprila 1924. Rešitev mi» 
nistra za notranje stvari je koncesija Nem» 
cem za volilni sporazum, ki so ga sklenili 
z radikali v Vojvodini 

Grof Sforza aretiran! 
Rim, 12. januarja, (pa.) Bivši zunanji mi» 

nister Sforza, ki se je hotel odpeljati v Pa» 
riz, je bil davi v Turinu aretiran v vlaku. 
(Grof Sforza je živel zadnje čase kot emi» 
grant v Parizu. Ured.) 

Vladna kriza v Nemčiji 
iBerlin, 12. januarja, (be.) Ves dan ni bi» 

k> pogajanj za sestavo nove vlade, ker ho» 
čejo splošno počakati na sejo parlamentar» 
ne frakcije cen trum a. 

Dr. Curtius je imel opoldne zgolj infor» 
mativne razgovore z zastopniki vseh zvez 
strokovnih organizacij, ki so v glavnem 
zahtevale takojšnje podaljšanje zasilnega 
zakona o delovnem času, ki zagotavlja 
osemurni delovnik. Dr. Curtius namerava 
sprejeti tudi zastopnike državne zveze 
nemške industrije, da se morejo izjaviti o 
zahtevah strokovnih organizacij. 

Berlin, 12 januarja, (be.) Kakor se na» 
knadno čuje, je dr. Curtius izjavil v svo» 
jem razgovoru s centrumsldro poslancem 
Gurardom. da še nikakor ni gotovo, da pre» 
vzame v kabinetu, ld ga ima sedaj sestaviti, 
mesto državnega kancelarja. 

Prihodnji vseruski kongres 
Moskva, 12. јапиатја. g. Za 10. aprila je 

določena otvoritev 13. vseruskega kongre» 
sa. Na vseukrajinskem kongresu za narod» 
ne manjšine se je ugotovilo, da odpade 18 
odst. prebivalstva ukrajinske sovjetske re» 
publike na narodne manjšine, kakor Ruse> 
Žide, Nemce, Čehe, Poljake itd. Na dnev« 
nem redu sovjetskega kongresa je med dru» 
gim vladno poročilo o tekočih gospodar» 
skih zadevah, o industrijskih in poljedel» 
skih vprašanjih in o novih volitvah v vse» 
ruski osrednji izvrševalni odbor. 

Demonstracije berlinskih 
komunistov 

Berlin, 12. januarja, (be.) Danes so po» 
skušali demonstrirati komunisti pred litav» 
skim poslaništvom radi usmrtitve litavskih 
komunističnih voditeljev. Policija je des 
monstrante razgnala. 

Beograd, 12. januarja, p. Danes se je za-
čel podrobni pretres proračuna za leto 
1927-28. Na dnevnem redu je bil proračun 
vrhovne državne uprave, proračun pokoj-
nin in proračun državnih dolgov. 

Pred sejo plenuma finančnega odbora je 
imela vladna večina konferenco na kateri 
so sklenili, da se proračun Narodne skup-
ščine zmanjša za pol milijona dinarjev ter 
reducira del uradništva v ministrskem sve-
tu državnem svetu, glavni kontroli itd. 
Med drugim je zmanjšan dispozicijski fond 
ministrskega predsednika od 6 milijonov 
na 4,200.0(10 Din. črtanih je tudi 120.000 
dinaTjev zdravnikom za pregledovanje dr-
žavnih uradnikov. 

Ob pričetku seje je posl. Kojič protestiral 
da ni prisoten ministrski predsednik Uzu-
novič, ko se glasuje o njegovem proračunu. 
Zato le bila seja prekinjena, da se pokliče 
ministrski predsednik. Ko je Uzunovič do-
še!, se je seja nadaljevala. Predsednik Na-
rodne skupščine Матко Trifkovič je nato 
protestiral, da se le proračun Narodne skup 
ščine reduciral. 

Samostojni demokrat Demetrovič 

je ostro kritiziral postopanje Uzunoviča, ki 
ni dal nobenega ekspozeja in ki beži od 
Narodne skupščine. Moral bi vsaj finančne-
mu odboru pojasniti svoje poglede na poli-
tično situacijo in opravičiti zaupanje čla-
nov vladne večine, ki mu bodo izglasovali 
budžet. V ostalem je dejstvo, da vlada Uzu-
noviča v klubu nima zaupanja. Demetrovič 
je energično nastopil proti postopanju Uzu-
noviča ki diskreditira Nar. skupščino in 
parlamentarizem ter jemlje narodu edino 
nado, da se bodo prilike izpremenile pri 
prihodnjih volitvah. Narod bo izgubil zau-
panje v Narodno skupščino kar pomeni 
otvoriti novo krizo, ki bi utegnila izzvati 
velike katastrofalne pretrese v vsej državi, 
ker bi narod lahko iskal za izhod nove ka-
nale, ki bi lahko bili fatalni. Finančni mi-
nister ni podal načrta, kako bo poravnal 
leteče dolgove. Notranji leteči dolgovi iz-
našalo okoli dve milijardi. V budžet pa je 
sprejeto vsega skupaj 30 milijonov. To je 
bankrotarstvo in povečava krizo. Finančni 
minister bi te dolgove takoj lahko porav-
nal, ali z Izdajanjem državnih bonov ali 
pa na kak drug način. Ako bi narod dobil 
te dve milijardi, ki jih država dolguje bi 
se to jako občutilo v narodni krizi. Dolgovi 
za uradnike In Invalide znašajo 300 milijo-
nov. v proračunu pa je zato predvidenih 
samo 20 milijonov. Dalje kritizira način re-
dukcije. To bi se moralo izvesti po neKem 
sistemu, katerega pa v proračunu ni. Tako 
delo ostane brez efekta. Kot orfoner navaja 
Državni svet, ki bi moral izdajati načelne 
rešitve, katere bi respektirale vse državne 
oblasti, pri nas jih Pa niti ministri ne re-
spekthajo. Reducirajo se nameščenci Dr-
žavnega sveta, ki je preobložen s posli in 
vrši vse dTuge funkcije, samo ne one, ki so 
namenjene najvišjemu državnemu sodišču. 
Tudi glavna kontrola ne тоте vršiti v po-
polnem redu svojih poslov, in ves sistem 
državnega računovodstva dela slabo. To je 
postavljeno na preventivno kontrolo, ki 
znači predpostavko, da je vsak nepošten 
in da bo vsak okradel državne blagajne. 
Treba je uvesti sistem naknadne kontrole 
m posli se bodo hitreje vršili. Govori o po-
kojninah in navaja, da mora veliko ljudi po 
celo leto čakati na pokojnino. Zakaj se ne 
izvaja ČL 152 uradniškega zakona, ki dolo-
ča, da se ima višina osebne pokojnine od-
rediti z istim odlokom, s katerim se urad-
nik upokoji. Radi neureditve pokojnine je 
več uradnikov prišlo v tako obupno stanje, 
da so izvršili samomor. V prečanskih kra-
jih ie splošno mišljenje, da v času Avstrije 
sicer niso imeli nacijonalndh pravic, imeli 

pa so ljudske pravice, pod policijskim reži-
mom RR pa imajo nacijonalne pravice, ni-
majo pa ljudskih. Svetovalci krone bi mo-
rali svetovati izhod, ki bo pomenil ozdrav-
ljenje političnih prilik. Treba svobodnih vo-
litev, če se hoče ozdraviti nevzdržljivo sta-
nje. Ker nima zaupanja v današnjo vlado, 
bo glasoval proti. 

Po govoru hrvatskega federalista Poliča 
je povzel besedo 

ministrski predsednik Uzunovič 

Izjavil jé, da je Demetrovič pesimist brez 
zadostnih razlogov. Vlada se ni zlomila v 
sebi, temveč je hotela potom krize pretre-
sti vzajemne odnošaje v vladi, da najde 
širšo obnovo za ekspeditivno delo. Otvorill 
smo krizo, da dosežemo širšo osnovo za 
delo, pa se nam ni posrečilo. Toda mi nismo 
krivi. Vendar se dve najjačji stranki, radi-
kali in radičevci niso mogli desinteresirati 
ter smo napravili kombinacijo, ne v dvo-
je, temveč v troje ker imamo soglasje tudi 
te tretje skupine, katera je pristala, da na 
podlagi našega delovnega programa sodelu-
je v vladi. No, za moment smo izgubili so-
delovanje SLS, pa smo z ozirom na število 
ki ga imata tudi dve stranki v vladi, vzeli 
situaciji v roko in zato smo imeli prav. 
Naš program je reduciranje velikega števi-
la ministrstev, s tem v zvezi sprejem zako-
na o ustrojstvu ministrstev, potem reduk-
cija osobja, nadalje sprejem stvarnega real-
nega proračuna in izenačenje davkov. Nato 
reguliranje dolgov v inozemstvu, da bi se 
ustvarili potrebni krediti. 

Vlada bo šla pred Narodno skupščino in 
zahtevala zaupnico (Dr. Polič: Potemtakem 
tudi dalmatinski agrar ne spada v vladni 
program.) Uzunovič nadaljuje: To. kar sem 
rekel, je vladni delovni program, ki pa ne 
izključuje tudi drugih poslov. Neupraviče-
ne so nade opozicije. Vladna večina se je 
že manifestirala na zadpvoljiv način v fin. 
odboru. Kar se tiče odnošajev v radikalnem 
klubu, se o tem tu ne more razpravljati. 
Mi imamo popolno zaupanje naših klubov 
in to tudi drugače ne more biti. Glasovanje 
v radikalnem klubu ne kaže, da vlada ne 
uživa гаирапјч teh klubov. Padle so izjave 
vseh ostalih gospodov v našem klubu, da 
se ne bodo odivojili, da bodo soglašali in 
dalje delali. Trfta je mimo počakati Na-
rodno skupščino ter se nadeiam tudi glede 
g. Smodeja (proti kateremu se je obrni! s 
temi besedam!), da se bo ustvarila širša 
baza. Da se to doseže, ni treba iti potom 
otvorjene krize, temveč to se lahko doseže 
tudi. ko je vlada v svoji funkciji. 

Pri tem vstane 

poslanec S mode j 
ter izjavlja v imenu SLS: SLS ue more 
nositi odgovornosti za to, da je pri sestavi 
te vlade prišlo do disonanc. Min. predsed-
nik je naglasi!, da pričakuje razširjenje se-
danje vladne koa.icije. Ako misli v tem po-
gledu storiti kake korake, vzamem to izja-
vo na znanje. Vem, kakšen modus procc-
dendi je treba v tem slučaju prevzeti. — 
Nato poslanec SmoJej kritizira budžet Z i 
njim govori Joca Jovanovič, nato pa samo-
stojni demokrat Svetislav Popovič. 
Popovič in Demetrovič sta v imenu SDS 
predlagala sledeče amandmane: F'ri parti-
ji 44 pozicija 1 predlagata, da se kronski 
upokojenci s 1. aprilom 1927 prevedejo na 
dinarske pokojnine. Pri partiji 50 pozicija 
8. predlagata, da se Izdajo obveznice voj-
ne odškodnine na podlagi zakona o vojni 
odškodnini in p j razsodbah v bivših ob-
mejnih krajih. 

Odpuščanje delavcev v Varešu 
Sarajevo, 12. januarja, n Iz Vareša se po 

roča, da so tamošnje železarne in rudniki 
stopnjema ustavili delo radi zmanjšanja 
kredita. 



Med Sofiio in Beogradom 
, S popolno gotovostjo se mora reči 
da je vprašanje odnošajev med Jugo-
slavijo in Bolgarijo centralni problem 
politike Balkanskega polotoka, ako jo 
motrimo z višje perspektive, ako ima-
mo pred očmi interes stabilnosti. Spo-
razum med obema slovanskima drža-
vama bi pomenil tako močan temelj da-
našnjemu stanju na polotoku, da bi 
vzpričo te situacije drugi balkanski pro-
blemi stopili docela v ozadje. 

Toda treba je stvar pogledati povsem 
stvarno, brez vsakršne sentimentalno-
sti. Izhodišče razmotrivanja pa nam 
mora tvoriti konstatacija, da so odno-
šaji med Bolgari in Srbi, odnosno Srbi, 
Hrvati in Slovenci danes na drugih te-
meljih, da imajo v sebi drugačne sesta-
vine, nego odnošaji med Bolgari in Srbi 
pred ustanovitvijo Jugoslavije. 

V dobi Slivnice in Bregalnice je šlo 
pač za hegemonijo na Balkanu. Morda 
bi se ta boj za prvenstvo na polotoku, 
boj za vodstvo med južnimi Slovani, ne 
bil začel, ako ne bi bilo antagonizma 
med Rusijo in Avstrijo, ki sta obe stre-
meli po vplivu nad polotokom, morda 
bi se bil razvil tudi brez tega. Bodi s 
tem kakorkoli, borba med obema tek-
mecema se je razvnela do najhujše 
srditosti. Toda Srbi so jo vršili pod 
skrajno neugodnimi okolnostmi; v njej 
je sodeloval samo del Srbov; oni del. 
ki je bil v Avstro-OgrskL je moral osta-
ti neudeležen ob strani. 

Danes je situacija povsem druga. V 
Jugoslaviji so združeni nele vsi Srbi, 
marveč so ojačeni še s Hrvati in Slo-
venci Danes pač ne more biti več go-
vora o boju za hegemonijo in vodstvo 
na polotoku; o tej vlogi je padla deti-
nitivna odločitev in Bolgari ne morejo 
več nastopati kot tekmec v tem pogle-
du. To je fakt; kdor ne računa z njim. 
je fantast in neresen zanikalec. V naj-
boljšem slučaju bi mogli Bolgari dose-
či manjši aH večji kos našega teritori-
ja z vnanjo pomočjo; toda trajnost te 
vnanje pomoči je tako problematične 
vrednosti, da bi se mogel bolgarski 
uspeh kar brž spremeniti v nov poraz, 
kakor hitro bi se vnanja konstelacija 
nekoliko predrugačih. Dalje se odpirajo 
bolgarskim aspiracijam vse drugačne 
perspektive v drugih smereh, ako se 
postavijo ua našo stran, mejo proti za-
padli pa akceptirajo definitivno kakr-
šna je. 

S tem smo pri jedru problema. Ali so 
v Sofiji odločeni, da riskirajo še en 
poskus, aH nasprotno. 

Zelo interesanten je v tem oziru pri-
mer z Avstrijo in njeno borbo s Pru-
sijo za vodstvo v Ne m čiri. Kraljevi gra-

deč je odločil to srdito tekmo v priloz 
Prusiji, dasi je bila situacija v splošno 
za Avstrijo takrat ugodnejša. Na Duna-
ju so bili odločeni, da ne opuste nade 
na obrat sreče in so hoteli riskirati še 
en poskus s Prusijo. O pričetku fran-
cosko-pmske vojne so bili na Dunaju še 
močno bojeviti proti Prusom. Toda Se-
dan jim je take misli za vedno izbi] iz 
glave. Le malo pozneje se je Avstrija 
popolnoma udala v nov položaj, se 
iskreno sporazumela s pruskim vod-
stvom in je bila odslej zadovoljna, da 
je v zavetju Nemčije s Prusijo na čelu 
igrala vlogo v evropski politiki, osobi-
to, da se je z njeno pomočjo skušala 
razširiti na Balkan. 

Primer iz nemške zgodovine je tedaj 
celo do podrobnosti sličen z usodo 
bolgarsko-srbskih odnošajev v zgodo-
vini Balkana. Ali smatra Bolgarija svoj 
poraz v svetovni vojni za ono odloči-
tev, ki je nanjo, kakor Sédan na Avstri-
jo, vplival, da r.e poskuša več spreme-
niti toka zgodovine? Ali pa v Sofiji še 
ne verujejo izvršenim faktom in še ra-
čunajo na zanje ugodno intervencijo 
kake izvenbalkanske sile ter bi jim po-
temtakem bil potreben še nov Sédan? 

Tu je razpotje. Ako so v Sofiji razu-
meli znamenja časa. je odločitev že pad-
la in južnoslovanska zgodovina se na-
haja v svojem ooteku že preko Sédana 
— da nadaljujemo z nemškim prime-
rom — in bodočnost, naša in bolgarska 
gre v najlepše čase v višek svoje zgo-
dovine, 

• 

Ako pa niso razumeli znamenj ča-
sa? — Baš te dni se poroča o novih in-
trigah vojaških krogov, ki očividno ne 
morejo preboleti porazov in žele zaple-
sti Bolgarijo v nove avanture. Ali bodo 
oficirji, ki se nedvomno naslanjajo na 
makedonstvujušče. tako močni, da bodo 
potegnili vlado za seboj, ali bo ostab 
vlada dovolj trdna, da kljubuje pritisku 
generalov in njihovih pomočnikov ter 
vabam od zunaj. Zadnja leta so poka-
zala. da bolgarski narod nima smisla 
za nove avanture in da želje oficirjev in 
makedonstvujuščih ne predstavljajo na-
rodne volje, toda ne delajmo si iluzij 
o razmerju sil v odločujočih krogih v 
Sofiji m skušajmo o pravem času dati 
odpornosti miroljubnih krogov v Bol-
gariji primerno podporo. — v kolikor 
seveda ni že vera na to odpornost pre-
optimistična. Na vsak način pa je situ-
acija pred kulminacijo in naša diploma-
cija se mora baš sedaj izkazati, da zna 
vplivati na razvoj situacije. Pod teinî 
vidiki se bo odločilo razmerje med Soli-
jo in Beogradom. 

italijanska politika na Balkanu 
Zdi se, da se Madžarska z ozirom na svoj kočljiv zunanjepolitič-
ni položaj še ni deiinitivno odločila za Mussoiinija. — Konfe-
renca Male antante. — Novi madžarski poslanik v Beogradu, — 
Rimski demanti, — Zanimiv angleški glas, — Vprašanje dina-

stije na Madžarskem. 
Budimpešta, 12. januarja, s. Večerni 

listi izražajo največje zadovoljstvo nad 
odmevom, ki ga je našla vest o name-
ravanem potovanju .grofa Beî'nlena v 
Rim v inozemstvu. «Magyar Orszag* 
piše, da je imela Madžarska po mnenju 
merodajnih diplomatskih krogov v ino-
zemstvu dve možnosti zunanje-politič-
ne orijentacije. in sicer francosko-jugo-
slovensko in angleško-italijansko. Zdi 
se, da namerava Madžarska hoditi po 
drugi poti in da zasleduje ministrski 
predsednik grof Bethlen s sklepom pri-
jateljske pogodbe z Italijo dalekosežne 
smotre. 

Kakor izve isti list iz dobro informi-
ranih krogov, se bo prihodnja konferen-
ca Male antante vršila dne 5. aH 6. fe-
bruarja v Pragi ali Karlovih Varih. Na 
dnevnem redu te konference je v prvi 
vrsti potovanje madžarskega ministr-
skega predsednika v Rim. (!?) 

Madžarski poslanik v Beogradu An-
drej Hory bo prispel tekom prihodnje-
ga tedna v Budimpešto, odkoder bo ta-
koj odpotoval na svoje novo službeno 
mesto pri Kvirinalu. Na njegovo mesto 
prispe v Beograd dosedanji poslanik v 
Haaga groi Evgen Forster. 

Rim, 12. januarja, o. Vest, ki so jo 
prinesli nekateri inozemski listi, da bo 
madžarski ministrski predsednik poto-
val v Rim in se tamkaj sestal z Musso-
Ihrijem, se v uradnih krogih ne potrjuje. 
Pričakujejo pa za zadnje dni januarja, 
oziroma prve dni februarja madžarske-
ga prosvetnega ministra, ki bo ime! v 
Rimu nekoliko predavanj 

London, 12. januarja, s. Diplomatski 
dopisnik &Dai!y Telegrapha» piše v 
zvezi s potovanjem grofa Bethlena v 
Rim, da razmotrivajo francoski diplo-
mati po izjalovitvi zveze med Madžar-
sko in Rumunijo o izgledih madžarsko-
poljskega zbližanja. Ta razmotrivanja 

temelje na tem. da sta obe državi ari-
stokratski in katoliški. Zveza med Mad-
žarsko in Poljsko bi lahko Franciji ko-
ristila. ker bi bila s tem Nemčija izoli-
rana. Madžarska bi lahko, tako meni 
francoska diplomacija, dobro nadome-
stovala Češkoslovaško. Zbližanje med 
Prago in Berlinom, do katerega je Pri-
šlo nedavno, je privedlo Češkoslovaško 
polagoma do tega. da iz zunanjepolitič-
nih i.i gospodarskih vzrokov zavzema 
vedno milejše stališče do Nemčije. 

Budimpešta. 12. januarja, d. Bivši zu-
nanji minister grof Banffy. ki je. kakor 
znano, rumunski državljan, je bil te dni 
tukaj in je posetii tudi nadvojvodo Al-
brehta. Baje ga je obiska! ie. da mu iz-
reče novoletnico. Grof Banffv se je že 
povrnil na svoja posestva v Erdelju. 

Bukarešta. 12. januarja. 1. Spričo ve-
sti o nameravanem potovanju grofa 
Bethlena v Italijo pišejo listi, da je bi! 
bivši madžarski zunanji minister grof 
Banffy pred par dnevi v važni diplo-
matski misiji v Budimpešti. Za jutri je 
napovedana njegova konferenca z mi-
nistrskim predsednikom Averescom in 
notranjim ministrom Gogo. Grof Banffy 
je vnet zagovornik zalrona med nadvoj-
vodo Albrehtom m ramunsko prince-
zinjo lleano. 

Beograd, 12. januarja, p. Rumunski 
poslanik Emandi. ki je posetii včeraj 
zunanjega ministra dr. Periča. je izjavi! 
novinarjem, da se mu zdi zelo smela 
trditev, da bi mogla biti Italija posre-
dovalka rumunskega dvora v zadevi 
zaroke princese fleane. Poslanik ie na-
prosi! novinarje, na.i odločno demanti-
rajo te inozemske vesti o zaroki prince-
se z nadvojvodo Albrehtom. 

Kar se tiče politike Rumunije. je na-
dalje reko! poslanik Emandi. da ostane 
nespremenjena do Male antante in nje-
nim zaveznikom. 

Intenzivna akcija za združitev Avstrije z Nemčijo 
Predsednik nemškega državnega zbora Loebe propagira siste-
matično združitev obeh držav. — V Gdansku je izjavil, da upa 
kmalu pozdraviti v nemškem parlamentu Tirolce in Štajerce. 

imperijaližmom, kakor to nekateri pravijo. 
Gre le za združitev dveh držav, ki sta d 
v kulturi in jeziku popolnoma enaki. Im» 
perijalizem in anoksiionizem pa pomenja 

Gdansk, 12. januarja, d. Predsednik nem* 
Skega parlamenta Loebe je imel tu govor o 
združitvi Avstrije z Nemčijo. Najprej je 
omenjal nedeljski govor poljskega zunanje« 
ga ministra Zaleskega in rekel, da je Nem» 
črja. ravno tako začudena kakor Gdansk 
nad pretečim tonom ministrovih izvajanj. 
Nemčija ni dala za taka izvajanja niti naj* 
manjšega povoda. 

Kar se tiče združitve z Avstrijo, je dejal 
Loebe. da se trajno ne more odrekati Nem» 
čiji samoodločba, ki jo ima vsaka država, 
tiKH najmanjša. Vprašanje priključitve ni» 
m* aičeear opraviti a aneksijonizmom ali 

nasilje. Spričo razvoja enotnega gospodar, 
skega ozemlja Amerike se bo morala Ev» 
ropa odločiti, d-a opusti carinski zid med 
poedinimi državami. Že iz gospodarskih 
razlogov bodo morali sedanji nasprotniki 
združitve Nemčije ii Avstrije revidirati 
svoje mnenje. Predsednik je končno izra< 
ril nado- da bo mogel kmalu pozdraviti v 
nemškem državnem zboru zastopnike Du» 
naja, Tirolske in Štajerske. 

Nevaren položaj v vzhodni Evropi 
Poljska pripravljena braniti svoje meje do skrajnosti, — Vzne-

mirjenost v Nemčiji zaradi govora Zaleskega. 
Berlin, 12. januarja, d. Wolîfov urad ob-

javlja informacije, ki jih je dobil na mero-
dajnih mestih o vtisu, ki ga je napravil ne-
deljski • govor poljskega zunanjega ministra 
Zaleskega na nemške službene kroge. Po 
teh informacijah smatrajo merodajni činite-
Ip, da je značilna za poljsko politiko mini-
strova izjava, da je «Poljska najbolj pacifi-
stična država in tradicijonalno ognjišče miru 
v Evropis. Zanimivo je, da je Zaleski javne 
očital Nemčiji, da jo kršila določbe pakta 
o Društvu narodov, kar je vsekakor nekaj 
nenavadnega. Pravilna pot bi bila, ako se 
čuti Poljska prizadeto, da ee obrne do Sve-
ta Društva narodov, čigar članica je Nemči-
ja. Morda pa pomenja varšav. govoT začetek 
razprav o tej- stvari v Ženevi. Nemčija stremi 
za tem, da se ne moti mirni razvoj v vzhod-
noevropskih državah. Zato bo tudi vse do-
godke motrila mirno ali z resno pozorno-

Otvoritev parlamentarnega zasedanja v Franciji 
Socijalist Buisson izvoljen za predsednika poslanske zbornice. 
Senat izvoli predsednika v četrtek ali petek. — Skupni nastop 
radikalov s sodjalisti in komunisti — Zunanjepolitična debata 

se odgodi. — Briand nezadovoljen. 

6tjo. 
Varšava, 12. januarja, (va.) Časopisje na, 

demokratske stranke je sprejel sklep, v ka-
terem izjavlja stranka z ozirom na oboro-
žitve Nemčije, ki pomenijo nevarnost za var-
nost razvoja poljske države in znafijo prera-
čunano akcijo za revizijo poljskih mej, da 
bo vsak poskus kršenja nedotakljivosti Polj-
ske zadel na spontan odpor poljskega naro-
da in neizogibno povzročil splošno konflag-
racijo. 

Varšava, 12. januarja, (va.) Časopisje na-
dalje komentira zadnji veliki zunanjepolitični 
govor zunanjega ministra Zaleskega. Poseb-
no povdarja, da nemško časopisje besno za 
vrača trditve Zaleskega in posebno njego-
vo izjavo, da Poljska ne bo opustila niti perfi 
svoje zemlje. Listi pravijo, da Poljska ne bo 
niUd.sr dopustila nove razdelitve. 

Pariz, 12. januarja, n. Včerajšnja izvo« 
litev socijalista Buissona za predsednika 
poslanske zbarnice je skupaj s porastom 
sooijalistov v senatu izzvala veliko navdu» 
šenje v socijalističnem taboru. Zbornico je 
ctvoril najstarejši poslanec, zastopnik Pa» 
nza, osemdesetletni profesor Pinard, kl 
pripada stari protiklerjkakii, socialistično« 
radikalni gardi. Pinard je t velikim opti» 
ciizmom pozdravljaj razvoj iokaraske po» 
litikc in povdaril zasluge vlade narodne 
sloge ça finančno ozdravljenje. 

Volitve predsednika so dvakrat izpadle 
neodločeno. Pri tretjem skrutiniju ie zma» 
gal socijalist Ferdinand Bouisson s 284 g!a» 
sovi proti 186. ki jih je dobi! zmerni re» 
publiksnec Maginol. Bouissona jc volila 
večina bivšega levičarskega kartela Zanj 
so bili tudi komunisti, ker je obljubil za» 
vzeti se za popolno amnestijo vseh politič» 
aih zločincev. 

Socijalist Bouisson je bogat lastnik la» 
dij v Marseilleu in uživa radi svoje zmer» 
nostj ugled tudi pri desnih republikancih. 
Navzlic vsem se pa ne da utajiti značilnost 
dejstva, da je za zmernim Péretom prevzel 
predsedstvo poslanske zbornice član so» 
ciiallstičr.e stranke. Posebno je to značilno 
spričo socialističnega napredovanja pri se» 
natnih volitvah. Odslej štejejo socijalist! 
16 senatorjev. 

Senat je otvoril zasedanje z govorom 
najstarejšega člana Fleurvja, ki je zlasti 
povdarjal, da se mora obdržati premirje 
med strankami, če noče Francija iznova 
zspasti nevarnosti deflacije. Ker je bi! pred 
sednik senata de Selves tepen pri senat» 
skih volitvah, bo treba izbrati novega pred» 
stdnika Volitev se vrši v četrtek ali petek. 

Na ministrskem svetu je Briand obširno 
poroča! o zunanji politiki, zlasti o dogod» 
kih na Kitajskem. Njegovo zahtevo po ve» 
likj zunanjepolitični debati v poslanski 
zbornici pa je kabinet odklonil, češ da nem 
Ška vladna kriza še ni rešena. Zunanje* 
politična debata se bo vršila v senatu, do» 
tlej pa preteče gotovo več tednov. Briand, 
Ž je zahteval nujno razčiščenje glede svo» 
je zunanje politike, je jak» nezadovoljen 
z izidom ministrskega sveta. V kuloarih 
parlamenta je izjavil, da je sit napadov na 
njegovo politiko in želi razčiščenje, ker do» 
bro čuti, da ga hočejo postaviti pred vrata. 
Če ne pride do debate v poslanski zbor» 
rici, io bo čimprej izzval v senatu. 

Pariz, 12. januarja, s. Uradni list objavlja 
pismeni odgovor zunanjega ministra Bri» 
anda na vprašanje poslanca De Jardina. 
Briand izjavlja, da pri zadnjih razgovorih 
v Ženevi nikakor ni prevzel kake obvezno» 
sti glede predčasne izpraznitve Porenja. 

Atentat z revolverji 
na sestanku SDS 

Pod vodstvom klerikalnega župana. Proti» 
državne crgije klerikalnih divjakov. 

Ptuj, 12. januarja. 

Za nocoj je bil naznanjen zaupni šesta» 
nek SDS v Borovcih pri Ptuju. Za sestanek 
&o doznali tudi klerikalci, ki so se s svo» 
jim domačim županom na čelu zbrali in 
ves popoldan popivali, pripravljajoč se za 
sestanek SDS. Zveč&i so dospeli kandidat 
SDS g. Mikša, dr. Šalamun, Skaza in Lu» 
bec n-â sestanek. Čim je bilo zborovanje 
otvoTjeno, in jc priče! govoriti g. Mikša, 
je domači župan pričel kričati in razsajati. 
Takoj se j e videlo, da so klerikalci svoj na» 
pad dobro pripravili Naenkrat je skočil 
na mizo neki Čuček in za njim neki Vese» 
lič, vsak i velikim nožem v roki. Prav po 
divjaško sta kričala in grozila zboroval» 
cena z noži, češ, «vse je treba pobiti in po» 
klati®. Le s težavo se je posrečilo našim 
pristašem, mirnim zborovalcetn, pomiriti 
burjo razbesnelih klerikalcev. Župan je bil 
tisti, ki je zače! zopet hujskati: «Demokrati 
so izdajalci, prodali so slovenski narod Sr» 
bom! Vidovdanska ustava je izdajalstvo 
slovenstva! Pobijmo jih! Njegovi razgraja» 
čl so tulili kakor zverine. Zborovanje se 
seveda ni moglo vršiti, ker bi bilo mogoče 
napraviti mir samo z orožjem, naši pa ni» 
so hoteli izzvati nesreče, akoravno so se 
Ie težko premagovali Ko smo končno od» 
hajali z zborovališča so razgrajači pričeli 
streljati za nami z revolverji in le slučaj 
jc, da se ni zgodi La nesreča. 

Za ves banditslri napad odgovarja tamo» 
šnji župan, kj je očividno pijane divjak« 
nahujska! na besnenje. Cela tolpa je bila 
oborožena z noži in revolverji. Vložena je 
ovadba . 

Mi ne varamo ljudi 
kakor vi! 

Ni dolgo tega, kar sta SLS ln »Slovenec« 
pred volitvam; v Zbornico za trgovino, obrt 
in industrijo na veliki boben oznanjala zma-
go. Pisali so. da je zmaga -za SLS ie go-
tova in da sre pri volitvah samo še za to 
da bo zmaga »tem bolj veličastna« !n da 
bo sleherni sSWenec* zabil žebelj v rakev 
SDS. Pri volitvah su brli nato klerikalci po 
notah tepeni in ?o dobili od 48 mandatov 
samo 7. Nasamareni klerikalni pristaši so 
hodili po volitvah okrog z dolgimi, uprav 
konjskimi nosovi ter krčili pesti nad far-
banjem -Slovenca., in »Domoljuba». 

Sedaj bi »Slovenec« rad videl, da bi sle-
dili v varauju voliicev njemu, pa da bi 
tpdi mi žc vnaorej bobna!! tako »zmago« 
kakon on. Zato an» ni všeč, da ne negira-
mo verjetnosti klerikalne večine v uaših 
chlastnih sknpšč.nah, kar je v obstoječih 
razmerah, ko politlkujoča duhovščina, zlo-
rabljajoč verski čut nezavednega ljudstva v 
oddaljenejših farah, še vedno lahko naže-
ne volilce h klerikalni volilni skrinjici ka-
kor ovce in ko stoje nasproti fronti SLS 
še razcepljene napredne vrste za vsakega 
mislečega človeka evldentno. Kdor zasle-
duje pri nas politično življenje, zlasti na 
kmetih, ve. da so politični prevrati čez noč 
malo verjetni, da treba zanje še temeljitih 
in napornih priprav katerim bo končni in 
deftnitivnl nspeh sigurno sledil К!ег?ка!с1 
sami to uvldevajo 'n jih je zato tako strah, 

da bombardirajo z največjimi topovi SDS. 
v kateri upravičeno vidijo svojega edinega 
resnega to opasnega tekmeca. Oni tudi ve-
do, da gre pri teh volitvah predvsem za to, 
da se pokaže nazadovanje klerikalizma ter 
polom slovenske radičevščine, istočasno pa 
napredek SDS in napredne fronte. Jamči-
mo »Slovencu*, da je v tem smislu poraz 
klerikalcev ln radičevcev siguren, kakor 
mu tudi jamčim J ZA naš zmagovit napre-
dek. Mi ne varamo ljudi, da bi Jim obetali 
stvari, v katere sami ne verujemo, kakor 
delate to vi! 3 samozavestjo in brez stra-
hu gledamo v bodočnost, ker smo prepri-
čani, da je naša. Piopadla Je Avstrija ln 
propadla bo tudi njena rejenka SLS! Ne-
sposobnost in nepoštenost klerškahte politi-
ke bo ta proces pospeš!la. Naša ideja, naše 
nesebično in smotrsno delo le slavilo tri-
urni že ob koncu Avstrije, to ga bo v defi-
aitivoi zmagi nad klerikaiizmom slavilo tu-
di v Jugoslaviji. 

G. Pucelj potrjuje... 
Boj slovenskih vinogradnikov proti na-

meravani nizki carini na francoska vina, ki 
bi potem avtomatično prišla v prilog tudi 
laškim vinom, je radičevcem sedaj tik pred 
oblastnimi volitvami silno neljub, ker jim 
v vseh vinorodnih krajih zalo meša njiho-
ve politične štrene. 

Radičevci se za to na vse kriplje tro-di-
jo, da bi premoti!! slovenskega kmeta, češ 
da na celi stvari ni nič in da so si franco-
ske carine — demokrati izmislil!. Toda ka-
rakteristično Je, da niti prizadeti ministri, 
niti vlada kot taka do sedaj še niso podali 
nobenega demantlja. nasprotno, vse, kar 
se je do sedaj slišalo s te strani, potrjuje 
v polnem obsegu istinitosl prvotnih Infor-
macij, da je vlada, ko je b1! g. Pucel} mi-
nister za kmetijstvo, že pristala na kata-
strofalno nizke carine za uvoz francoskih 
vin. 

Splošno ogorčenje ie sedaj le prisililo g. 
Puclja. da je spregovoril v svoje, rbrambo 
V »Kmet listu» objavlja 0>>d naslovom 
»Pojasnilo. Razkrinkana Sleparija samosta-
nih demokratov. Poiom SDS« Izjavo, v ka-
teri pravi: 

»Izjavljam, da trgovska pogodba s Fran-
cijo vobče še ni sklenjena, m da niso bila 
več nadaljevana započeta pogajanja in da 
je ne samo jaz in moj tovariš dr. Krajač. 
nego celokupna takratna vlada soglasno 
odbila predloge francoske delegacije.« 

Pucljevo »pojasnilo« pojasnjuje nekaj, 
kar je bilo že od začetka jasno. Znan i je, 
da trgovski pogodba s Francijo še ni skle-
njega, temveč da se šele sklepa. Na sre-
čo. ker sicer b: bila vsa pa-otiakcija vino-
gradnikov prepozna In brez izgleda. Ravno 
tako je mano, da je naša vlada odb:!a pr-
votno irancosko zahtevo po carini 30 Din 
za 100 kg. O. Pucelj torej razbija vrata, 
ki so že itak na stežaj odprta. 

MI smo trdili vse kaj drugega: da Je 
namreč vlada, v kateri Je sede! g. Pucelj 
kot minister kmetijstva ponudila kot proti-
predlog na francosko zahtevo carino 5d Din. 
Le o tej carinski postavki se piše to raz-
pravlja, ker tudi ta postavka ie za naše vi-
nocradn'ke nhljalna. Te informacije pa g. 
Pucelj ne demantfra, akoravno je baš v 
tem jedro ce<e stvari. O. Pucelj torej indi-
rektno priznava. On sicer pravi, da bi ni-
koli ne pris'at na manjšo uvozno carino, 
kakor smo ln dali Italiji, a to njegovo za-
trdilo nI vredno pižkavega огећ^; kdor ћр-

ce, mu sedaj naknadno verjame, kdor no-
če, pa ne Deistvc je, da je vlada na ca-
rino 50 Din pristala, ko je b>l g. Pucelj mi-
nister kmetijstva. Če se s tem ш strinja! 
in njegova izjava potrjuje, da smatra to 
carino za usodepotoo, zakaj po'em nI izva-
ja) konsekvence? Zakaj ni našega kmeta 
opozoril na opasnost ki mu grozi, zakaj je 
prepustil slučaju, da je prišla ta pogubna 
stvar na dan? 

Kar se tič<- Pucljeve trditve da so zapo-
četa trgovinska pogajanja ustavljena, je 
treba ugotovi .i, da je to neresnično. Poga-
janja se vršlio naptej ln le preko prazni-
kov so prispel, o asi delegati iz Pariza v 
Beograd po ne'iatere nove instrukc'je. 

CL Pucelj bi bil torej dobro storil, da b! 
bil tudi s svoje strani pozval vinogradnike, 
naj se branijo, dokler je še čas in dokler 
cd prepozno. Toda s. Pucelj živi sedaj v 
paničnem strahu pred oblastnim: volitvami 
in politična strast mu je zameglila oči. 

Gospodu kandidatu za 
oblastno skupščino Antonu 

Cestniku v album 
Celje, 12. januarja. 

O Bog, zahvaljujem Te, da 
nisem kakor drugi ljudje . . . 

Goepoda profesorja smo rudi slišali, co 
je na prižnici svetopisemske citate iskreno in 
premišljeno razlagal svojim poslušalcem 
dijakom. 

Kar se mu je posrečilo v cerkvi, ni prav 
obveljalo pri cBelem volu». Tudj tu je akoro 
da kot da bi stal na prižnici izrabil ono sve-
topisemsko primero o farizeju, ki je bil vo-
se!, da ni tak, kot 6o drugi, toda ia njegovih 
besed je zvenela disonanca. 

Gospod profesor ima sa seboj dobro na-
rodno preteklost, pa ni tako lahka stvar po-
zabiti na to, kar je bilo. Gosp. profesor so 
je udejstvoval iu ee udejstvuje oa narodna 
gospodarskem polju ter je predsednik Ljud-
ske posojilnice, zadruge z neomejenim po-
roštvom v Celju. Ko! tak bi moral vedeti 
da je nezdravo izrabljati v političue »vrhe 
žalostne dogodke na denarnem trga. Vedeti 
bi moral, da na teh majhnih naših sloven-
skih tleb čutimo vsaki najmanjši potresek 
in da nam velik potres lahko razsuje in raz-
grebe vse. Vedeti bi moral, da noben zavod 
aima zaupanja v zakupu, ter da se vznemir-
jenje porazdeli na vse obstoječe v skora; 
enaki meri ne glede na to, ali je zavod do-
ber ali slab. Tisti, ki hode rešiti, kar ee re-
šiti da, ne bo iskal soreševalcev ua volilnih 
shodili, kjer so strasti »plam tele, Ln ne bo 
pavšalno trdil, ta je kriv, ali oni je kriv. ali 
vsi so krivi, ki jih ni danes tukaj in ki mene 
kandidata za oblastno skupščino ne bo vo-
lih Tisti, ki hoče pomagati ree pri požaru, 
bo gasil, ne pa priliva) petroleja v ogenj. 

Mi mislimo, da ima gosp profeeor le 
svoj stolček — morda jih ima tudi več _ in 
ni potreba, da prosi ljudstvo, da mu jih pre-
skrbi še več, kex bi se sicer utegnil zmotili 
in hi tedel na napačnega. 

Metanje demokratov ob tla. bi pa morda 
bolj prietojalo kakemu gostllnižkemn hlap-
cu, kot pa takemu gospodu, ki smo ga do-
sedaj poznali kol korektnega in Ijubeznjive-
ga. Demokrat celjski bi se skoro bal, da ça 
bodo na tem ali onem mestu, kjer gee?. 
Cestnik in njegovi volilci vladajo, vrgli ob 
tla, in bi bilo prav, da bi se takih krajev 
začel izogibati. 

Gosp. prolееот, Vi niste taki, kot smo 
mislili 1 

Politične beležke 
Slaba prede pucljevcem 

Is vseh volilnih okrajev prihaja soglasna 
sodba, da bo pri teh volitvah najbolj »gor 
plačal« g. Pucelj s svojimi kandidati. V 
ljubljanski oblasti računajo sami radičeve 
kvečjemu na 3—3 mandate m sicer v no-
vomeškem in kr<kem okraju po enega, v 
ljubljanski okolici pa enega. Poznavalci »az-
mer pravijo, da so radičevci od zadnjih 
skupščinskih volitev toliko nazadovali, da 
tadi tu ne bo mandata V vseh drugih vo-
lilnih okrajih ljubljanske oblasti so kandl. 
dature radičevcev brezupne ter kroglice za-
nje proč vržene. Čim hujša pa pucljevccir 
prede tem bolj se derejo in tem bolj izgub-
ljajo treznost V včerajšnjem ^Krtietskeir 
listu« so kar 5 strani posveçli »Slavensl 
banki* ter njenim poslovnim spisom, ka-
kor da bi voi'Ini uspeh radičevščtoe zavisel 
samo od te banke. Ot> pomanjkanju radičev-
skih uspeho-» je seveda če voda v grlc 
leče, tudi taka nepolitična zadeva dobrodo-
šla bilka za obupen poskus rešitve. KoHka 
ie demagogija -Kmerskega trsta. In niego-
ya stvarnost vredna. p9 se lahko sod. naj-
bolj po tem da Pucljevo glasilo piše, d: 
ie radičevcem »že danes zagotovljenih« v 
obeh oblastih v Sloveniji »najmanj 40 po-
slancev« Nele brezvestni in zlobni, mar-
več tudi humorist! so pisarji g. Puclja. A 
to je humor pod vislicami 

«Slovenec» se sedaj iz krščan-
skih socialcev še norčuje 

»Sloveoecf od I I . t m piše o veselju de-
lavskega stanu tur javnih in zasebnih usluž» 
bencev. s katerim so v Ljubljani sprejeli 
kandidatne listo klerikalno stranke. To pi« 
sanje «Slovenca» ni nič drugega kakor na» 
vadno norčevanje iz krščansko*soc:'jalnega 
delavstva in ostalih pristašev klerikalne 
stranke v Ljubljani. Ako bi bila klerikalna 
stranka upoštevala želje in zahteve svojih 
pristašev, bj kandidirala-* Liubliani po. 
vsem druge ljudi, kabor pa ih je diktiralo 
njeno vodstvo po dolgwn prerekuniu na 
znanem zaupniškem shodu v Rokodelskem 
domu. Na prvem mestu bi kandidiral dr. 
Stanovnik, ki Ja ie ljub! lansk« organi» 
zacija SLS soglasno nominirala. Fr Ttrse» 
glav pa bi ne bi! kot kandidat kršč koči» 
ialcev potisnjen na četrto mesto- kier bo 
v sramota krščanskih socialcev «l2urno aro» 
packi 
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Stiridesetletnica smrti 
Frana Erjavca 

Na današnji dan, pred 40 le«, je izdib-
irtl svojo blago dušo v Oorici znani slo-
venski priîodoslovec in pisatelj Fran 
Erjavec, priljubljen po vsem sloven-
skem svetu po svojem značaju prav ta-
ko kakor po svojem prirodoslovnem in 
inanstvenem delovanju. 

Erjavec je bil rodom Ljubljančan s 
Poljan. Njegov oče je bi) izobražen mož. 
Padel je kot žrtev svojega poklica. Bil 
je namreč carinik in kot takega so ga 
nekoč napadli tihotapci ter ga pobili do 
smrtL 

2e ta dogodek je navdal mladega 
fanta z vso resnobo. Mati, z dekliškim 
imenom Eliza Bezlaj. je sina izšolala 
najprej v Ljubljani, potem pa ga posla-
la na Dunaj. Takrat so študirali na Du-
naju Stritar, Zarnik, Tušek in Mandelj. 
Na Dunaju je Erjavec dovršil filozofske 
Študije ter je odšel na realko v Zagreb 
za profesorja. V Zagrebu je služil 10 
let. Potem se je odloči! za Gorico, kjer 
Je preživel svojo najlepšo življenjsko 
dobo. V Zagreb, kamor so ga pozneje 
vabili na vseučilišče, ni IVotel rti. Rajše 
je ostal pod toplim goriškim solncem. 

Ze na Dunaju se je začel Erjavec ba-
vitj z leposlovjem. Na ta način si je pri-
dobil toliko gladkoče v izražanju, da se 
je lahko lotil tudi težavne prirodopisne 
stroke. Kot začetnik naše leposlovne 
knjige je bil med soustanovitelji «Glas-
nika». še bolj zaslužen kot v leposlovju 
pa je postal v prirodopisju. 

Prvi njegov spis prirodoslovne vsebi-
ne je izšel v Janežičevi koledi 1. 1857. 
Erjavec velja v nekem oziru tudi za pr-
vega slovenskega potopisca. Splošno 
man ia priijnbljen Je njegov humoristifi-
no-zabavljiv spis <Pot iz Ljubljane v 
Šiško», s katerim je dobro okrcal te-
danji načtn potopisov. 

Največ zaslug si je pridobil Erjavec 
s svojim živalstvom ter z zbirko «Naše 
Škodljive živali». Bil pa je tudi zelo 
spreten nabiralec in zapisovalec naro-
dovega besednega zaklada. Njegovi do-
neski «Iz popotne torbe» so nudili se-
stavljalcu slovenskega slovarja obširno 
in temeljito gradivo. Slovenska Matica 
je izdala svojčas tudi njegovo mineralo-
gijo, Mohorjeva družba v Celovcu pa je 
publicirala «Domače in tuje živali», de-
lo izredne popularne vrednosti, ki se še 
danes najde po slovenskih hišah. 

Erjavec je bil zvest narodnjak, vzo-
ren Slovan, najboljši prijatelj, značajen 
mož m skrben oče in ko je umrl, mu ni 
Gregorč zastonj napisal elegijo «Umrl 
je mož!» Slovenija ni imela in nima 
poljudnega pisatelja, ki bi pisal v priro-
doslovnih stvareh s tako veščino in ra-
zumljivostjo kakor Fran Erjavec. Ob 
40 letnici njegove smrti se ga spominja-
mo z željo, da bi nam njegov duh kma-
lu dal njemu vrednega naslednika. 

Občni zbor krajevne orga-
nizacije Udruženja vojnih 

invalidov v Celju 
Celje. 9. januarja 

V natlačeno point dvorani celjskega Na-
rodnega doma se je vršil danes občni zbor 
krajevne organizacije vojnih invalidov ter 
vdov za celjski okraj. Predsednik g. Fin1-
gar ga je otvorfl s pozdravom na delegata 

ljubljanskega oblastnega odbora g. Tomca 
ln na navzoče člane, nakar se je spominja) 
itevilniži vojnih žrtev, ki so v pretečenem 
poslovnem letu zopet legli v prerani grob. 
V smislu druStvenih pravil si ie izvolil obč-
ni zbor nato za predsednika zborovanja g. 
Jerfka. 

fz tajniškega poročila g. Zorka posnema-
mo sledeče važnejše zadeve, ki jih je ttpr. 
odbor obravnaval in rešil. Krajevni odbor 
ZA celjski okraj §teje skupno 509 članov. Na 
novo se Je vpisalo 36 članov ln 11 članic. 
Izstopilo jth }e več zaradi tega, ker so bili 
reduciram!. Meseca maja 1926 se je vršil iz-
reden občni zbor, na katerem se je v smislu 
novih pravil preosnovala prejšnja podruž-
nica v krajevni odbor. Upravni odbor je 
imel 19 rednih ter 3 Izredne seje. Trudil se 
Je zlas« za izboljšanje splošnega položaja 
celokupnega članstva. VložBi zapisnik šteje 
094 Številk. Največ je bilo Intervencij o pri-
liki prevedbe članov po novem Invalidskem 
zakonu Komisija je lediuctrala radi neza-
dostnih dokazov ali pa, češ da se Je njiho-
va hiba zfoolišala, zelo mnogo invalidov. 
Terai invalidom Je krajevna organizacija na-
pravila primerne pritožbe. W so se po veči-
ni ugodno rešile. Prošnje za zvišanje pro-
centov invalidnosti so bile večinoma zavr-
njene, ker nadpregledne komisije poslujejo 
največ za take invalide, kojih bolezen aH hi-
ba se Je poslabšala, nadalje za vojne vdo-
ve al) starše v vojmi padlih sinov. Za za-
časne invalide pa le po zakonu določena re-
krutna komisija ki pregleda samo vsako le-
to o priliki reknrtacij tudi začasne invalide. 
Organizacija si Je uredila nov poslovni lo-
kal v poslopju Invalidskega doma. Kdor iz-
med članov st nI do konca 1. 1936 preskr-
bel po pravilih predpisane članske knjiži-
ce, se le črtal te Imenika. 

Blagajnik g. Ravniik le poročal, da Je 
gmotno stanje krajevne organizacije pre-
cej dobro. Rednih dohodkov, ki obstojajo iz-
za lanskega leta samo v članarini, je sicer 
malo. toda tudi lansko leto so razne prire-
ditve, zlasti pa tombola meseca junija do-
nesle blagajni precejšnje zneske Celokup-
nih dohodkov je bilo 47.769 Din. izdatkov 
pa 20.64« Din tako, da inna blagajna čistega 
premoženja 35 067 Dm 

Predsednik nadzorstvenega odbora prof 
Mravljak Je poročal, da se je nadzorstveni 
odbor udeleževal sej upravnega odbora s 
posvetovalno pravico ter nadzoroval celo-
kupno delovanje posameznih funkcionarjev 
Vse delo se je vršilo v popolnem redu; 
zato predlaga celokupnemu odboru absolu-
torlj s pohvalo, kar se sprejme soglasno 
Na podporah je krajevna organizacija raz-
delila 16.364 Din. Rabi pa za svoj nadaljni 
obstoj večjo rezervo, ker je navezana edi-
nole na prostovoljne prispevke invalidom 
naklonjene iavnosti. Predsednik Jenko se je 
pri te) prilik imenom občnega zbora zahva-
lil g. ravnatelju Sancinu in njegovi soprogi 
za breziplačno sodelovanje o priliki koncer-
ta, ljubljanskemu dramskemu odsekn inva-
lidov za vprizoritev igre ter javnosti, ki je 
na kakršenkoli način podprla celjsko inva-
lidsko organizacijo. 

Pri volitvah ie bil izvoljen po večini sta-
ri upravni in nadzorstveni odbor, in sicer 
v upravni odbor gg.: Vekoslav Finžgar, F. 
Jenko. Pavel Ravnik, Rudolf Orel in Ivan 
Frôhlich. kot namestniki gg.: Drofenik, Ri-
bič in Zldarič, v nadzorstveni odbor gg.: 
prof. Fr. Mravljak, Stefan Soštarič in Nace 
Samec, kot namestn'ka gg.: Ciler in Pre-
log. Delegata za oblastni odbor sta v te-
kočem poslovnem letu gg Jenko in prof. 
Mravljak. 

Zanimivo Je bilo tudi poročilo, ki ga je 
podal delegat oblastnega odbora g. Tome. 
Oblastni odbor je interveniral pri računo-
vodstvu delegacije ministrstva financ v 
Ljubljani, da se pospešijo rešitve prošenj 
za prevedbo fn nakazilo nove pokojnine, 
ker še tretjina invalidov in vdov ni preve-
dema po novem zakonu. Dokazano le. da je 
bilo okrog 7.000 invalidov, med njimi celo 
slepih in amputiranih, reduciranih. Zlasti so 
se izvršile naravnost gorostasne redukcije 
v Bosni in Dalmaciji tako. da Je obstoj in-
validskih organizacij po nekaterih kTajih 
sploh nemogoč. Oblastni odbor je storil svo-
jo doténost tudi gleje onih invalidov, ki Jim 
je finančni zakon vzel invalidnino na ta na-
čin, da je za siromašnost določil merilo 20 
Din davka. Invalidi už'vajo še naprej pred-
nost pri podelitvi trafik Ker pa se oblasti 
zelo pogoste ne ozirajo na tozadevne zako-
nite določbe, le oblastni odbor interveniral 
pri oblastni monopolni upravi v Zagrebu, da 
se pri podeljevanju trafik v prvi vrsti upo-
števajo Invalidi, vdove in sirote. Tudi pri 
podellevanju služb se kršijo pri raznih ob-
lastih predpravice, ki iih imajo invalidi pri 
enakih posojil; in kvalifkaciji na razpisane 

službe. Delegat Je pozival vse še nepreve-
dene in tudi že reducirane vdove in inva-
lide, da ostanejo še vnaprej člani invalid-
skih organizacij ker so kljub temu, da ne 
dobivajo pokojnine, vendar le deležni raz-
nih bonitet Oblastni odbor je našel poslo-
vanje celjske krajevne organizacije v naj-
lepšem redu ter upa, da se bo njeno delo-
vanje še poglobilo. 

Predsednik Jenko je zaključil nato lepo 
uspeli občni zbor s pozivom, da vsi člani 
v vseh invalidskih vprašanjih vztrajajo so-
lidarno do skrajnosti pri svojih zahtevah. 
Opetovano se Je na občnem zboru ugotovi-
lo, da je celjska invalidska organizacija ena 
najstarejših, a tudi najbolj delavnih v Slo-
veniji. 

Drobiž iz Tržiča 
Leto 1927 se je začelo v splošnem veselju. 

Silvestroval je nai gorski ктај v Sokolnici, 
v Našem domu, v rdečem konsumu in v 
vsaki oštariji Demon alkohol je zahteval 
celo svojo žrtev. Tam pri Blažu Hribarju so 
se bili v preveliki razgretosti spoprijeli in 
merili svoje moči Pa jo je iztaknil ravno 
najboljši Zdravniki so nad Rozmanom, ki 
se zdravi v Ljubljani, skoro obupali; pravi-
jo. da bo izgubi' obe očesi. Skoda mladega 
življenja, škoda za druge, ki bodo ž njim 
vred trpeli. Sodišče zasleduje celo zadevo in 
bo izreklo gotovo strogo sodbo, ki bo po-
polnoma na mestu. Povsod drugod je vla-
dal največji red in dobra volja ni prekora-
čila meje dostojnosti. 

Na novega leta dan je bila okolica Trži-
ča polna gostov sankačev ln smučarjev. 
Sv. Ana le imela svoj veseli dan. Pa je že 
tako. da je veselju vedno žalosti ab' smola 
za petam! Tokrat je postala žrtev obcest-
nega kantoni gdč. Ida Kravanja. najlepša 
Ljubljančanka, ir. njen kavalir. Pri sveto-
anskl cerkvi je namreč družba Ljubljanča-
nov preizkušala svoje sankaške zmožnosti. 
Obcestni konfin pa je bil toliko neolikan, 
da se ni pravočasno umaknil. Nastal je ka-
ra.mbol. Sanke so šL v franže, palec gdč. 
Ide je mora! okusiti trdoto apnenca, kava-
llrleve hlače pa so se prepričale, da naj-
boljša tovarna ne dela blaga, ki bo mogel 
raskavostl kamenja kljubovati. Gospod An-
kele je imel polne roke ^ l a . da )e pone-
srečence napravil zmožne za transport. Huj-
še nesreče hvala Bogu ni bilo. 

Trije kralji so se takisto dobro obnesli. 
Tržlški pevci so izleieli na župni koncert v 
LJubljano, kjer so se kar dobro odrezali, 
plesalci in plesalke pa so se od šestih zve-
čer dalje veselili ob čaju in kruhu tam pri 
Globočniku. Vmes so plesali moderne ple-
se. predvsem čarlston in druge tako čudno 
poskočne, da so se gledalci kraljevsko za-
bavali. Redne plesne vaje se vrše vsak če-
trtek in so p-av dobro obiskane. Med svo-
je redne obiskovalce štejejo tudi starejše 
dame in gospode, ki očividno mladé. 

Manj dcrt>ro kot Trije kralji se je pa ob-
nesel njihov naslednik petek. Zadruga roko-
delskih obrt: za Tržič in okolico je bila 
namreč sklicala predavanje v gostilno Rueh 
z dnevnim redom: Predavanje tajnika zveze 
obrtnih zadrug g. Kajzerla o ustroju obrt-
ne banke. Točno ob osmih se je zbralo lepo 
število obrtnikov in njihovih prijateljev, da 
čujejo poročila iz centrale. G. Kajzer je po-
vedal celo zgodovino, kako je prišlo do se-
danjega mučneea položaja, v katerem se na-
haja celotnt obrtništvo. Gospodarska kriza 
je menda dosegla svoj višek in potegnila za 
seboj vse obrtn? stroke, ki skoro ne vedo 
izhoda kakor z lastno pomočjo in voljo. Boj 
obrtnim šušmariem, ki zavzemajo danes 
skoro dve tretjini vsega obrtništva, se mora 
biti na tri fronte Najmanj nevarni so tisti 
mali šušmarji. ki sicer odjedajo rednemu 
obrtniku precej zaslužka ki pa izvira pove-
čini le iz popravil. Trd oreh Je industrijsko 
šušmarstvo. ki je ra^predlo mrežo svojega 
delovanja na vse stvari in se ne omejuje 
nič več samo na vzdrževanje obstoječih na-
prav, temveč dela po naročilu In meri že 
kar na debelo Tako zida Trboveljska druž-
ba svoje hiše v lastni režiji in ne da nobe-
nemu obrtniku nit' рчге zaslužka. Tretji šuš-
mar pa je dr?ava s svojimi delavnicami Tu 
pa je treba osredotočiti vso silo in voljo. Z 
ozirom na to se ie soglasno sprejela reso-
lucija, ki odločno protestira proti vsaki šuš-
mariji in kliče oblast na pomoč, kakor jo 
predvideva obrtni zakon io red. Le tako bo 
mogoče, da doživi obrtništvo lepše čase. 

Druga važna zadeva je bilo poročilo o 
ustroju Obrtne barke Podružnica v Ljub-
ljani je zagotovljena in poziv na podpisova-
nje delnic iz-lan. Na obrtnikih samih sloni 
otvoritev in dobro poslovanje za obrtnike 
prevažnega denainega zavoda Skozi obe 
poročil i pa se ie plei la kot rdeča nit ona ču-
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Zamorsko pesmi v zagrebški koncertni 
dvorani. V torek, dne 18. januarja bo pela 
v Zagrebu ameriška pevka Edna Thomas. 
Prednašala bo zamorske pesmi v original-
nem kostumu črncev v bojih za osvobojenje 
okrog 1. 1860. 

Otvoritev novega gledališča v Subotiei. V 
pondeljek, dne 10. t. m. so otvorili z veliki-
mi slavnostmi novo gledališče v Subotiei. 
Otvoritveni nagovor je imel mestni župan 
Dragoslav Gjorgjevič, ministra prosvete je 
zastopal sekcijski šef Milan Dimovič, prvo 
predstavo pa je odigral ansambel Narodne-
ga gledališča v Beogradu, ki je uprizoril ru-
sko opero «Carjeva nevesta». 

Nova jngoslovenska dram*. Gledališka 
uprava v Zagrebu je sprejela v letošnji re-
pertoar svojega dramskega gledaliSča dr. 
Miroslava Feldmana dramo «Vožnja». 

Wagnerjeve svečanosti v Pariza. V Pa-
rizu pripravljajo Wagnerjeve svečanosti v 
velikem obsegu. Predstave se bodo vršile v 
gledališču na Champs Elysées. Vodil jih bo 
grof Fred Coloredo. Na sporedu je dvanajst 
večerov. Wagnerjev ciklus se začne dne 
5. marca. Najprej se uprizore glasbene dra-
me: WalkOra, Siegfried, TannhSuser, Lohen-
grin ter Mojstri - pevci. Dirigirala bosta ka-
pelnika Kleiber in VValter, peli na bodo 

j najboljši wagnerijanski specijalisti. 

dovita zgodba o razpustu komaj izvoljene 
Zbornice za trgovino, cbrt in industrijo. O 
tem se je vnela tudi ostra debata. G. Sitar 
iz Križev je ugovarjal tozadevni resoluciji 
ln načel vprašanje, kdo je kriv na razpustu. 
Zvedel pa je tako prepričevalno resnico, da 
le h koncu obmolknil. Resolucija proti raz-
pustitvi Zbornice za trgovino obrt in indu-
strijo je bila nato sprejeta z dvajsetimi proti 
šestim glasovom Nekaj obrtnikov pa se je 
tik pred glasovanjem odstranilo, da so se 
na ta način izognil: glasovanju Proti namreč 
niso mogli biti, za resolucijo pa niso smeli 
glasovati. Tako se je petek izkazal kot. ja-
ko slab dan za bodočnost klerikalnih zadev. 
Tržiško obrtništvo polagoma prihaja do pre-
pričanja, da ie trt-ba strogo ločiti gospo-
darstvo in politiko. Za gospodarski napredek 
pa nihče ni, ki razdvaja obrtnike, da se 
vpisujejo v Obrtno zvezo, ki ima v svojih 
pravilih točkr da pomaga obrtnik pri vo-
litvah SLS Po predavanju se je vršil še za-
nimiv razgovot o obrtniških težavah in je 
navzoči tajnik Zveze poda še marsikatero 
navodilo za bodočnost Takih predavanj bi 
bilo treba še m še. 

Tragična smrt jamskega 
paznika 

Pri izvrševanju svojega težkega pokli-
ca je v ponedeljek v državnem rudniku v 
Zabukovci tragično ponesreči izredno pri-
ljubljeni tamkajšnji jamski paznik Franjo 
Kenda. 

Kakor običajno, je odšel tudi v ponede-
ljek ob 2. popoldne v rov Barbara, kjer je 
opravljal službo jamskega paznika Ko je 
ob 5. popoldne hotel pregeia j še na naj-
nižjem polju zaposlene partije, je cdšel k 
ročnemu vitlju, kjer izvažajo po crrnern 
vpadniku rudarji premog, ter čakal, da na-
pravi bližajoči se težko naloženi voziček 
prosto pot. Naenkrat pa se je za Kendovim 
hrbtom izruval iz temelja viteij ter ga po-
kopal pod seboj. Teža voz.čf.a ie zavlekla 
potem vse skupaj še pribužno 45 m nizdol. 
Nesrečni Kenda je obležal seveda ra mestu 
mrtev. 

Tragična smrt mladega in priljubljenega 
paznika, ki zapušča mlado ženo, je vzbu-
dila po vsej okolici, posebno med tovariši 
rudarji globoko žalost. Ponesrečenega Ken-
do so položili včeraj ob veliki ude'ezbi ob-
činstva k večnemu počitku. 

Novorojenček v zavitku 
papirja 

Ko Je v torek popoldne stopila Marija Mi-
klič, stanujoča na Rimski cesti št. 5. v 
Ljubljani iz sobe na hodnik, le opazila tam 
večji papirnati zavoj. Radovedna se je sklo-
nila in zavoj odprla Padla pa Je vsled pre-
senečenja skoro na tla, kajti vseb'na zavo-
ja je bilo mrtvo dete ženskega spola. Mi-
kličeva je odnesla zavoj takoj na policijsko 
ravnateljstvo, kjer je uradni zdravnik ugo-
tovil, da gre za okrog 7 mesecev star em-
brio. Zadeva je zbudila v mestu precejšnjo 
senzacijo. Domneva se, da je biio dete v 
omenjeni veži odloženo. Slučaj je bil pri-
javljen državnemu pravdništvu. ki je uved-
lo strogo preiskavo Trupeïce so pozneje 
prenesli v mrtvašnico k Sv. Krištofu. 

V carstvu gejzirov in 
ugaslih vulkanov 

Predavanje unlv. prof dr. V. Vouka v 
okrilju ZKD. 

V nedeljo, dne 17 t. m. priredi univ. prof. 
dr. V. Vouk iz Zagreba v okrilju ZKD v 
kinu Matica izredno zanimivo predavanje 
o njegovih vtisih, ki jih je dobil ob priliki 
svojega potovanja in bivanja v Severni 
Ameriki. G. predavatelj, ki je predstojnik 
vseučiliškega botaniškega Instituta v Za-
grebu, se je udeležil koi jugoslovenski de-
legat v avgustu preteklega leta IV inter-
nacionalnega botaničnega kongresa v me-
stu Ithak; v Severni Ameriki Poleg sploš-
nih vtisov in zanimivosti s potovanja ter 
življenja Amerikanca, zlasti pa mesta New-
yorka, nam bo predaval zlasti o ljubezni 
Amerikancev do narave. G predavatelj nas 
popelje v največji naciionalni park sveta 
Yellowston v državi Wyoming Površina te-
ga parka znaša 3.124 kvadratnih milj, kar 
znači površino cele ljubljanske in maribor-
ske oblasti. Park leži v višini 2.000 do 2.500 
m nad morjem; najvišji vrhunec tvori nek-
danji vulkan Mount Washburn z višino 3200 
metrov Kot nacijonaini park uživa Yellow-
ston najstrožjo zaščito že od leta 1872 na-
dalje; nikdo ne sme imeti na tem ogrom-
nem in prekrasnem kompleksu lastne Imo-
vine. temveč je vse last in svojina celo-
kupnega naroda, kar pove tudi napis cb 
vhodu s severna strani. V tem parku je po-
kazala narava vsa svola čuda v najvišji 
meri in v brezprimerni lepoti; v njem je 
nad 3000 vročih vodometov, gejzirov in 
vodnih vrelcev. V'deli bomo zanimive po-
jave, ko brizp-ajo gejzirl vodo v točnih za-
porednih presledkih; najlepši od vseh je 
stari gejzlr Rld Faithfull, ki brizga vodo 
vsako uro do višine 30 m visoko. Poleg 
tega vidimo v rem parku znake in svedoke 
nekdanje vulkanske dobe, razvoj naše zem-
lje, lavo Itd. Izredno zanimivo Je živalstvo, 
katero uživa ravno tako vso svoio prostost 
in svobodo in vendar ne stori človeku ni-
česar žalega Skratka podoba raja! Videli 
bomo amerikanskega črnega medveda še-
tati med potniki, ki ga prijazno krmijo je-
lene, krotke in udomačene. Predavatelj nam 

bo predočil tudi življenje ondotnega prebi-
valstva, njih stanovanja v majhnih kočicah 
itd. 

Vse predavanje tvori niz nadvse lepih 
skioptičnih sKk tei bo zanimivo za vsako-
gar. V Beogradu kakor tudi v Zagrebu je 
bila udeležba tolika, da ie moral g preda-
vatelj svoja predavanja ponoviti ter je vsa 
ondotna kritika polna hvale o predavatelje-
vih izvajanjih. 

ZKD je povabila g predavatelja tudi v 
Ljubljano in se je g. dr. Vouk rade volje 
odzval Nadejamo se največje udeležbe, 
ker smo prepričani, da bo izredno zanimivo 
predavanje vsakogar zadovoljilo 

Pričetek je točno ob 10.30 dopoldne; 
vstopnice se dobe v predproJaji pri bla-
gajni kina Matice. 

Prijatelj zimskih sukenj 
Kakor že znano, je bilo izvršenih letoš-

njo zimo iziedno veliko število tatvin su-
kenj po šolskih poslopjih Policije se je 
dolgo trudila, da izsledi predrzne tatove, 
včeraj pa se je eden po naključju sam ujel. 

V torek, okrog 14 ure, je šolski vodja na 
Viču, g. Štrukelj, opazil pred šolskim po-
slopjem mladega moškega, čegar obnaša-
nje se mu je zazdelo takoj sumljivo. Na 
vprašanje, kaj išče mu je neznanec <d?o 
voril. da čaka učitelja X Vodja je rdšel 
nato v staro šoisko poslopje in se čez 10 
minut vrnil z zvezki v roki. Tisti hip pa je 
srečal pri izhodu šole zopet prejšnjega ne-
znanca, ki je stiskal pod suknjo večji za-
voj. Stekel je zato naglo za njim in ga do-
hitel nedaleč šolskega poslopja Pozval ga 
je energično, naj mu pokaže, kaj skriva v 
zavoju. Tat je malomarno odvrnil, da nosi 
svojo staro suknjo Na še bolj energičen 
poziv pa je slednjič razgrnil zavoj, v ka-
terem so se pokazale kar tri lepo zvite suk-
nje. G. Štrukelj je tedaj pozval neznanca, 
naj mu sledi na policijo. Spotoma pa se je 
tat nenadoma premislil, bliskoma odvrgel 
zavoj in planil na pot. ki vodi čez železni-
ški prelaz proti Rožui dolini. 

Pričela se ie pravcata divja gonja, kajti 
na krik g. nadučitelja so uvideli položaj tu-
di številni pasantje. Zdelo se je že. da se 
bo posrečilo tatu odnesti pete, toda končno 
se Je vendarle upehal Zasledovalci so ga 
zgrabMi v bližini Končanove hiše in ga od-
peljali nato v stražnico. Tam so spoznali 
v aretovancu že znanega prebrisanega ta-
tu, 26letnega Janeza Strgarja, doma iz Rud-
nika. Na policijskem ravnateljstvu se mu 
je šele zvečer razvezal Jezik Ln je tatvino 
sukenj na Viču priznal. Ničesar pa ni ho-
tel vedeti o raznih drugih tatvinah, ki so 
se dogajale skoro sleherni dan v šolah v 
mestu. 

Tekom včerajšnjega dne je bilo res zopel ' 
izvršenih več tatvin sukenj v mestu, s ka-
terimi očividno nima Strgar nobene zveze, 
Ln sicer v šoli v Mostah, na realki in na II. 
državni gimnaziji Ravno vsled tega pa je 
upravičeno mnenje, da operira dobro orga-
nizirana družba, čije vredni član je tudi že 
aretirani Strgar. Policija se sedaj trudi da 
polovi in spravi v kraj tudi še te ptiče. 

Aretovani Strgar je bil že velikokrat ra-
di tatvine kaznovan. Svoječasno je kradel 
v družbi nekega Možine po mestu, zadrže-
val pa se je dalle časa tudi na Dolenjskem. 
Iz zapora je prišel šele pred par meseci, 
sedaj pa bo bržkone spravljen zopet za dol-
go dobo. 

Pred sodnik? 
Oospod Friga je strog gospodar. Tam na 

periferiji Ljubljane, kjer stanuje, se čuje 
večkrat piskajoč jtroški jok. Mož ima pri 
sebi hčerko svoje sestre Binco, ki je zelo 
priden otrok; saj jo vsi sosedje hvalijo. Ker 
pa se je otroška muzika dan na dan ponav-
ljala in je otroče tud'> napram sosedom ja-
dikovalo, da ga Friga pretepa, so ga so-
sedje naznanili in možakar je moral pred 
ljubljansko sodnijo Friga se je zelo jezil 
nad »pamžem«, češ da je otrok postal laz-
njiv in da rad kaj zmakne Mož je dobil 
zaenkrat samo strog ukor, ker je punčko 
tako kaznoval, da so se ji poznale podplut-
be. 

• 
»Škorec, vi ste peli novembra v vlaku in 

ste hoteli za svoje petje nagrado,« je na-
govoril sodnik slabo oblečenega, mladega 
moža. »Seveda sem oeračil in že par let 
beračim; saj sem revež brez službe, pa tu-
di zdrav nisem,, je odvrnil Škorec. »Tako, 
tako, že več let beračite,« ga je brž pov-
prašal sodnik. »No, boste zdaj prišli 5 dni 
v našo kletko, d„ ooste kaj zapeli!« »O, 
prav rad, gosp^a. saj je zunaj zima in nič 
bi me ne razžalili, čeprav bi mi še malo 
priložili, saj v petih dneh še ne bo zima 
končana!« 

• 

Šofer Jurca bo piačai 200 Din globe. Za-
deva je bila pa taka: Gospoda Primož in 
Fraocelj, ki sta težka moža, sta imela 7. 
novembra sve' d.in. Cez dan sta ga pila 
na žive in тгле, a ponoči sta si vzela 
avto in se vozila okoli. Naposled sta uka-
zala šoferju, naj ju pelje v hotel Tiget, kar 
je dečko tudi storil. Ko so se pripeljali pred 
hotel, je zviti šefer od pijanih gospodov 
zahteval voznino. 1елај pa ie pristopil njun 
znanec Tine, ki Je v del, da sta plačala Jur-
co že prej predno ju je spioh odpeljal Ti-
ne je to Jurc! oč;,ai, ki Je skočil jezen vanj 
in mu pritisnil pai zaušnic In te zauS-
nice so ga stal? oar sto dinarjev. 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 
Četrtek, 13.: Zaprto 
Petek, 14.: cKovarstvo in ljubezen». D. 
Sobota, 15.: cPeterČkovc poslednje sanje.» 

Dijaška predstava pri znatno znižanih 
cenah. 

Nedelja, 16.: ob 15.: «Triglavska bajka». 
Ljudska predstava pri znižanih cenah. Iz» 
ven. Ob 20.: «Ugrabljene Sabinke». Izv. 

Pondeljek, 17.: «Stalni goet, «Boubwroche» 
A. 

Ljubljanska opera 
četrtek, 13.: «Tannhauser» E. 
Petek 14.: Zaprto 
Sobota, 15 : «Seviljski brivec» Delavska 

rredsfava nri mižanih rpnah Izv 
Nedelia, 16.: ob 15.: «Othello». Ljudska 

predstava pri znižanih cenah. Izv. 
Pondeljek, 17.: Zaprto. 

Mariborsko gledališče. 
Četrtek H • «Orlov» C K"twni 
Sobota, 15.; «Večni mladenič». Premijera. 

Proslava 50!etnke A. Danil* 

Nedelja, 16.: ob 15.: «Večni mladenič». 
Predstava za zunanje goste. 

Premijera Goldoniieve komedije «Pri 
lepi krčmarici», naznanjena za petek, je radi 
bolezni gospoda Gregorina preložena. V pe-
tek se uprizori Schillerjeva tragedija «Ko-
varstvo in ljubezen» za abonma D. 

It ljubljanske gledališke pisarne. Danes 
se poje po" daljši pa vri Wagnerjeva velika 
opera <Tannh8user» sa red E. V glavnih 
partiiah nastopiio ге.: Žaludova in Thierrv-
jeva ter gg. Knittl, Holodkov, Betetto. Ko-
vač, Janko, Zupan, Mohorič. Dirigent gosp. 
M. Polič. V petek ostane opera zaprta. V so-
boto se vrši prva delavska predstava e kla-
sično komično opero «Sevilski brivec». V 
nedeljo popoldne ob 8. se poie velika Ver-
dijeva opera «Otbello» kot ljudska predsta-
va pri znižanih cenah. 

Ljubljanska opera v Osiieku. Gledali-
šče v OsijekUfbo slavilo tekom .januarja 25-
letnico svojega obstoja. Pri svečanostih na-
stopi tudi ljubljanska opera, ki bo gostovala 
z Mozartovim delom eCosi fan tulte» pod 
vodstvom ravnatelja Poliča v torek, dne 18. 
januarja. 
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Domače vesti 
* Kredit za uradniške razlike izčrpan. Po 

poročilih iz Beograda je finančni ministeT 
merodajna masa obvestil, da je izplačeva-
nje uradniških razlik do nadaijnega ustav-
l jene, k e r je tozadevni kredit že izčrpan. 
Z izplačevanjem se prične .šele po spreje-
mu novega . ргоцасипа ako finančni odboT 
ce bo črta; dot ïcnih postavk. 

* Zdravstvena stanje Jovana Cvijiča. 
Z n a m e n i t i dunajski kord io log prof. dr. Wen 
keribach, k i je »r ispel na povabi lo kra l ja 
A leksandra radi kr i t ične bolezni znanega 
srbskega učenjaka Jovana Cv i j i ča v Beo-
grad, je imel že v torek z bo ln ikov imi 
z d r a v n i k i dolg konzi l i j , na k a t e r e m se je 
strinja! s postcvl jpno diagnozo in i z jav i l , 

' d a je bolezen zelo resna, i z v r š e n je bil sku-
pen sklep glede nadai jnega zdrav l jen ja 
Cv i j i ča . 

* Proračun ministrstva prosvete. V mini-
strstvu prosvete ie izdelan derinitivni pred-
log bodle t a za proračunsko leto 1927-28. 
Zajedno je izdelan tudi predlog o novih 
amanri.-nnni-h. 

* Poslovodje na srednjih šolah .Ministr-
s tvo prosvete je odločilo, da d i rek tor j i v 
nobenem slučaju n imajo p rav ice do hono-
r a r j a šolskih poslovodij , ker mora jo na z a -
vod ih , k i imajo pod 150 d i jakov , sami v rš i -
t i pisarniške posle brez nagrade. P r i za -
vodih. k i imaio višje števi lo d i j akov , pa v r -
ši t i posle poseben poslovodja. 

* Seje glavnega prosvetnega sveta v 
Beogradu. T a teden se v rše v Beogradu 
seje g lavnega prosvetnega sveta , na kate -
rih se bo pregledalo in odobri lo v e č j e števi-
lo učnih knjig. 

* Strokovni svet v ministrstva prosvete. 
G minister prosvete ie podpisal odlok, s 
k a t e r i m se ustanavl ja po določbah č inov-
niškega zakona poseben s t rokovni svet tega 
minist rstva . Predsednik s t rokovnega sveta 
je pomočnik ministra prosvete Dragomi r 
O b r a d o v i č ; člani so: Nikola Po iov ina . na-
čelnik spiošnega o d d e l k a ; Giiša Clezovic . 
načelnik oddeik3 za osnovno šolstvo in na-
rodno p rosve to ; Nikola Kasapič šei perso-
nalnega odseka in V las t imi r Glišič. šei od-
seka za i zde lavo proračuna; kot namest-
nika : D imi t r i j e M a g a r a š e v i č , naëe'nik od-
delka za srednje šolstvo in dr . .Milan Kugler 
načelnik ministrstva pravde . 

* Slavnostna seja na čast Nikoli Tesli 
V soboto popoldne bo v dvoran i s ta ie beo-
grajske un iverze slavnostna seja na čast 
N îko îe Tesle. Sejo bo otvor i l rek tor uni-
v e r z e dr. P a v l e Popovič , govor i l i pa bodo 
dekan tehnične fakul tete Gjorgje M i j o v i č 
ter profesorja M i o d r a g Popovič in D r a g o -
I jnb Jovovič . 

* Ostavka na državno službo. Sodnik 
Peter Maležič v Ptuju je podal ostavko na 
državno službo ter se posveti uotarijatu 

* Vladni komisar v Varaždinu. Ker ie na 
seji 23. decembra večina občinskega sveta 
v V a r a ž d i n u glasovala prot i proračunu za 
leto 1927, je župan Iv ica K o v a č e v i č odsto-
p i l Občinski svet je bil nato razpuščen in 
j e bi l imenovan sedaj za v ladnega komi -
sar ja upokojeni žandarmert jsk i podpolkov-
nik Dušan Drago j lov ič iz Zagreba . 

* Za napravo brvi preko Save pri Med-
uea in novih poti iz V i k r č na G r m a d o se 
z a v z e m a inšpektor Jcs. VVester v odpr tem 
pismu na predsednika SPD dr . F r . T o m i n -
ška v zadnj i števi lk i »Planinskega Vestn i -
ka«. N j e g o v a izva janja so p r a v zan imiva , 
njegovi predlogi pa najdejo b rez dvoma 
splošno odobravanje ne samo v tur is tov-
skih krogih m a r v e č predvsem med doma-
č im preb iva ls tvom, k: bo zlasti z vesel jem 
pozdrav i lo misel, da se zgradi pri M e d n e m 
p r e k o S a v e b r v ter s tem omogoči prebi -
v a l c e m iz V i k r č , P i rn ič in Z a v r h a udobein 
dohod na železniško postajo Medno. Že le -
l i bi, da bi Slov. planin, d ruš tvo v spora-
zumu s k r a j e v n i m i činitel j i skušalo črm-
na ipre je rea l iz i ra t i ideje, ki jih ie sproži l 
g. W e s t e r . ker bi bilo s .tem ustreženo i 
tur is tom i domačemu prebiva ls tvu . 

* S lovensko ribarsko društvo je imelo 
v torek zvečer v restavrac i j i »Ljubl janski 
d v o r J občni zbor , k i ga je o tvor i l podpred-
sednik v . sodni svetnik M l a d i č . V svoiem 
nagovoru je naznani l , da ie dolgoletni do-
sedanji predsednik dr. I v a n Robida odsto-
pil, ter predlagal , naj občni zbor iz reče od-
siopivšersu predsedniku za n jegovo po-
ž r t v o v a l n o de 'ovan je v prid društva iskre-
no zal ivalo. Občni zber je predlog soglas-
no sprejel. N a t o je poročal blagajnik o fi-
nančnem stanju, ta jnik dr . M m i d a pa o d r u -
š tvenem delovanju v p re tek lem letu. V ime 
rta r e v i z o r j e v je poroča! dr. Al . Praunseis 
fn predlagal ce lokupnemu odboru absolu-
t e n ; . k a r je bilo sprejeto. Na predlog od-
born ika P r i s l o v a so se i zved 'e v o l i t v e no-
v e g a odbora z v z k l i k o m , i zvo l jen i so bi l i : 
D r ž . p ravdn ik dr. Avgust M u n d a za 
predsednika, v . sodni sveir. ik A. M i a d i č za 
podpredsednika, v odbor pa d r . I v . T a v č a r , 
R a d o Hr ibar , inž. Ha jnr ihar . F i l ip Pristan, 
I v . Jakopič. P r i r a z p r a v i o slučajnostih se 
ie načelo mars ika te ro za r ibars tvo v a ž n o 
t -prašanje . N a j v e č j o pozornost ie vzbudi la 
ugotov i tev , da štele d ruš tvo samo 130 č la -
nov , da pa ie ribarski odbor izdai okrog 
600 r ibarskih knj iž ic . 

• * Pogreb gospoda Franca M r a k a , posest 
n i k a v Radovl j ic i , se v rš i danes, oî> 3.30 
popoldne v R a d o v l j i c i 69 

* Znižana vožnja in vizum za vinski se-
jem v Ptuju. Ministrstvo prometa je do-
volilo za vinski sejem in razstavo, ki se bo 
vrši'a od 15. do 17. t. m. v Ptuju. 50% zni-
žanje voznih cen na vseli-progah državne 
železnice Istočasno je finančno ministrstvo 
dogovorno z notranjim dovolilo tudi zni-
žanj e vizuma za inozemce na 20. Din. Pro-
tectorat nad sejmom in razstavo je prevzel 
veliki župan dr. Pirkmajer v Maribora, ker 
je namenjena razstava, ki ie aranžirana v 
velikem strln. vsej mariborski oblasti in naj 
se z njo navežejo stiki za izvoz vina v 
Inozemstvo. Najavljene so /e večje depu-

tacije gospodarskih krogov iz Gradca, Bu-
dimpešte in Nemčije. Zveza gostilni carskih 
zadrug za mariborsko oblast ie na svoiem 
predvčerajšnjim občnem zboru sklenila pri-
rediti zunanjim gostom časten sprejem. 

* Iz državljanskega statusa. Za podelitev 
našega državljanstva so zaprosili: Aleksan-
dra Zaharova, profesorica na ruski gimna-
ziji v Hrastovc-j pri Sv. Lenartu v Slov. 
goricah, pristojna v Kijev. Rusija; Ladislav 
Pleskač. posestnik v Korovcih, srez mursko 
sobocki. pristojen v Sarvar na Madžarskem 
Stefan Horvat, posestnik v Radencih, pri-
stojen v Redič na Madžarskem; Rudolf 
Bevčič, posestnik v Zrkovcih pri Mariboru, 
pristojen v Gorico: Anton Modernič posest-
nik pri Mariji na Breznu blizu Maribora, 
pristojen v Kojsko pri Gorici. — Izstop iz 
našega državljanstva je ministrstvo notra-
njih de! dovolilo Ferdinandu Velejn. delaven 
v Eggenhergu pri Gradcu, pristojnemu do-
sedaj v Sv. Danijel, srez dravograjski: Fri-
drihu Omanu, rudarja v Judendorfu. pri-
stojnemu doseda.i v Malno, srez mariborski 
desni bieg in Mihaelu Zemljiču, zasebniku 
v Altr.eudoriu. pristojnemu dosedaj v Lut-
verce. srez iiutomerski — vsem radi spre-
jema avstrijskega državljanstva. Nadalje 
iz 1) sreza mariborskega levi breg. Vin-
cencu Walzlu. tesarju v Arvežu (Arnfels), 
pristojnemu dosedaj v Gornjo Sv. Kungoto; 
Ignacu Pamerju. delavcu v Kapfenbergu, 
pristojnemu dosedaj v Velko in Ani Kos. 
bolničark* v Gradcu, pristojni dosedaj v Ja-
blance; 2) iz mariborskega desni breg Emi 
(Ani) Pregl. zasebnici v Knittelieldu. pri-
stojni dosedaj v Sv Miklavž; 3) iz slovenj-
graškega. Alojzu Stvarniku, sedlarln v 
Fohnsdorfu pristojnemu dosedai v Sv Flor-
jan; 4) iz ceiiskega Matiju Stahel. čevljar-
ш v Spitta'u pristomemu doseda.i v Pol-
zelo; 5) iz dravograjskega Pavlu Kerbler-
ra peku v Gabersdorfu, pristojnemu dose-
dai v Kapijo 'o Petru Pšaideriu. vrtnarju v 
Strasseitgeiu. pristomemu dosedaj v Brez-
no; 6) iz liutomerskega Henriku Zupanu, 
čevllariu v Neudoriu pristomemu dosedaj 
v Lutverce; Martini Prelog. kuharici v 
Gradcu, pristojni dosedai v Hrastie-Moto 
in Francu Zaverniku posestniku v Enzels-
dorfu. pristojnemu dosedai v Črnce: 7) 12 
ptuiskega Olgi Groser gostilničarki v Neu-
dartu pristoin' dosedai v Zavrč: Francu 
Copaku, rudarja v Judendorfu. pristojnemu 
dosedai v Sedlašek m Ivanu Merkušu. klju-
čavničarja v Eggenhergu. pristomemu do-
sedai v Gornjo Pristavo; S) iz Tturskoso-
bočkega Mihaelu Hovžariu. mizariu v Un-
tervogan pristoinemu dosedai v Kraščo: 
Ferdinandu Langu. kamenariu v Veitendor-
fu pristojnemu dosedai v Pertočo in lo-
si-pu Kolmar.iču. delavcu v Kah'sdnrfu pri-
stojnemu dosedaj v Mtaitince — vsem radi 
spreiema državhanstV3 avstriiske republi-
ke Boltavzarju Ugleriu trgovcu v Penz-
bergu, pristoinemu dosedai v Šmartno pri 
Slovenjgradcu — radi spreiema državljan-
stva nemške republike. 

* iz poštno-brzojavne službe. Minister 
pošte in brzoiava ie odredil, da se vsem 
dijakom poštno-brzojavne šole. katerim so 
bile štipendije zaradi slabe ocene odvzete 
te štipendije zopet podele. ako v nas'eduiem 
tromesečiu popravijo slabo oceno. 

* Prodaja starib znamk krfske izdaje. 
V pisarni ekonomskega oddelka poštnega 
ministrstva v Beogradu. Deligradska ulica 
44. bo dne 28. ianuaria pismena dražba sta-
rih frank ovnih in portovni'n znamk krfske 
izdaje (okoli 265.000 znamk) Pogoji so na 
vpogled pri ekonomskem odseku poštnega 
ravnateljstva v Liubljani. 

* Županstvo Gradae ne Belokranjskem 
naznanja da se vrše vsi letni seinti v letu 
1927 na soboto in r.e na petek, kakor ie na-
tisnjeno v pratiki Selmi so preloženi na 
soboto radi tega. ker so ob petkih v Kar-
iovcu. 

* o Nova Evropa«, številka L. 1. 1927 ima 
to-le vsebino: Natrag u pokrajine! (Pitanje 
Beograda). — Umni radnici i po'itika (B. 
Cubrilovič) — Kako je postala Jugoslavija 
(Dr. Seton-Watson) — Pred stvaranie Ju-
goslavije (Dr Nikola Stojanovič). — Po4i-
tički pregled Uzunovič krpi vladu (C). 

* Lažni narodni poslanec. V hotel »Cen-
tral« v Osjeku Je prišel te dni elegantno 
oblečen gospod, ki se je portirja predstavil 
kot Tvaa Gabrič. narodni poslanec m in-
špektor ministrstva za notranje zadeve. Čez 
pet dni je zapustil hotel, ni pa poravnal 
računa. V hotelu pa ie mož pozabil aktov-
ko. v kateri so bili razni ceniki -Vzaiemne 
zavarovalnice v Ljubljani« Zdi se torej, da 
je dozdevni inšpektor in narodni poslanec 
menda le akvijrfter. 

* Plaz na železniški progi Gradbena di-
rekcija v Sarajevu objavlja, da je пз progi 
Prozor-Rama za dalj časa ustavljen pro-
met. ker ie velik plaz popolnoma zaprl pro-
met 

* Jngosloveo slovit graditelj violin Ame-
riški listi poročajo, da se ie nekemu našemn 
emigrantu v Seattlen posrečilo izeotoviti 
izredno dragoceno violino, ki g'ede tona 
prav nič ne zaostaja za slavnimi Stradiva-
riievrmi violinami. Graditelj te violine je 
Nikola Vasič. rodom iz Zvornika v Bosni. 
Odkril ga ie znani virtuoz Elman. 

* Tatvina na železnici. Kakor poročajo 
iz Zagreba, so doslei neznani zlikovci vlo-
mili v vagcm štev. 56.555 ter med drugim 
ukradli tudi dva paketa iz Ljubljane Ln si-
cer pošiljatev tvrdke Šarabon za tvrdko 
Radak 5t sin v Sremski Mitrovici. v kateri 
se ie nahajalo 31 kg suhega grozdja, ter 
pošiljatev tvrdke Kocbek za tvrdko Kra-
mar & Corič v Zagrebu, ki je vsebovala 
eno balo platna. Tatvina je bila izvršena ca 
zagreoške.n glavnem kolodvoru. 

* Tkanina »Eternum« glavna zaloga za 
Jugoslavijo pri J Medved, manufactura 
LjubUana Tavčarieva ulica 7. 

* Orož je . lovske potrebščine tn vsa po-
pravila orožja, najceneje pri puškarju F. K. 
KAISER, Ljubljana. 20 

* Proti slabokrvnosti, bledici te slabemu 
teku izbomo deluje Koiaferin (železna a r o 
matična tinktura) Izdeluje lekarna Mr. Ph. 
Bahovec, Ljubljana, »Zvezda«, Kongresni 
trg 12. . 3 0 

Iz Ljubljane 
u— Volilni sestanek Naprednega bloka 

v dvorskem okraju. Serijo volilnih sestan 
kov v Ljubljani za volitve v oblastno skup-
ščino ie otvorilo snoči v restavraciji pri 
Mraku na Rimski cesti Napredno politično 
društvo za dvorski okraj. Sestanek ie bil 
zelo dobro obiskan, vsi prostori so bili na-
bito polni. Volilcem sta se ob tej priliki 
predstavila kandidata dr. Dinko Puc in Iv. 
Tavčar Zborovanje ie otvoril g. Jarc, na-
kai ie dr. Puc v temperamentnih besedah 
raztoimači! glavni pomen volitev v ob'ast-
no skupščino očrta! pogubno politiko se-
danjega koruptnega režima RR ter niego-
vih tajnih zaveznikov. Opisa! ie kameieon-
srvo politike klerikalne stranke ter citiral 
v dokaz razne izjave njenega šefa dr. Ko-
rošca v letih 1920. 1923 in 1926. Posebno 
zanimivo je bilo poročilo o našem nepo-
volinem zunaniepo'!tičnem položaju, ki ga 
Je zakrivila nesposobnost radikalno-radičev 
skega režima. V svojem govoru ie omenja! 
gospodarsko krizo, omalovaževanje ter bri-
skiranja Javnih nameščencev, redukcijo 
ntihovih p'ač ter sramotno igro z neizpla-
čanimi dierencami. Pozval ie zborovalce, 
na' izvršp svojo dolžnost ter poskrbe. da 
bo na dan volitev oddal sleherni naprednjak 
svoi glas Naprednemu bloku, čegar zmaga 
nad vsemi demagogi in zgagarii mora biti 
sijaina Svoi govor ie končal ob velikan-
skem navdušentu zboruvalcev z besedami: 
»Sami si boste kovali svoio srečo in rezali 
svoj kruh'« — Drugi govornik g Ivan Tav-
čar ie očr<al pomen oblastnih volitev z 
ozirom na rešitev raznih sociialnfh vpra-
šani Opisa1 ie popolno zanemarianie teh 
vprašani od strani rad;kalno-radičevskega 
rež'"ma ki ni na nobenega socfialnega čuta, 
ampak vod samo svojo osebno in stran-
karsko politiko, ne vkJi pa teženi trpečega 
delovnega Irndstva in njegovih potreb zla-
sti Bri nas v S'oveniii. Pozval ie zboroval-
ce naj se strneio v Naprednem bloku za 
čim siiameišo zmago Tudi njegov govoT 
ie izzval splošno navdušeme. ki ie došlo 
do izraza v dolgotrajnem odobravanju. Go-
voril ie še g. Juvan. ki je pozval vse na-
predne voWce k č;m večii udeležbi na ve-
likem majrfestacfiskem zborovanin Na-
prednega bloka, ki se bo vršilo v nedeljo 
<>b 10 doTioldne na Tabora ter nato za-
ključil 'epo uspelo zborovanie. 

n _ VoPIn? sestanek »Naprednega b loka« 
za Pol janski ok ra j se v rš i v petek 14. t. m. 
ob 8 uri zvečer v gostilni pri Košaku na 
K r e k o v e m trgu v v r t n e m salonu ter opo-
zar iamo somišl jenike, da se sestanka zane-
sl j ivo udeleže. Govor i ta nosilec liste dr. 
Puc ter z. I van T a v č a r . 

n— Volilci naprednega bloka SDS In NSS 
iz šentpeteTsicega rn kolodvorskega okra ja 
imaio svoj vol i ln i sestanek v petek dne 14. 
ianuaria ob 8 zvečer pri Bončar iu na Sv . 
Petra cesti. Pr id i te vsi in pr ipel j i te svoje 
priia rel !e in znance s seboj. 

n— Osebna vest. G. v ladni komisar A n -
ton Mencinger ;e v občinskih zadevah od-
potoval na Duna j ter bo do torka dne 18. 
ianuaria odsoten. 

D— število volllcev v mestu Ljubljani 
za vo l i tev v oblastno skupščino znaša 00 
končanem rek lamačnem postopanju I4.0S4. 
Pr i poslednjih vo l i tvah v narodno skupšči-
no ie znaša'o števi lo 13.779 V o l i t v e se bo-
do vrši le na 20 voliščih v istih lokalih Ka-
kor zadnia vol i tev v narodno skupščino 
Tud i porazdel i tev vol icev na posamezna 
volišča le ostala neizpremeniena ter vol i 
vsak voli lec. ako ni izpremeni l med tem 
svojega stanovanja, tam. kier je vol i l po-
slanca v narodr.o skupščino Ker ie tokrat 
za L jub ' jano potr jenih 6 kandidatnih list. 
bo na vsake-m volišču 6 glasovalnih skr i -
nHc. 

u— Martin Dolničar f Dne 11. t m. je 
preminul v Liubljani tovarnaT g. Martin 
Dolničar. rodom iz obče znane narodme 
družine Dolničarjevib iz Šmartna pri Ljub-
ljani. 2e od rojstva rahlega zdravja, ie po-
kojni sicei večkrat boleha!, vendar ga ie 
smrtna kosa nepričakovano in vse prerano 
ugrabila žalojoči družini, ko še ni izpolnil 
niti 48. leta. S svoio nadarjenostjo in prid-
nostjo se je povspel umrli na ugledno me-
sto industrijalca ter ie M soustanovitelj in 
soposestnik dobro uspevaječega tovarni-
škega podietja v Ltnbiiani. Po svojem pre-
pričanju ie bil vedno odločen napred-niak 
ter ie marljivo sodeloval tudi v narodnih 
društvih Posebno Cirit-Metodova družba 
mu Je bi'a vedno pri srcu. Kot človek ie bil 
vedno odkritega in veselega značaja ter bil 
vsled tega povsod zelo priljubljen. Tudi re-
veži bode težko pogrešali njegovo zlato 
srce Svoji družini ie bi) pokojni vsfkdar 
dober soprog in oče Na 1 mirno počiva v 
preranem grobu« Preostalim naše iskreno 
sožalje. niegovi prijatelji in znanci pa na i 
ohramio pokoin?k3 v prijaznem spominu 

n— Operetni večer v Sokolskem domu 
na Viču pr i rede člani Narodnega gledališča 
v L jubl jani v soboto, dne 15. januarja. 
Prednašal i bodo razne odlomke s plesi iz 

D a n e s 1 Komedi a. Smeh Izborna <aDava. 

K O H H in D R U G 
Sovraštvo med katoliško in židovsko družino! 

Dan*, s 

Predstave ob 4. po 6., pol 8. <n 9. uri Kino Ideal 

raznih opere: kakor: Grofica Marica, Tere-
zina, Valčkov čar, Logarieva Krista in Pti-
čar. Poleg tega še nekaj shansonov in skeč 
s petjem »Pred sodniio«. Večer obeta biti 
nadvse zabaven, za to nam iamčijo tudi 
imena naših operetnih ljubljencev, ki sode-
lujejo na tem večeru in sicer ga Vera Balat 
keva in gs Peček in Povhe. Na k'avirJc 
iih bo spremlja! operni kapelnik g. A Ba-
latka. Začetek točno ob 20. nri zvečer. — 
PredpTodaja vstopnic kakor običajno za vse 
prireditve Sokola na Viču. Opozarjamo, da 
se operetni večer vrši le, ako bo zadostna 
pred prodaja. 

D ' o e s z v e č e r o b o s n l b 

prti oilovni Silvester 
s k> certom » l o skega o* ps4a « 

resta i c ii ,.ljabia sk vor 1 

P'isn», 1 zorana vna ' :k sna kuhinja. Sezon-
ska s 'te ai te a ( d da es na e vsak dan : 

morsk« pa k ' G anzievol ). 

Vstop prost Odprto do 2 ponoči. 

n— Druga damska seja za prireditev 
Tatjaninega večera bo v soboto ob 4. po-
poldne — Odbor. 

u— Sankanje po Javnih potih v Tivo-
liju Pišejo nara V letošnji zimi se mladina 
kaj pridno sanka, kar je vse hvale vredno 
2al pa, da se mnogi ne sankajo na sankali-
šču. marveč po javnih potih ter s tem ogro-
žajo varnosl občinstva Na podlagi «voječa» 
ne odîedbe mest. magistrata ie sankanje 
aa javnih potih prepovedano in Uaznjivo 
Opozarja se etariše. da mladino pouče. 1a 
je sankatišče v Tivoliju edino le na trav 
niku nad veiesejmskimi prostori 

B— Mestno drsališče pod TIvoHjem Je 
odprlo in razpolaga na celi ploskvi z iz 
vrstnim ledom 

u— 4 ciklus predavanj umetnostno zgo-
dovinskega društva. Sedmo predavanje se 
vrši v četrtek 13. januarja t. L ob 18. nri 
v univerzitetni zbornici. Predava dr. F. 
Mesesnel o »Zgodovini stekla to porcelana« 
Dijaki popust 

a— Zahvala. Vsem ki so nam v boja za 
obstoj našega gledališča v Ljubljani s svo-
jo požrtvovalnostjo in plemenitim razume-
vanjem pripomogli do tako iepe javne ma-
reifesrac'ie. pri nedeljskem zborovanja, iz-
rekamo tem potom našo najprisrčnejšo za-
hvalo. Obenem pa prosimo, da nam tudi v 
bodoče ohranijo svoio naklonjenost in nas 
podpirajo v našem stremljenju za ohranitev 
naših kulturnih pridobitev — Za Mestni 
odbor Udruženja gledal, igralcev, Ljubljana 
— Drenovec. t. č tajnik. 

u— Podpornemu društvu slepih Ljubljana 
Wolfova ulica 12 ie darovalo uradnišrvo 
Kreditnega zavoda za trgovino in industri-
jo v Ljubljani Din 500 mesto venca na kr-
sto umrle gospe Marije Florjančičeve. — 
Iskrena hvala! 

u _ Društveni sestanek «Svete Vojske» 
se VTŠI danes (četrtek) ob 20. v klavirski 
sobi drž moškega učiteljišča. Spored: De-
klamacija »Žganje«. J Koprtvnik; preda-
vanje »O bistvu aikobote*. J. Lindič: sln-
ča.inosti. Vsak kdor se zanima za trezaostni 
pokret, ie povabljen in dobrodošel 

n— Policijske prijave. Od torka na sredo 
so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji: 4 
tatvine, 1 poškodba tuje lastnine. I telesna 
poškodba. I poskušen samomor. I najdba 
mrtvega novorojenčka. 2 prestopka kafie-
nja nočnega miru. 3 prestopki pasiega kon-
tumaca. 2 prestopka kajenja v gledališču 
in 6 prestopkov cestno-policijskega reda 
Aretacija ie bila izvršena 1 in sicer radi 
tatvine. 

u _ Tudi jubilej. Viktor Kcštrin je znana 
prikazen na ljubljanskih ulicah, ki vrhnja 
pozornost s svojim živordečim nosom Rad 
pripoveduie. da je bi! včasih oficir, kar se 
mu lahko verjame a!i pa tudi ne. sedaj ga 
pa »žinga in žaga« po vseh mogočih gostil-
nah. prodaja trakove za čevlje in slično 
blago, doma ga baje pretepajo ženske Radi 
zadnje imenovanega deistva se večkrat 
zjezi in ne gre domov. Raje poje ponoči DO 
cestah in sicer toliko časa. da ea sname 
stražnik. Ravno v torek se mu je primerilo, 
da ie že petdesetič prenočil v policijskih 
zaporih. 

B— Smola na smola Če ima kdo res 
smolo, to ima prav gotovo žena arerovane-
ga poštnega šoferja Ivana Mande!ja. Malica 
Medtem ko ie bfia dne 9. t m; zaslišana 
na policiji, se je splazi! v njeno stanovanje 
tat ter ii odnesel 219 Din iz domačega go-
spodinjstva 

u— Vlom v stanovanje. V torek dopoldne 
dopoldne ie neznan zlikovec vlomil v sta-
nevanje trgovca Ivana Sedlarja v Linhar-
tovi ulici. Svedrovec se je splazil v sta-
novanje s pomočjo ponarejenega k!toča. V 
spa'nici ie zapazil mal kovčeg, v katerem 
je sluti! posebno bogat plen. Skušal Je kov-
čeg odpreti, vendar pa se mu nI ndala klju-
čavnica. Nato se je si/Tavil nad pisalno mi-
zo. pa tudi te ni mogel odpreti. Morda bi 
se boli potrudil, da ie vede!, da le notri 
sbram'enib 7000 Din v gotovini. Tata so 
slednjič prepodili in je mora! oditi praznih 
rok. 

n— Pobeg od doma. 17 letna brivska 
učenka Tereza K. se le naveliča'» doma in 
dne i a t m. izginila. Ker ie mladenka boli 
romantične narave, se je bati. da n; izigral 
te njene stram kak pustolovec. Ubeelo de-
kle ie oblečeno v rjav plašč, obrobljen s 
kožuhovhto. na glavi pa nosi belo čepico. 

n— Plesne vaie že lezničar j i se vrše od 
sedai naprei vsak petek ob 30. ari v stekle-
nem salon« restavracije Ijab'jauskega gî. 
kolodvora. — Prireditve«! ocfc<w 70 

Iz Maribora 
a _ Prol Janko Košaa umri. Včeraj 

zjutraj ie umrl v Mariboru v 70. letu sta-
rosti prof Janko Košar.. Pokojnik je bi! 

svoječasno agiien narodni delavec in tudi 
predsednik Slovanske čitalnice itd. Pogreb 
bo v petek 14. t m. ob pol 15 iz hiše ža-
losti Maistrova ulica 1 na mestno pokopa-
lišče v Pobrežju. 

a— Obrtno gibanje. Število obrti v Mari-
boru še vedno narašča. V meseca decem-
bru ie bilo izdanih 13 novih obrtnfc pravic, 
izbrisanih pa samo 8 Kot nova sta prirastla 
med drngim še 2 mesarja na Glavnem trgu. 
V seznamu je nadalje obrtna pravica mest-
ne občine za prevažanje oseb z avtobusom. 
Med posebnostmi navajamo podelitev obrti 
umetenga slikanja na svilo in prodajo pe-
čenih ia surovih morskih rib Likvidirali pa 
sta dve posredovalnici služb, katerima ie 
očividno odvzela trg Borza dela, ki posre-
duje službe brezplačno. Očividno peša tudi 
trgovina z avtomobili ker je to pravico 
neki obrtnik v Gosposki ulici odložil 

a— Čebelarska podružnica z3 Maribor 
In okolico opozarja, da se občni zboT dne 
6 januarja radi prepičle udeležbe čebelar-
jev n ; mogel vršiti ter se ie preložil z istim 
dnevnim redom na nedeljo 16. lan. Ob po! 
11 v šoli na Ruški cesti Točnost, ki smo 
io dolžni našim čebelicam, dolžni smo tudi 
podružnici zato pričakujemo vse бапе ia 
druge čebelarje, da si napravimo dober de-
lovni načrt za to leto. 

Volilni shod SDS v Središča 
V nedeljo, dne 16. L m. ob 2. uri 

se bo vršil 
javen shod samostalne demokratske 

stranke v Središču 
v prostorih gostilne 2. Fr. Horvata 

Na shodu poročajo: nar. poslanec dok-
tor Ljudevit PIVKO: nosilec liste SDS 
za ptujski srez Lovro PETOVAR in no-
tar Branko SVOBODA iz Varaždina. 
Somišljenik; iz Središča in okoaiice. v 
nedeljo 16. t m. vsi na demokratski shod 

a— Ne celovški ampak graški škof dr. 

Schuster ie odlikoval upravitelja Admont-
skih posestev, duhovnika Pavelca v Gornji 
Radgoni, kar popravljamo na ljubo »Slo-
vencu« Graški škof dr. Šuster ie dolga 
desetletja sistematično germanizirai cerkve 
ob slovensko-nemški meji na Štajerskem 
in preganjal slovenščino iz cerkve ob meji 
ter prestavlja! redke slovenske duhovnike 
ki so bili v graški škofiji, iz obmejnih žup-
nij na Gornje Štajersko RajrJ župnik Vid 
Janžekovič v obmejni Svečini ie v tem 
oziru bridko tožil in vodil natančno evi-
denco slovenske duhovščine, katero j« škoi 
dr. šuster premestil iz obmejnih krajev 
med Gornje Štajerce. Sedanji zavezniki 
predsednika nemškega političnega društva 
dr Miihleisena pa morajo seve s por.osorr 
razglašati, če ie isti dr šuster imenovai 
upravitelja posestev nemškega Adsnontske-
ga samostana v Gornji Radgoai duhovnim 
svetnikom graškega škofa. 

s— Bi se radi kregali Klerikalci se jsza, 
da ignoriramo budalosti »Stražice«. pa ce 
troremo pomagati Novi reduciram »Straži« 
se pozna otročja senilnost med tem ko je 
ob boijših časih znala biti vsaj zlobna, tako 
da ie bilo vredno malo podebarfo-ati z R Jo. 
Za duhovitost g. Žebota a!i čenčarije bivše-
ga demokrata, orhmsša in sedai plačanega 
radikala, ki tudi polni predale nove »Stra-
že«. pa je škoda papirja. SLS se bo morala 
z Nemci vred dne 23 t. m. prepričati, da v 
Maribora ni Pepetov. ki bi iih bilo mogoče 
speHati v drugo skrinjico nemško-radikalne 
»Straže« in zato ne bo nič s kreganjem! 

a— Vlomilci na delo. V noči od nedelje 
na pondeliek so neznani vlomilci vdrli s po-
narejeni-ni ključi v gostilno Pnntigam v 
Mlinski cita' ter odnesli natakarici Iz za-
klenjene omare 12.050 Din gotovine "in nekaj 
cigar in cigaret. — Včeraj ie aretirala po-
'idia nevarnega tatu ln vlomilca Enela. ki 
ga zasjeduie orožništvo v Črni pri Preva-
IJah rad* meseca novembra v črnt Izvrše-
nih vlomov in tatvin Ertel ie bil zaposlen 
neka i dnf pri fvrdki Nassimbeni in je tudi 
tu pokradel zidarjem razno obleko v vred-
nosti 3500 Din 

h Celia 
e— četrta skrinjica le naša. Pri volitvah 

T oblastno skonščlno vrzite vsi narodni 
volflel mesta Celje svojo trro*|4co v 4. 
(z?dnjoj skrinjico. Zmaga starih narodnih 
Ceiianov »n odllfnlh gospodarskih strokov, 
njakov dr. Božiča In Ivana Rebeka mora 
hiti sijajna .Komur ie za delavnost sposob-
nost. poštenost in značainost ta bo raHnie 
dni tndî agitator. Zdmžena opozicija kleri-
kalcev. radikalov m Nemcev naj izgine za 
vedno v ropotarnico. 

e— Ml tudi nismo denuneljanti. Te be-
sede smo čitaii med celjskim» noticami vče-
rajšnjega »Slovenca«. AH naj klerikalno go-
spodo zopet m zopet opozorimo na grde 
detrundjacije ob izbruhu vojne In med voj-
no. ko so bile organizirane celo klerikalne 
Pisarne z izrecno naloco. da denunorajo 
avstrijskemu rablia razne nacionalne in 
napredne slovenske voditelie Ako bi mogel 
govoriti Suhi haier in obširne boine poljane, 
bi bila obsodba za klerikalce naravnost 
strašna. In v Celju samem, ali nI znam celj-
ski klerikatei vodîtell po zadniih ob«nskih 
volitvah dentmeira! javnega nameščerca 
Pri pristojni oblasti Pa saj zagreši »Slove-
nec« demmcijanstvo v isti koloni, v kateri 
si dTzne postaviti zgomfo trditev KlerikaV 
ci imajo pa{ pravicoliable in poštenost pre-
več ва јеккв. a огешгкз v srca. 



Iz Kranja 
r— Votilni shod SDS v Kranju. V sobo» 

to dne 15- januarja ob pol 21 uri bo v ve» 
liki dvorani Narodnega doma javen volilni 
shod SDS. Govorili bodo kan d. da ti SDS 
za kranjski srez gg. dr. Kramer, župan Pire. 
A Štefe, Podlipnik Shoda se bo najbrie 
udeležil tudi narodni poslanec g. dr Žer» 
jav. Somišljeniki in prijatelji, acitirajte » 
mestu in okolici z» čim večjo udeležbo na 
sobotnem shodu 

r— Predsedniki volilnih odborov v KranP 
вкi okolici. Med drug mi so bib postavlje» 
ni za predsedn ke volilnih odborov na po» 
sameznih voliščih v kranjski okolici: Mijo. 
Černoš, okrajni sodnik v Tržiču za volišče 
Kranj. gimn direktor Ivan Košn-it za Pre» 
doslje, proi. Kolar za Cerklje, prof. Mirko 
Kmet za Šenčur, odvet. kandidat dr. Mi» 
kuš za Šmartno pri Kranju, notarski kan» 
d :dat dr. Beoo Pehani za Trboje, prof. dr. 
Simon Dolar za Preddvor, okrajni sodnik 
Nečemar aa Jezersko. 

r— Občni zbor Društva obrtnikov za po* 
lirični okraj Kranj. Preteklo nedeljo je 
imelo v hotelu «Pri novi pošti» v Kranju 
Društvo obrtnikov za kranjski politični 
okraj svoj redni občni zbor, ki je bil za» 
dovoljivo obiskan. Skupščino je vodii pred» 
sednik g. Anton štefe iz Kranja. Iz poro» 
čila društvenega tajnika g. Kosa Posnema» 
mo. da je bil društveni odbor kos svojim 
nalogam, ki so bile v preteklem letu z ozi» 
rom na obče kritično gospodarsko stanje 
zlasti obrtništva povsem velike in važne. 
Društvo je us-iešm posegalo v razne akci» 
je za zboljšanje položaja gorenjskemu 
obrtniku v pogledu priprav za ustanovitev 
podsaveza obrtniških organ:zacij na Go» 
renjskem, za ustanovitev «Samopomoči», ki 
je že blizu realizacije; da je društvo ime» 
lo veliko skrb za svoie članstvo, je raz» 
urnliivo. Podpisalo je devet delnic po 200 
Din Obrtniške banke, gmotno podpiralo 
revne člane, poglobilo strokovno în dru» 
žabno vez obrtnikom. Odboru je bil po» 
deljen soglasno absolutorij. Za predsednic 
ka je bi! ponovno in soglasno izvoljen go» 
spod Anton Stefe, čevljarski mojster v 
Kranju in znani delavec v obrtniških or» 
gpnizacijah, za podpredsednika g. Peter 
Kristan, za odbornike gg. F. Holchacker, 
M. BuTger, J. Novak, J. Rakovec, J. Bi» 
tenc, J. Kos, J. Wendling. J. Božič, A. Za» 
krajšek, za namestnike D Dépoli, P. Ko» 
bal, F. Makič, A. Šorn. A. Soklič. Z. Mo» 
har. I. Rozman, Černivc; za pregledovalca 
računov M. Osterman in F. Sterniša. 

r — Važna razgiasa za lovce. Mestno žu» 
pi.nstvo kranjsko je izdalo dva razglasa, ki 
sta Važna za lovce in imetnike orožnih li» 
stov. Pri sreskem poglavarstvu v Kranju 
se dobe lovske k3rte za leto 1927. pod isti» 
mi pogoji kakor lansko leto. Imetniki orož» 
nih listov pa se opozarjajo, da v lože DOB 
iom županstva na sresko poglavarstvo pro» 
šnje za podaljšanje svojih orožnih listov. 
Prošnji naj se priložijo tolikokrat kolki po 
50 Din, na kolikor število orožja se g'asi 
orožni list. Natančnejše informacije se do» 
bijo pri sreskem poglavarstvu in mestnem 
županstvu. 

Iz Trbovelj 
t— Starostno zavarovanje rudarjev. Pri» 

maajkljaj pokojninske blagajne Bratovske 
skladnice za Slovenijo bo znašal za lansko 
leto več milijonov dinarjev, tako da se je 
bati, da bo njeno premoženje v par letih 
popolnoma izčrpano. Upokojenci po sta» 
rem pravilniku dobivajo neznatne pokojni» 
ne, novoupokojeoci do 1000 Din na mesec. 
Ker ne ve nihče, koliko časa, bo trajalo 
sedanje stanje upokojenih rudarjev, se je 
pojavilo na strokovnih sestankih rudarjev 
v Trbovljah stremljenje, da bi priskočila 
Bratovski skladnici država na pomoč z več» 
jim brezobrestnim posojilom in za daljšo 
dobo, dokler se ne spravi zavarovanje na 
kakšenkoli način v ravnotežje. 

t— Nove stavbe v občini. Letos se bo 
gradila v Trbovljah meščanska šola. v 
Hrastniku pa ljudska šola. Poleg teh dveh 
večjih stavb ima občina v projektu zgrad» 
bo velike stanovanjske hiše in ubožnega 
doma. Izmed posestnikov se dosedaj še ni 
nihče od'offiï, da bi zidal nove hiše. Ker pa 
je bila lansko leto sezona živahna, je skle» 
Dati, da bo tudi letošnja, zlasti ker so Tr= 
bovlje pofvzd gnjene v trg. TPD je že skle» 
sila, da popravi svoje stanovanjske hiše, 
posebno one ob cestah, enako tudi hišni 
posestniki. 

t— Dohodninske napovedi za l. 1927. Na 
občini je nabit razglas, da morajo vložiti 
trgovci рл" davčni oblasti dohodrrnske na» 
povedi do 31 t. m. Kdor ne bi mogel vlo» 
žiti napovedi do 31. t. m., mora prositi za 
podaljšanje roka, 

t — Plesni večeri Narodnega dema. Kon» 
2orcii Narodnega doma v Hrastniku je 
usedel plesne večere pod vodstvom g. En» 
gelsberga iz Krškega. 

i— Uradni dan okrajnega glavarstva se 
bo vršil v Trbovljah dne 15. t. m. 

P A R I Š K A M O D A 
prednis je 

is elegantne dame in gos-ode u orabo 

„ S O L I T A I R " 
za či čer, e i i bi -kan e revi ev. 

Iz Slov. Bistrice 
i— Občni .uvr kraj. org. SDS se je vr» 

S ! ob številni udeležbi dne 7. januarja v 
hotelu Beograd. Po običajnih formalnostih 
se je izvolil n-n^vo stari odbor s predsed» 
nikom g. dr. Jos. Pučnikom. Glavna točka 
Da je bilo poročilo našega priljubljenega 
poslanca g. dr. Pivka o naši zunanji politiki 
in o značajnosti političnih strank. Veleza» 
nimiva izvajanja so žela burno priznanje. 
Izrekla se je zaupnica našim voditeljem 
dr. Pivku, dr. Žerjavu in Pribičeviču. 

i — Čitalniški ples se vrši v dvorani Okr. 
hranilnice dne 15. t. m. Sodeluje orkester 
«Drava» ia Maribora. 

Ш\ onstran ironie 
Vesti iz Trsta 

Podpisovanje Rktorskega posojila ne gre 
tako izpod rok, kakor ukazuje fašistovski 
komisar Barduzzi. Na fašistovskem sedežu 
je radi tega mnogo ostrega zabavljanja na 
one kroge, ki se odtegujejo pozivu, da mo» 
ra podpisati liktorsko posojilo vsakdo po 
svojih razmerah. Premožni privatniki se te 
malo zmenijo za liktorsko posojilo in hišni 
gospodarji plačujejo naklonjenost fašistov» 
skega režima z nehvaležnostjo. «Popolo» 
pravi, da teh ljudi ni med podpisovale! po» 
sojila nitj z daleka toliko in s takimi zne» 
ski, kakor bi jih moralo biti. Samo mali 
človek, reven delavec, nameščenec, uradnik 
podpisuje «z navdušenjem» posojilo. Bar« 
duzzi piše. da ljudski razredi verujejo v 
režim in državo. Tisti ki imajo malo. so 
odvisni in kdor je odvisen, se boji za ko» 
šček kruha, ki ie sicer že tako grenak . . 

Fašistovski politični sosvet je imenoval 
korrisar Barduzzi. General Monesi. senator 
Segre, senator Vaierio, poslanec BanelH, 
poslanec Giunta prof Coceancig. dr Cuz» 
zi, dr. Fresco, cav Liverani. dr Pieri, so 
v ->osvetu. Barduzzi noče več delati sam-
marveč se ie naslonil na «Commissione po» 
litica consultna», d t bi tako lažie razrešil 
težko tržaško fašistovsko vprašanje Ko» 
munike pravi, da ; našel Barduzzi tržaški 
fašizem v kaotični situaciji (kaj poreče k 
temu preišnii «visoki komisar» Ricci?). 
«Tržaški fašizem bo mogoče samo z iskre» 
n:m sodelovanjem vseh fašistov spraviti 
do funkcije, katero mu odreja naloga, do* 
ločena Trstu v narodnem življenju » Ni 
verjetno, da bo uspe! Barduzzi v svojem 
stremljenju Tržačani so trdi in jih med 
nje došli itali lanski bratje ne bodo kar ta» 
ko lahko vpognili. Ricci v svoji vi<okosti 
ni opravil nič. Barduzz* išče zaslombe pri 
sosvetu in se druži z Tržačani. Morda ga 
zaiame tržaška men'aliteta? 

Pristaniška taksa lire 0.50 se je imela z 
novim letom uvesti tudi v Trstu in sicer 
za vsak kvintal izkrcanega in ukrcanega 
blaga Pristaniški promet pada in tržaški 
trgovski in pomorski krogi si Heliio glave, 
kako ustaviti padanje V takem trenotku 
nai bi udarila v transport taksa. To hi bilo 
za Trst lahko katastrofalno. Poklicana za» 
stopstva so fakoi posredovala na kompe» 
tentn'h mestih v Rimu in uvedba takse se 
je začasno odložila 

Novega generalnega tajnika ima trgov» 
ska zbornica Dr Garev'ni ie šel v pokoj 
in na njesovo mesto ie imenovan dr. Adolf 
Crihstfsn. ki je nameščen pri zbornici od 
leta 1914. 

Za vzdrževanje miramarskega eradu in 
vrta ho sestavljen konsorcii, ki ga bodo 
tvorili astopniki države, pokrajine in tr» 
žaške občine. Konsorcij prične poslovati s 
kapitalom 200.000 Ur. 

p— Ropsrski umor. Branjevka Tona Fug» 
Ijeva iz Vrtovč je nakupovala jaica po 
Planini. V vasici Guštin; je vstopila v hi» 
šo Antona Cigoja, katerega je našla v ku» 
hinji poleg ognjišča mrtvega. Poklicala jo 
sosede. Ugotovilo se je- da ima C igo j rane 
na glavi in vratu Domačini so prepričani, 
da gre za roparski umor. Cigoj je nedavno 
prodal več hrastov in nekaj živine ter je 
imel precej der.aria Vrši se preiskava V 
zaporu so pridržali Cigojevega sina Frana 

p— Umorjenega so našli na poti od Kam» 
breškega do Srednjega nekega okoli 40 let 
starega človeka, ki je imel rane na hrbtu 
in vratu. Komis:ja je dognala, da so rane 
povzročile smrt Umorjeni še ni identifici« 
ran. 

p— Oberdankov polubrat Enrico Ferenci 
je umrl v Rovinju v Istri. B I je zlatarski 
delavec. Mučenik Viljem Oberdank je bil 
nezakonski sin Slovenke Oberdank iz Sem» 
pasa Rodil se je v Gorici. Oberdankova sc 
je pozneje poročila z nekim Ferencijem in 
mu rodila sina Enrica. ki je sedaj umrl V 
Gorici živi slovenski obrtnik, izdelovalec 
sodovke, Fran Oberdank, ki jc prvi bratra» 
nec mučenika Viljema. Fran Oberdank ie 
oženjen in ima otroke. Tako bo Oberdan» 
kovo ime živelo še dalje. 

p— Prosvetno društvo v Idriji, pri Bači 
je imelo pred kratkim svoj občni zbor Za 
predsednika je izvoljen V Maver. Društvo 
je priredilo na Silvestrovo zabaven večer, 
ki je dobro uspel 

p— Bodoč i čuvarji meje V Štandrežu pri 
Gorici je priredila v nedeljo «Lega» bo» 
žičnico Italiiansko poročilo trdi. da je 
med navzočim-' prekipevalo navdušenje za 
i tal i ianstvo. entuzi jastično je bilo izTaža» 
nje udanosti kraliu in Mussoliniju Globo» 
ko so se klanjali pred veličino Italije slo» 
venski otroci — bodoči čuvarji svete meje. 
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Sokol 
Program prosvetnega dela 
pri Sokolu I» na Taboru 

Prihodnjo soboto, dne 15. januarja bo ob 
S. zvečer predavanje: Boj med papeštvom 
in cesarstvom v drugi polovici srednjega 
veka, predava br. Rihard Aplenc. Po preda-
vanju bo debatni večer o svetovnih dogod 
kili, debato vodi starosta br. dr. Pestotnife. 
Nato se vrši še družabni večer Vse to bo v 
levi spodnji dvorani, vhod na severni strani 
nasproti vojašnice. 

V nedeljo, dne 16. januarja bo pripove-
dovala s Manica Romanova pravljice soko'-
aki deci (moški in ženski), in sicer ob 3. 
popoldne v starem poslopju na Taboru v 
levem traktu. 

Sobotno predavanje in debatni večer sta 
namenjena vsemu članstvu ter bosta oba 
jako zanimiva, zato vabimo vse brate in se-
stre, da se polnoštevilno udeleže tega ve-
čera. 

Niivtï i» temperatur» dane* • Lnihlian' 37 osIniSj» - 4 4 C 

Povprečni harojnete« ie dene* • Liohltani n«*tl >.z ^7 mm kot včeraj. 

Dunajska vremenska napoved «a četrtek: Nikakega temeljnega zboljšanja. V nižinah 
temperatura nad ničlo. j 

IriaŽka vremenska napoved is iietrtek: Ozračje mirno. Nebo spremenljivo; megla, i 
Temperatura od 4 do 8 stopinj. Morje mirno. 

Bratje! Preminul je naš dolgoletni in 
zvesti član brat ïi&rtin Delničar. 

Naša dolžnost je, da ga spremimo na po-
slednji poti v častnem številu. Zbiramo se v 
četrtek, dne 13. t. m. ob pol 4. popoldaa 
pred hišo žalosti. Usnjarska steza 2. Kroj ci-
vilni z znakom! Zdravo! — Odbor «Ljub-
ljanskega Sokola 

Sport 
Prvi sokolski smučarski tečaj 

JSS. 
V drugi polovici januarja t. I. priredi 

Jtigoslovenski Sokolski Savez svoj prvi red» 
ni smučarski tečaj, in sicer pri Mariborski 
koči SPD 1080 m na Pohorju. Namen tega 
tečaja ie sistematsl o izvežbati v smuški 
tehniki sokolsko. vrsto, zbrano iz raznih 
sokolskih žup naše države, ki bo v bodo« 
čih zimah poučevala in vežbala na smučeh 
ostale člane svojih žup ter na ta način 
zanesla to zdravo in koristno zimsko telo» 
vadbo na prostem širom vse naše države 
Tečaj bo trajal 14 dni od 21. I. do 2. II. t. 1. 
vodil aa bo br. Rudolf Badjura iz Ljub» 
liane. 

Zbirališče. Udeleženci gorenjskih, do» 
lenjskih in notranjskih žup in vsi oni iz 
drugih žup, ki nimaio opreme in si jo mo» 
rajo še nabaviti naj se zberejo 20. t. m. 
če le mogoče do 11.30 ali vsa i kmalu po» 
poldne v Narodnem domu v Ljubljani, v 
pisarni JSS. Tu se jim ho pregledala njih 
smučarska oprema in oprava ter dobe po» 
jasnila glede prenočišč in vsa ostala na» 
vodla. 

Odhod dne 21. t . m . ob 5.26 iz glavnega 
k e l o d v o a L jub l i ana . Člani h r v a t s k i h in 
srbskih žup (k i i m a j o že svo jo smučarsko 
o p r e m o in opravo) , n a j se p r i d r u ž i j o dne 
21 t. m. na železniški posta j i Z i d a n i most. 
od kodsr o d p e l j e l jub l i ansk i vlak ob 7.04 
do r.aše zadn je postaje H o č e pred Mar ibo» 
rom 

Ob 9.30 skupni odhod od železniške po» 
staje Hoče po markirani poti (3 ure) v Ma» 
riborsko kočo na Pohorju. Člar.i maribor» 
ske sokolske župe more;o oditi peš ali iz 
Maribora ali <z Hoč v Mariborsko kočo ta» 
ko. da se snidemo ob 13. uri vsi v Mari» 
herski koči; pojasnila glede opreme da le 
tem mariborska podružnica SPD (br. dr. 
Senior in Golubovic, Sodna ulica 16/111.) 
oziroma S. Forsnerič. ki izdeluje smučar; 
sko opremo (Melje. Metherjeva ulica 18 v 
Mariboru) 

Oskrba. Za udeležence sokolskega smu» 
čarskega tečaia JSS. velja cena za dnevno 
oskrbo v Mariborski koči za osebo 45 D n. 
V tem znesku so všteti: zaitrk, obed, ve» 
čerja ter prenočišče v enkrat dnevno za» 
kurjeni sobi. 

Priiave sprejema do 20. t. m. popoldne 
in daje poia^nila Jugoslovenski Sokolski 
Savez. Ljubljana, Narodni dom. 

Maškerada na ledu. Za nedelisko ma» 
škarado na ledu, ki jo priredi Il'riia na 
svojem športnem drsališču, vlada v vseh 
krog'h. osohito pa med športniki drsalci 
nervozno in napeto pričakovanje Za to pr» 
vo družabno prireditev pa ledu. ki ho za 
letošnio predpustno sezono v Ljubljani 
prava senzacija, so priprave v poln-m te« 
ku Prostor ho prired'tvi primerno bogato 
okrašen ter naravnost haino razsvetljen. 
Pričetek maskarade točno oh 18 uri Vstop 
ho dovoljen samo dostoinim maskam, ki 
se moraio pri vhodu legitimirati Udeležba 
na maskaradi pa je dovoljena tudi nema» 
sk'ranim drsalcem kakor tudi nedrsalcem 
Ch 19 uri se vrši sprevod mask in ocena 
tstih Po sprevodu razglasitev ocepe po iu« 
ryil. katero tvoriio C- ravnateli Floriančič-
ga Tratn'knva. akad slikar Tratnik ter 
profesor a Lapa'pe' nato razdelitev daril 
Darila so določena za nailepšo masko, da» 
li« za najlepši par ter za naior:j?:naIneišo 
masko Oh 20 uri demaskiranje. Za čas 
lT.askerade bosta občinstvu na razpolago 
dva huffe'a bogato prestrhPena z razni» 
mi okrc-pčili Za maske in drsalce bo ze 
ta večer pripravljena posebna gard-roha 
tako. da ostane ohi"-a;pn dnevna garderoba 
rezervirana za huffe* Pri maskeradi svira 
od IS do 21 ur godba 

ASK Prirrnrie fNor^metna se^cr'a) 

Redna seia «ekcii«keaa odbora se vrši da» 
n«s oh 20.30 v damskem salonu kavarne 
Emona 

Nedeli*ka nnvška tekma v Mnistrani 
bo oh^aatela IeV>šn:o sttvšVo športno se» 
z«no Ne samo kot klnhs'-a telcma SK Hi» 
riie. ker se oh"ta ho : «vd našimi na:hoIi» 
šimi sni"ča»i'. b-> nrirf'-H'a na in^-esanf, 
nostj Vot 'zlvma tokma za Cort:no гГ Am» 
rvezzo. ker nas'orvj'o na n'e) na-'^oim na» 
ši .ч1Г)""««м Pr^ga f o tako izpeliana. da 
bo nrih'ifno eno trr-^no prog» mogoče 

ч starta. P^iave se šs nveie» 
ma:o. Stanovanj jc v Mojstrani dovolj na 
razp"'-oo. 

?SK Herm** priredi ''ne 15 t m v 
ree*avsc;i: «R-ileve» oh 20 uri Postni ve» 
čer Ptepom V j so «i ct-'-1i posejin'h 7a«l"g 
za H'"b. Pri tei p-ïr-c'i'vî. ki ima rwiT»g 

H'rl! d—'^q^n' г.таеп, Цо so. 
d*V>va1a !"-lt"ma «eVeiia k!"ha z Izfcra, 
n !m S«<J-1«vimte co že oh» 
pi-vi fn ohe-e МИ stwed 

*onim!v K t ho vs*<vr> rl^wl-ep samo 
v»h'Vn:»n in >o v om®ien»m rvro. 

ma n''4-» n**»5»!* tn fn se 

kluba ali pri vstopu na dan prireditve 

Gospodarstvo 
Kriza vinarstva m vinski 

sejmi 
Gospodarska kriza je pri nas splošna; po-

sebno pa fe po izrednih razmerah prizadeto 
naše vinarstvo. Vinarski krogi iščejo na 
vseh straneh izhoda ter smatrajo, da jim 
utegnejo pomagati vinski sejmi in razstave. 
Take prireditve so sicer potrebne, toda za 
našo vinsko trgovino ne bodo imele prave-
ga uspeha, dokler se ne, znižajo carinske po-
stavke, ki služijo n. pr.' v Avstriji v zaščito 
lastnega vinarstva. Najprej bo treba doseči, 
da nam država v trgovinskih pogodbah omo-
goči izvoz vina, potem šele bodo prišli vin-
ski sejmi in razstave do prave veljave. 

Dokler se to ne zgodi, tako dolgo imajo 
vinski sejmi in razstave drugo važno nalo-
go. Ne morda tisto, ki jo očrtava v «Sloven-
skem gospodarju» gosp. Emeran Stoklas iz 
Prevalja, namreč, da seznanimo svet 9 svo-
jim dobrim pridelkom. Tega pozna svet, ki 
prihaja v poštev, n. pr. Avstrija, že od nek-
daj; ni ji ga treba še posebej kazati. Osobi 
to velja ta trditev za najboljšo kapljico na-
ših slovenskih vinogradov, za ljutomerčana, 
ki ga poznajo gori na Dunaju. Tako se Je 
marca 1926 vršil na Dunaju mednarodni ve-
leeejem, na katerem si mogel poskusiti di-
šečega traminca 1. 1923. is muškatnega eil-
vanca I. 1923., oba iz Ljutomera, ki ju na-
vaja cenik v isti vrsti s svetovnimi znam-
kami, e tokajcem l. 1917., renskim vinom 
1. 1922. ter šiponom I. 1928. stolnega kapi-
tela v Pečuju. 

Naloga sedanjih vinskih sejmov ne more 
biti toliko kupčijska kakor ta. da širijo smi 
sel za pridelovanje kvalitetnih vin ter nava-
jajo vinogradnike k umnemu kletarenju Ce 
pride pri tem tudi do večjih kupčij, je to ee 
veda dobro. Ta naloga vinskih razstav pa 
se doseže najlažje na manjših in zato cenej-
ših lokalnih razstavah. 

Ta razmišljanja so napotila gospodarske 
krose Putomerskesa vinarskega okoliša, ia 
90 prirediti se odločili dne 3 marra t. I. 
sejem in razstavo ljutomerčana Ljutomer je 
važno središče vinske trgovine; do avstrij-
ske meje je le nekaj nad 20 km železnice, 
tudi z glavno progo naših železnic ima ugod-
ne zveze in zato je pričakovati, da uspeta 
sejem in razstava v polnem obsegu. 

Tržna ooročila 
Novosadska hlagovna borza (12. L m ) 

P š e n i c a : baška, 75 — 76 kg, 7 vagonov 
285 - 290; baška, 76 kg. 3 vagoni 290 
O v e s : baški, 1 vagon 165. M o k a : cOg'̂ . 1 
vagon 450; baška. <2Ï>, 1 vagon 4Г5; baška, 
<гб». 1 vagon 350 01 r o b i . sremski, 1 va-
gon 115 Tendenca nespremenjena. 

Zagrebški tedenski sejem (12. t. m.) Po-
sebno mnogo je bilo doguanih svinj. Tudi 
je bilo na sejmu ibilo sena. kateremu je 
zaradi tega cena popustila Goveja živina se 
je kupovala z Italijo in Španijo; povpraše-
vanje je bilo zelo veliko, pa so zato cene 
poskočile za 1 Din pri kg Konji so se ku-
povali za izvoz v Italijo. Cene za kg živo 
teže: voli domači I. 9 — 10 (izjemno 4.50 .io 
9), II. 6 - 7 , bosanski II 6 _ 7, biki 7 - 8 . 
krave I. 7 _ 8. II. 4 50 — 5, junci I 5 50 
<io 7. II. 5 — 6. junjce l. 5 — 5.75. II 4—5. 
teleta 6 — 9 (zaklana 11 — 13). svinje pi-
tane domače 12 — 14 (sremske zaklane 14 
do <3). i « 1 leta 10 - 11.50 |)!n. 

Dunaiski svinjski sejem (11. t. m.) Do-
gon 15.832 svinj; od tega 8113 iz Jugoslavije 
Prome! zmeren. Mesne svinje so se poceni 
le za 5 grošev pri kg, enako so mestoma 
padle cena debelim svinjam zч 5 grošev pri 
kilogramu. Za kg žive teže notirajn: debele 
svinje I. 1.80 - 1.85 (1.90). srednietežke 
1.70 — 1,80. kmetske 1.65 - 1.85. stare 
1.65 - 1.70, mesne 1.75 — 2.25 (2.30) ši-
linga. 

Dunajska borza za kmetiiske produkte 
(11. t. m.) Iz Amerike in Budimpešte so 
prišla poročil« o malo spremenjenih tečajih 
Zato je dunajsko tržišče obdržalo svoje mir-
no razpoloženi brez kurčii PSpnica je bila 
mlačna, ker ni bilo kupcev. Rž nespreme-
njena. Ponudbe v lurščici so se močno zmanj 
šale: zlasti je malo ponudb iz Jugoslavije. 
Uradne notice nespremenjene. 

= Rrznarje In treovre e kožami divjih 
ii»aH opozarjamo na naslednje- Kožni se-
jem se bo z-čel 24 t. m ob 8 zjutraj na 
prostoru î.jub'ianskega veiesehna Tega dne 
se bo kupovalo in proda ialo na drobno, zla-
sti pa bo Lovska zadruga, oziroma cDivia 
koža» prevzemala od zamudnikov v kom-sijo 
kože vseh vrst v svrho kasnejše organizira-
ne prodaje na dražbi. Dne 25 t. m. se boin 
na velespjmu sortirale v komisijo izročene 
kože. Siirejemanie kn? sp brezpogojno za-
kliučf tegB ine ob 12. Dne 26. t. in. se bo 
vršil od 8 do 10 dopoldne ogled posamez-
nih pnrtii kož. Interesenti Ri morek) ogle-
dati blago v tem čam v pavil'onu tj» na 
velesejmu Ob 10 pa se bo pričela avkcija 
koï v «ortir^nih partiiah in l>n trajala do 
12 ure Drpžhn =p ob S por^ldne ne^nliuie 
do 5.. ko se znkl'uci PriLo^nii Hin. 27 t. m. 
ho obračun « ki'»*ei in se ho^o oHH->iqlp kuo-
lipne. oziroma iz^ra^pnp kf>že divii'i živali 
Letošnii kožni sejem ho bo?'Ho z"W.en B 
t-ožami vseh vrst divjačine in ho tako nu-
nil w.iholiïo nri'iko. da interesenti tu kri-
iejo f u i » not-pbp. 

= Bančna fnrra na Dnnein. K-iVor poro-
čalo r s» ho HnionlnnV f uri ioni raln 
z denarnim z»vedom B'vIenkrpHitanrtelt. 
RoHenkreHitanstalt bo nnmreo prevzela del-
nice Hnionbanke. ki .jih poseduje Poštna 
hranilnica 

=r Z"i*anje diskonta Vei"=ke d*ï*vne 
hanke. 7, 11. t. m. je znižan Nemška H-ži v-
n*> <-iisT-ontno nosfav^o oi 6 na 5 ol-
stotkov. ki ie s tem nost-vl;ena na nivo 
n-n-ioï'-o i-4«i{ontnp postav'«». ? tem ie t>ri-
lično dosežena zopet predvojna obrestna 
mera. 

— Prstisti^a " S'ompi'i pr«îp?sgne do-
hodnine ча I. 1026. DeV'/acuB Цпп-Рчета 
ministrstvo obinv'vf u ^ i n o fia izid«» 13. 
t. m. v cITradnem I'«tm s^l'stike v ?l«ve-
niii o'ttdpiiwine do^wlnine za leto 19?R Гт te 
stet'*MVe ie " " "Чгл . ds ie h"o v 1. Ifl^fl. 
v Ploveniii 31.200 jar»-"»neev, 

ki so ime'i s'-nnai 74°.(WI Pin ^etib do-
i-rniVov Ho^Mlcov dobi ^-živa na 
davku 20.480.285 Din. pa 10r' ^ V ^ r u 

3"7 Din. na povf^ni nin. 
na državrem nrihitTru 17 mili-
jonov 907 072 Din. n* ЗЛ1^ irre^nem "-'hit 

11 7«>t» 7-">1 T>»„ ; gt^.nal J^-p! Srt S^R 791 
Pin. to ie nVroMn ?0 «30 oon n ;n alj v od. 
stoikih izleženo 11.7 "t M pr^nienih f»-v,n.j. 
'-л,. Hrtï-n̂ -iïni» r>v în 

nîh nriVîfVnv x-1 "б-i • 7q mesto T.Mihh'anfl 
13.П74 0ПО Pin ati 957 °fr. -ri <чт»г,чл»ппа me-
sta Celje, Maribor, Ptuj 8,150.000 Din ali 

16 %, za Prekmurje 1^74.000 Din ali 3.3 % , 
za vso ostalo Slovenijo 27,932.000 Din ali 
55 %, torej skupaj 50,830.000 Din, to je 
100 % od celokupnega predpisa. 

=. Rok za poopisovanje delnic Obrtne 
banke SHS bo nepreklicno potekel 15. t. m. 
Oprtniki, ne zamudite! Za Slovenijo se vpi-
sujejo delnice pri podružnicah Narodne ban-
ke, pri Ljubljanski kreditni banki in Go-
spodarski zadružni banki ter njunih podruž-
nicah in pri Obrtni banki v Ljubljani. Ako 
hočemo imeti podružnico v Ljubljani in eks-
pozituro v Mariboru, je potrebno, da ee vpi-
še v obeh oblastih zadosten kapital. 

= Sejmi v Graducu. Županstvo Gradac v 
Beli Krajini naznanja, da se vrše vsi letni 
sejmi v letu 1927. ob sobotah in ne ob pet-
kih, kakor je bilo ponatisnjeno v prati ki, 
to je en dan pozneje, in to zaradi tega, ker 
so ob petkih sejmi v Karlovcu. 

= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani sprejema do 18. t. m. ponudbe za 
dobavo 150 parov izoliranih spojnic, do 25. 
t. m. pa za dobavo raznega steklenega mate-
rijala. Predmetni pogoji so na vpogled pri 
ekonomskem odelenju te direkcije. — Di-
rekcija državnega rudnika v Velenja spre-
jema do 20. t. m. ponudbe za dobavo raznih 
barv in 60 pol steklenega papirja ter za 
dobavo raznega okovja. — vršile se bodo 
naslednje ofertalne licitacije: pri direkciji 
državnih železnic v Sarajevu dne 8. februar-
ja glede dobave 5500 q lesnega in kovaške-
ga Oglja in 1200 q livarskega koksa, 4. fe-
bruarja glede dobave materijala za razsvet-
ljavo vagonov, do 8. februarja glede dobave 
raznega materijala (žeblji, pločevina, minij 
v prahu, steklo za pokrivanje streh Itd.); 
11. februarja pri upravi državnih monopo-
lov v Beogradu dede dobave 33.100 kg želv 
ljev. _ Predmetni oglasi so v Zbornici za 
trgovino, obrt in industrijo v Ljub' 'ani na 
vpogled. 

B o r z e 
12. januarja. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja. druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e - Investicijsko 
83 — 85, Vojna škoda 353 — 358, zastavni in 
komunalne Rran;ske 20—22. Celjska posojil-
nica 195 — 198 (197), Ljubljanska kreditna 
150 _ 0, Merkantilna 99 — 100, Praštediona 
890 _ 0, Kreditni zavod 170 — 180, Strojne 
0 - 100. TrbovPe 370 _ 0, Vevče 120 - 0, 
Stavbna 55 - 65, šešir 104 — O — BI a-
g o : Zaključena dva vagona 'eea. Tendenca 
za naravno, posebno parjeno bukovino in 
taninski les zelo živahna, za deželne pridel-
ke čvrs^. 

ZAGREB. V zasebnih papirjih nobenih 
sprememb. Tendenca za Vojno škodo dalje 
zelo čvrsta. Kasa se je trgovala po 354.50 do 
355. Agrarne so se trgovale po 49 — 50. a 
investicijsko se je iskalo po 82. — D i n a r 
je v Curihu dalje čvrst, dočlm je Italija po-
novno oslabela, zaradi česar je padla tudi 
v Zagrebu, kjer se je trgovala po 289.50 io 
240 Skupni devizni promet 65 milijona di-
narjev. Notirale so d e v i z e : Dunaj izplač. 
798.5 - 801.5. Berlin izplačilo 134905 i o 
1352.05, Italija izplačilo 239.63 - 241 63, 
London izplačilo 275.4 - 2762. Nevr York 
ček 56.63 — 56.83. Praga izplačilo 167.8 do 
168.6. Švica izplačilo 1094 _ 1097: v a l n -
t e2 avstrijski šilingi 803.5 — 8<ki5: e f ek-
te: avstrijski šilingi 8035 — 806.5; e f e k -
do 16. Kreditna Zagreb 103 — 106. Hipo 
59 — 0. Jugo 99.5 — 100. Praštedion 890 
io 895. Šrpska 135 — 137. Ljubljanska kre-
ditna 150 — 0; industriiski: DubrovaSka 
zakPučpk 390. Outmann 2?5 — 250. Slavo-
nija 32 _ 34. Trbovlje 365 - 370. Vevče 
120 — 0, Šečerana Osijelt 450 — 475: držav-
ni: investicijsko 82 — 83, атгагпе 49 — 50, 
Vojna škoda kase S54.5 - 355. januar 348.5 
do 350. februar 322 — 323. 

BEOGRAD. D e v i z e : Dunaj 798—SOL 
Berlin 1347 - 1350. Bukarešta 29.25_29.73, 
Italiia 238.28 - 240.28. London 275.35 do 
276.15. New York 56.595 — 56.795. Paria 
224.85 - 226.85. Praga 167.74 — 168.54. Svi-
ta 100J3 _ 1097.3. 

ČUKIH. Beograd 9.133. Berlin 123.0875. 
New York 518.875, London 25.16 in sedem 
osmink. Pariz 20.61. Milan 21.90. Praga 15.35 
Budimpešta »1.65. Bukarešti 2.64. Sofija 
3.75. Dunaj 73.05, Varšava 57 50. 

TRST. D e v i z e : Beograd 41.75—42.75. 
Dunai 330 _ 345. Praga 69.50 - 70 50, Pa-
riz f»3 94. London 114.25 - 115.25. New 
York 23.50 - 23.75. Curih 455 - 465. Bu-
dimpešta 410 — 425. Bukarešta 12 — 13; 
v a l u t e : dinarji 41.50 — 42.75, dolarji 
23 "5 - 23.70. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4775 da 
12 ",'75 Rerlin 168.10 — 168.60. Budimpe-
šta 123.99 _ 124.29. Bukarešta 3.77 - 3.70, 
London 34.41 _ 34.51. Mi'aii 29.88 - 29.93, 
New York 708.85 _ 711.35. Pariz 28.16 do 
28.26. Praga 20 99 _ 2107. Sofija 5.1025 lo 
5.1425. Varšava 78.52 — 79.02. Curih 136.69 
do 137 10- va ! u f e: dinarji 12.45 — 12.51. 
dolarji 706 — 710. 

Pe»i*a Bonarcd na ostalih ho iah : v Pra-
<7i R9 ?n v Rerijnu 7.415. v Londonu (popol-
dne) 275. v New Yorku (11. t. m. po borzi) 
1.76 in tri Četrtinke. 

Zahvala 
Podpisani smatram za svojo dolžnost, da 

se zahvalim g. primariju dr. Mirku Če rai» 
ču in g. dr. Franu Marin ču, zdravnikoma 
v Mariboru, ki sta s težko op acijo, res z 
vso "ožrtvovalnostj , na čuden način reši« 
la življenje moii ženki v mariborskem sa» 
natorlju. Se enkrat jima najiskTer:jša za« 
hvala. 

71 ALOJZIJ MORAN, 

trg. in posestnik, Račje pri Mariboru. 

K L J U Č " 
naj bol/še. najtr pežnejfe 

zato najcenejše» 
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I Z Z 1 V 
Buietin Društva narodov 

o sedanji gripi 
Kakor smo že poročali, je izrazilo 

/eč evproskih držav željo. na! bi Dru-
što narodov izdalo primeren buietin o 
gripi, ki razsaja sedaj po našem kon-
tinentu. Oddelek za zdravstvo je vstre-
gel tej želji in s tem prvič pokazal, da 
zamore biti njegovo delovanje Evropi 
tudi praktično v korist. Statistika, ki je 
izšla, govori seveda le na splošno o 
epidemiji, toda podaja vendarle najpo-
trebnejše podatke, ki omogočajo celo-
ten pregled. 

Prava entdemična gripa razsaja, v 
teh-le deželah: v Belgiji, na Danskem, 
v severni ln srednji Španiji, na južnem, 
srednjem in vzhodnem Francoskem, v 
Angliji, na Irskem, v Nizozemski, Nor-
veški. Švedski, v Švici in na Češkoslo-
vaškem. 

Iz ostalih dežel se poroča: v Italiji se 
gripa doslej ni pojavila. Nemčija ne 
pozna epidemije gripe, temveč le^posa-
mezne slučaje. Zelo mnogo pa je obo-
lenj dihalnih organov, ki pa so infek-
cioznega značaja ter jih smatrajo radi 
tega ra gripo. 

Švicarske in francoske zdravstvene 
oblasti povdarjajo še. da obolevajo za 
gripo zlasti ženske ter starejši ljudje, 
ki so prekoračili 55. leto starosti. V 
Ženevi, Baslu in Bernu je začela gripa 
že pojenjavati, v Curihu in Solothurnu 
pa šele narašča. 

sveta 

Dr. Curtius, 
kateremu je poverjena sestava nove nem« 

ške vlade. 

Služabnica v vlogi princese 
Afera nemškega pustolovca Harrvja 

Domele. ki se je izdajal za člana hohen-
zollernske dinastije in je na vešč način 
prevaril celo vrsto odličnih osebnosti v 
Nemčiji, je prinesel na dan podobno za-
devo z neko žensko, ki bi je najbrž 
nihče ne omenjal, če ne bi bila stvar ta-
ko interesantna za mentaliteto povojne-
ga Nemca. 

V Erfurtu je služila svojčas neka 
Marta Barth. V službo so jo vzeli visoki 
aristokrati. kjer se je dekle navzelo ma-
nir svojih kruhodajalcev. Ko se je Mar-
ta dodobra izpilila ter olikala, je šla po 
svetu in se je začela izdajati za prusko 
princeso Margareto, nečakinjo bivšega 
cesarja Viljema. Čez nekaj časa je pri-
šla nazaj v Erfurt in je nastopala kot 
princesa z velikanskim usoehom. Pri 
modnih krojačih si je naročila razkošne 
toalete, katerih seveda ni plačala. Mod-
ni saloni pa so imeli toliko spoštovanja 
pred visokorodno damo. da se je sploh 
niso upali ttrjati. Ko se ie nabrala ko-
pica takih in podobnih grehov, so začeli 
agenti stikati po njeni preteklosti in te-
daj je prišlo na dan, da je Marta prav-
zaprav čisto navadna služkinja, katero 
so razmere zapeljale ter jo izpremenile 
v pustolovko. Njen konec pa bo seveda 
pred sodiščem. 

General Carlo Sanna, 
predsednik na novo ustanovljenega sodišča, 
v Rimu, ki bo sodilo v inozemstvo pobegle 

politike. 

Proces, ki bo trajal tri četrt 
leta 

V torek zjutraj se je začela v Berli-
nu obravnava proti bratoma Barmat. 
ki ista zas'ula v nemški javnosti po 
svoii nepoštenosti in velikanski slepar-
ski iznajdljivosti. Brata Julij in Henrik 
Barmat sta obtožena ogromnih goljufij 
v škodo pruske državne banke in bran-
denburške centrale za žiro-račune. Ob-
tožnica se glasi na goljufijo, podkupo-
vanje, prikrivanje bilance itd. 

Za proces vlada velikansko zanima-
nje in temu interesu odgovarja tudi 
udeležba, kj ie bila že takoj prvi dan 
zjutraj ogromna. Ljudje so pritiskali v 
razpravno dvorano s tako siio. da je 
moralo sodišče organizirati posebno 
četo stražnikov in žandarjev, ki naj 
branijo vhod pred vsiljivim občinstvom. 

Brata Barmata sta razmeroma mlada 
človeka. Glavnemu obtožencu Juliju 
Barmatu je šele 37 iet. njegov brat 
Henrik pa je 4 leta mlajši od njega. Po-
leg njiju sedi na zatožni klopi kot glav-
ni krivec : poslanec nemškega Reichs-
taga Lange-Hegermann. neki višji fi-
nančni svetnik, več bančnih direktor-
jev, poslovodij in ljudi v sličnih vodil-
nih pozicijah. 

Obtožnica obsega 650 na drobno po-
pisanih strani, službeni spisi, ki pojas-
njujejo posamezne slučaje, pa so tako 
obširni, da so zavzeli prostor v par 

vagonih, ki morajo stat! nepretrgoma na 
najbližnjem železniškem tiru v okolici 
sodne palače. 

Brata Barmat sta sleparila državo in 
posameznike pod firmo ogromnega kon-
cema. ki je bil spretno sestavljen in ni 
v resnici razpolagal z nikakršno sigur-
no podlago. Radi nepokritih kreditov 
je slednjič moralo priti do poloma. Pro-
ces bo trajal predvidoma devet mese-
cev in bo torej najdaljša obravnava, 
kar jih do danes pozna zgodovina sod-
ne p-akse. 

Osebnost Julija Barmata, centralne 
postave celega procesa, je prav zanimi-
va. Izšolal se je v Lodzu. kjer je trpel 
kot sin siromašnih staršev veliko po-
manjkanje. Potem se je izselil na Nizo-
zemsko, postal zaprisežen izvedenec za 
ruski in poljski jezik ter se povspel do 
samostojnega trgovca. V Nemčijo je 
prinesel dokaj visoko denarno vsoto v 
dolarjih, angleških funtih in holandskih 
goldinarjih. Zvezo s Prusko drž. banko 
je dobil preko bivšega ministra Baura. 

Skrivnosten zaboj 
z mrličem 

Ves Napoli govori te dni o skriv-
nostnem zaboju z mrličem, ki ga je na-
šel neki mladenič na javni cesti. 

V pondeljek zjutraj je šel namreč ta 
mladenič na delo mimo kraljevske pa-
lače Capodimonte. kjer prebivajo sedaj 
vojvode d' Aosta, ter je na ulici našel 
pravokoten zaboj v izmeri 50 do 74 cm. 
Ker je bil zaboj okovan z železjem in 
ker je ležal kar sredi ceste, se je mla-
denič začel zanimati zanj. Skušal ga je 
privzdigniti, pa ni šlo. Opozoril je na 
zaboj druge pasante, ki so poklicali var-
nostne organe. Na lice mesta so kmalu 
prišli otrniegasci, orožniki in slučajno 
tudi policijski zdravnik. Po dolgem in 
težkem delu so odprli zaboj. Navzočim 
se je nudil grozen prizor. Na dnu zaboja 
je ležalo med slamo in žaganjem sklju-
čeno truplo močnega petdesetletnega 
moža, toda brez vsake vidne poškodbe. 
Zdravnik je ukazal prepeljati truplo v 
anatomični institut, kjer so ga pre-
iskali. Na mrliču so našli skrivnosten 
napis «Aragona», v njegovi revni oble-
ki pa en ključ in 11 soldov. Nesrečnež 
je bil najbrže zadavljen. Oblasti so 
uvedle strogo preiskavo, da doženejo 
mrličevo identiteto in da izsledijo zlo-
čince. 

X Požar v praSki citadeh udušen. Velik 
in strašen ogenj, ki je popolnoma uničil 
praško citadelo na Višehradu, je sedaj do» 
cela udušen. Kakor poročajo iz Prage, zna» 
ša škoda vsled požara 15 milijonov čeških 
kron. 

X Rešitelj, H je plačal svoj pogum г 
Ustno smrtjo. V Szolnoiku na Madžarskem 
se je drsala na mestnem drsališču večja 
družba. Ker pa je naenkrat nastalo južno 
vreme, se je ledena skorja pod nekim mia» 

Samo še danes! 

HANNS 
HAINZ 

EWERS 

HANNS 
HAINZ 

EWERS 

študent — 
sence 

Prekrasno nad vse uspelo filmsko delo. Velik uspeh pri vseh dosedanjih pred» 
stavah. Sijajna igra. — Originalna moderna režija. — Napeto zanimive scene. 

V glavnih vlogah elite filmskih prvakov. 

Corsées cl V e i d t 
Wercer Krauss, Agnes Eszterhazy, Eliza la Porta, Ferdinand von Alten itd. 

Predstave točno ob: 4., pol 6., pol S. in 9. 

Mladini prepovedano! Pri vseh predstavah pomnožen orkester. 

Elitni Kino Matica, najuglednejši kino v Ljubljani. Tel. 124. 

dim parom udrla. To je videl poročnik 
Hanzely, ki je hitel na pomoč. In res se mu 
jc posrečilo rešiti mladega moža in njego« 

vo ženo Reševanje pa je bilo tako naporno 
in ga je tako oslabilo, da ga je zadela kap 
in je obležal na mestu mrtev. 

Tip novega švicarskega tramvaja, 
ki ima prostora za 78 potnikov. 

Vohunstvo koljševiških diplomatov 
v Pragi 

Pred odpravo boljševiške diplomatske delegacije iz Prage? 
Praga, 11 januarja 

Odkar posluje v Prag. boljševiška misi-
ja, izslede organi CSR skoro redno vsako 
leto kako skupmo boljševiških vohunov, ki 
v interesu sovjetske Rusije vohunijo ter za 
drag denar prodajajo vojaške in politične 
tajnosti boljševiškim »diplomatom«, ki se 
nahajajo v Pragi pod zaščito diplomatske 
imunitete. Voditelji vohunstva so običajno 
boljševiški diplomati ter izvršilni organi in 
člani češkoslovaške boljševiške stranke. Do-
godilo se je tudi že, da so koga izmed agen-
tov dvakrat ali večkrat zalotili pri njego-
vem vohunskem posiu. 

še nikdar pa se ni posrečilo oblastim, da 
bi razen navadnih agentov spravili pred so-
dišče tudi prave kolovodje, t j. boljševiške 
diplomate, ker vedno pobegnejo s pomočjo 
diplomatskih potnih listov v inozemstvo, 
odkoder še psujejo na Tepubliko in odkoder 
se čez nekaj časa zopet predrzno pojavijo 
kot diplomatski tajniki itd. v Pragi, kjer 
zastopajo sovjetsko Rusijo na vseh družab-
nih in diplomatskih prireditvah. Na drogi 
strani se agentom iz češkoslovaške boljše-
viške stranke ne dogodi nikdar kaj hudega, 
ker nastopajo sodišča napram njim v na-
sprotju z Nemčijo, kjer obsojajo sllčne lju-
di radi vele izdale na večletno Ječo, zelo 
lberatao tako, da boljševiški vohuni osta-
nelo nekaznovani, ali pa dobe le par mese-
cev zapora, nakar svoje vohunstvo popol-
noma mirno lahko nadaljujejo 

Tokrat se boljševiškim špijonom vendar-
le ni tako dobro godilo. Cel teden od 3. ja-
nuarja dalje se je vršila pred praškim so-
diščem razprava o najnovejši boljševiški 
vohunski aferi, v kateri so obenem zalotili 
kar tri ruske diplomate, kako so odkupo-
vali od češkoslovaških komunistov, navad-
nih vohunov, vojaške dokumente, jim da-
jali navodila za vohunsko akcijo ter jim 
plačevali velike vsote denarja. Vodja vo-
hunske toipe je bil podšef konzularnega od-
delka boljševiške misije v Pragi, Kristo Di-
nov. ruski Zid, ki so ga agenti imenovali 
»gospoda z rdečimi očmi«, njegova pomoč-
nika pa sta bila tajnika boljševiške diplo-
matske misije v Pragi, Jeiimov in Oaspar-
skij. Vsi so se seveda pravočasno spravili 
na varno. 

H »diplomati« so pridobili nekega češke-
ga invalida boljševiškega naziranja. Slmu-
neka, k' je bil zaposlen v litografiji mini-
strstva za narodno obrambo kot litograi, da 
jim le prodajal dokumente, ki so se izde-
lovali v vojaški litografiji, ter jim preskr-

Jernej Jereb: 

Zaradi gumba 
Tega ne pozabim nikoli. Ne samo, 

da je stvar smešna, tudi poučna utegne 
biti; lahko nastane satira in nov kazen-
ski prestopek, ali resnična je in resni» 
ce nikoli ne morem hraniti v sebi, dam 
jo vsem ljudem v jezo in zabavo. 

Raje v zabavo. 
V Trstu so nas izpustili redno po en« 

krat na dan za eno uro na dvorišče. Na 
eni strani se je dvigalo poslopje jetniš« 
niče s svojimi volčimi žreli, na drugi 
strani je zijalo rdeče, nedozidano po» 
slopje v zrak in nam je zaslanjalo po» 
lovico neba; zidovi so bili visoki in za-
varovani s steklenimi črepinjami; dva 
stražnika sta pazila na naše početje, 
vojak s puško je hodil visoko na zidu 
od enega dela do drugega. 

Vse. kar je bilo višje od naše glave, 
je bilo za nas brezupno. Zbirali smo se 
zato raje v skupine m smo hodili po de-
belem. škripajočem pesku. Prosili smo 
drug drugega za ogorke cigaret zbirali 
novosti od zunaj, od onih. ki so pnha» 
jali s hodnikov sodišča, seznanjali se 
med seboj, sklepali prijateljstva in tu» 

di sovraštva. , 
Nekega dne sem zagledal v družbi 

z nekim mojim znancem mladeniča ka» 
kih petindvajsetih let, inteligentnega 

po obrazu in z vednim nasmehom okoli 
ust. Te vrste nasmeh so imeli sleparji, 
ki so si bili v svesti, da je njih dobiček 
večji od kazni, politični zločinci, ki so 
hodili ošabno, nekam aristokratski med 
ostalimi, in pa Hudje. ki so bili v zapo« 
ru za majhen nič. Ta zadnja vrsta ljudi 
se navadno zelo jezi, ali pa se samo 
smehlja. 

Pri tem človeku sem izluščil prvo in 
tudi drugo, ostalo je zadnje. Videl sem. 
da je bil radodaren s cigaretami; po 
tem sem sodil, da še ni dolgo v zaporu. 
Ko sem se pridružil, mi je segel v ro» 
ko in je dejal: »A, vi ste?« 

Jaz nisem vedel, kdo sem. Vendar 
sem pritrdil. Po vsej priliki mu je že 
znanec povedal, kakšno mesto zavze» 
mam v tej družbi, vrsto zločina, kazen, 
dobo prebite kazni in koliko mi je še 
odsedeti. To so bile personalije, za ka» 
tere so se zločinci zanimali. 

Bil sem radoveden na mladeniča. — 
»Odkod pa ste?« sem ga vprašal. — 
»Od tam . . .« je dejal moj znanec, ki 
je hotel gotovo povedati kaj smešne» 
ga v zvezi z imenom svojega domače« 
ga kraja. Ker se pa ni domislil ničesar 
pametnega, je dejal: »Iz Senožeč.« — 
»Že dolgo pri nas?« — »Tri dni,« je 
odgovoril mladenič in se ni nehal 
smehljati. 

Po njegovem načinu izgovarjanja, po 
glasu in po očeh sem spoznal, da imam 

pred seboj božjega vôlka, ki ne pozna 
ne tatvine, ne pretepa, kvečjemu pesem 
in nepremišljeno besedo. 

»Kaj pa ste storili?« sem vprašal 
brezskrbno, smejoč se že naprej. Sme« 
jal se je tudi on. Čudil sem se, da mi ni 
takoj odgovoril. Tudi moj znanec se je 
smejal. »Grd hudodelec je,« je dejal. 
»Ne boste verjeli.« 

Tedaj me je skoraj minul smeh. Po» 
znal sem te ljudi; spolni prestopki naj» 
gorostasnejše nravi niso bili redki med 
njimi — cc!o taki, da jih ni bilo mogo» 
če ne imenovati, ne verjeti. 

Njegov obraz ni kazal tega. Iz skriv-
nostnega smeha je prišla beseda v mo-
je začudenje: »Zaradi gumba sem med 
vami . . .« —— » Radi gumba . . . radi 
hlačnega gumba? . . .« — »Ne ker ga 
je imel, ampak ker mu ga je manjka» 
lo,« je rekel mo' znanec. In da ne bi 
mislil, da se norčujeta: »Poslušajte, 
kako je bilo . . .« 

»Povem jaz . . . Na kratko . . . V Se« 
nožečah so vlomili v neko prodajalno. 
Skozi okno. Vlomilci so odnesli želez« 
no blagajno in so jo pustili razbito y 
grapi. Na mestu niso pustili ničesar, ni» 
ti sledove . . . Razen nekaj odtrganih 
gumbov, ko so se plazili skozi okna . . .« 
Smeh ga je prekinil. »In vi? . . .« me je 
gnala radovednost. — »Jaz . . . jaz sem 
bil zvečer do enajstih v gostilni . . . 

1 Ob enajstih sem prišel domov in smo 

sedeli še v kuhinji. Nato sem šel spat. 
Priče imam.« — »Potem niste bili vi,« 
sem dejal, gledaje ga z viška, kakor da 
tehtam verjetnost njegovih besed . . . 

»Saj to je ravno!« je odgovoril. »Saj 
to je ravno! Nisem bil in sem vendar 
bil. Zjutraj sem vstal ob sedmih in sem 
šel kosit na travnik. Pride orožnik in 
me vpraša, kje sem bil zvečer. Povem 
mu, on posluša, zmaje z glavo in mi re« 
če, naj pokažem hlače. Na hlačah je 
manjkal en gumb. Zato me je are« 
tiral . . .« 

Smejali smo se, da fe paznik postal 
pozoren, nato smo odšli po škripajo» 
čem pesku. 

»Glejte.« je dejal mladenič, »kako je 
nevarno imeti hlače brez enega gum« 
ba! še bolj nevarno je, imeti za ljubico 
dekle, ki jo je prijazno pogledal orož» 
nik.« 

Na te besede mi je pomežiknil, naj 
razumem, če hočem. 

»Saj bi mi bilo vse eno,« je končal, 
»odpočijem se, ali oče je ostal sam do« 
ma pri delu.« 

Nato je zazehal in iztegnil roke v 
solnce. »Čez kaka dva meseca bo raz« 
prava . . . Bog ve, koliko ljudi je bilo 
tedaj na svetu brez gumbov na hla« 
čah . . .« 

Del je roke v žep, stisnil glavo med 
ramena in začel spet hoditi po škripa« 
jočem pesku sem in tja . . . 

bel zveze z drugimi ljudmi, ki so bili zapo-
sleni v uradih. Ukradeno gradivo so skri-
vali v tajništvu komanističae stranke ter ta-
kozvane Delavske pomoči, njihovi pomočni-
ki ia posredovalci so bili večinoma sami 
tajniki komunistične stranke. Za dokumen-
te, ki so si lih preskrbeli iz različnih ura-
dov, so prejeli agenti od boljševiških d -
plomatov po tisoč, dvatisoč ali več češko-
slovaških kron. Boljši pomagači višje vrste 
so bili seveda še posebej plačani. 

Stvar je prišla na dan na ta način, da 
se ie bivši upravnik lista »Rude Pravo« in 
trafikant Bartak na podlagi razaih vesti o 
preganjanju boljševlkov v Češkoslovaški 
ustrašil, da bi mu ne odvzeli dobičkanosne 
trafike in da je o svojih skrbeh potožil svo-
jemu prijatelju, nekemu brivcu. Mož se ie 
vohunstva tudi že naveličal in si Je mislil, 
da hodi vrč pač le toliko časa k vodnjak;:, 
dokler se ne razbije. Brivec se je takoj iz-
kazal pripravljenega pomagati mu ter Je iz-
javil, da pozna nekega i zbornega svoj« z* 
gosta, polidlskea uradnika, katerega bo 
zaprosil za svet In tako Je prišel trafikant 
do пкги, za enkrat v preiskovalni zapor. 
Ker skoro nobeden izmed prijetih vohunov 
ni nmogo prikrival stvari ter so Dimov ta 
njegovi diplomatski tovariši pobegnili preko 
meje in krepko psovall iz inozemstva na 
»vohunsko republiko češkoslovaške biro-
kracije in buržuazije«, so v tekočem pro-
cesu prišle na dar večinoma že zaaae 
stvari ш dogodivščine. 

Domače vohune je sodišče tokrat precc: 
ostro prijelo. Kakor je javljeno. je bil ob-
toženi Vodicka obsojen na 4, Simuaek ::i 
Kratunov vsak r,a 3 leta težke ječe. Dva 
obtoženca sta dobila pa 3 odnosno 2 me-
seca ječe. žena glavnega urednika »Rude-
ga Prava« Hedvika Borkova, ki je svojča'. 
igrala znamo vlogo v čsl. nar. soc. stranic, 
Je bila oproščena. 

Razkritja v procesu o aktivni soudeležb: 
boljševiških diplomatov pri špijoaaži so 
čsl. Javnost Jako razburila ln današnji lis-
zahtevalo odpravo boljševiške diplomatske 
in trgovinske misije v Pragi. Uprav se~-
zacijonalno pozornost pa je zbudilo, da se 
je tej zahtevi pridružilo tadi glasilo min. 
predsednika Švehle »Venkov«. Vsekakor je 
smatrati, da Je zadeva vzpostavitve rednih 
diplomatskih odnošajev med Češkoslovaško 
in sovjetsko Rusijo zopet za dalj časa od-
stavljena z dnevnega reda. 

• 

Praga. 12. januarja d. »Venkov«, ki je v 
zvez: z min. predsednikom, zahteva zaradi 
vohunske afere. naj se iz Češkoslovaške 
odstrani predstavnik Rasije. Še ostreje za-
htevajo njegov odpoklic »Narodni Listv«. 
ki pravijo, da je sovjetsko poslaništvo v 
Pragi leglo vohunstva, ki ga Je treba od-
straniti. Ker je poslaništvo razveljavilo ce-
lo vTsto naroči! češkoslovaškega blaga is 
oddalo dobavo Nemčiji, ne more zato ved 
koristiti trgovinski politiki Rusije. 
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Dopisi 
№ Ш NAD LOGATCEM V »dajem 

času tik pred oblastnimi volitvami to se 
posebno razgreli nekateri tukajšnji «šeš» 
ktrji». ki menijo spraviti vse, kar leze in 
gre, pod svoj imeksikajnarski» klobuk. To» 
da naši ljudje jih že predobro poznajo, da 
so jih sama usta le praznih obljub, ter so 
tudi trdno prepričani, da je bolje voliti si 
poslane», ki je takorekoč domačin io poleg 
tega še kmet. Zato smo se tudi zelo raz» 
veselili, ko nas je zadnjo nedeljo obiskal 
kandidat SDS g. Valentin Poljanšek iz 2i» 
rov. ki nam je povedal pri «Ipavcu» mar» 
s:kaj o «vzornem» oospodarstvu edino zve» 
ličavne klerikalne stranke, ki je bila naše» 
mu narodu le v pogubo. Da, da, resnica bo« 
de v oči! In resnice se naši «meksikajnarji» 
strašno boje, zato so pa tudi v svoji one« 
mogli jezi vpili cel teden prej, da bodo na 
vsak pačin razbili shod. kar jim pa ni uspe» 
k>. S tem so sami poskrbeli za uspešno re» 
klamo. zakar smo jim iz srca hvaležni, ker 
se je po njihovem trudu zbralo čez šest» 
deset mož. Stvarnemu govoru g. Poljanška 
so vsi pritrjevali in ga odobravali na žalost 
njim, ki so jo popihali. — V zadnjem ča» 
cu se nam vsiljuje «Domoljub» brezplačno. 
Papir ja se ne branimo pa tudi pregleduje» 
mo ga, ker smo svobodomiselni, ki misli* 
жо s svojimi možgani. Zato čitamo vse Jn 
prav dobro vemo, koga bomo volili. Pri 
vol i tvah bomo prvi skrinjici pokazali figo. 
y drugo pa vrgli kroglico. 

RAKEK. V nedeljo, dne 10. t m. 3fc po-
skusi! s- Mravlje imeti aa Rakeku shod Ra-
dičeve stranke, ki se je pa popolnoma iz-

jalovil Navzoči so Ш le pristaši SDS in 
SLS. Mravlje je poskusil s kričanjem tn 
zmerjanjem ia celo г dobrikanjem klerikal-
cem, pa ma vse skupaj ш pomagalo, nakar 
je osramočen utihnil Sicer pa je najnovej-
ši »kmetijec m vcditelj Radičeve stranke« 
g. Matija Gabrenja še vedno prepričan, da 
bo zasede} županski stolček. Občinske volit-
ve 6. februarja mu bodo pa pokazaie, kako 
je v občini prUjubljen in da tudi z njegovo 
najnovejšo stranko nI nič. 

ŽUŽEMBERK. Kraj. odbor SDS vabi vse 
svoja člane in strankine prijatelje na redni 
letni občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo, 
dne 16. t. m. ob 2. popoldne na kegljišču 
gostilne Pehani 

LITIJA. Podružnica CMD Litija-Smaxtno 
priredi dne 16 januarja ob 20. »Svetčev ve-
čer«. Na sporedu je govor, deklaraacije in 
igra »Županova Micka« Upamo, da se od-
dolži vsak zaveden narodnjak spominu ve-
likega narodnega delavca in pride ta ve-
čer V Soko№ dom. 68 

MIRNA PEČ. V nedeljo, dne 9. t m. Se 
priredila tukajšnja šola prvič obširnejšo 
mladinsko prireditev z večjim programom. 
Lepo je bilo videti naše malčke, kako so 
nastopali v igri »Dvakrat Lenčka* ia v pri-
zoru: »Razni rokodelci« z Ribničanom na 
čelu. Tudi pevske točke so lepo izpadle. 
Pozna se, da je šola razširjena. Zavel je v 
Miro! peči nov duh. Saj tega treba. Kljub 
temu, da je bila udeležba dobra in je pri-
reditev izvrstno izpadla, za kar gre v prvi 
vrsti čast gdč Vrabičevi, je prišlo med pri-
reditvijo do nemirov. Par pijanih elemen-
tov je hotelo pokazati v dvorani svojo po-
divjanost Zato treba, da se šolsko mladi-
no privede do zanimanja sa izobrazbo ln 
društveno delo. Čisti dobiček igre ie na-

menjen za nabavo šolskih potrebščin rev-
nim učencem. 

DOVJE. Večdnevni dopust me je zvabil 
v divno Gorenjsko, da se tamkaj okrepim 
za nadaljnje delo. Nahrbtnik na ramo ta 
hajdi. Prispel sem ca postajo DovJe-Moj-
strana, ua moje presenečenje pa ie imel 
vlak pol ure. zamude. Kaj sedaj? Nazaj v 
Mojstrano je predaleč; hotel sem se od-
p oči ti in ogreti v kaki gostilni, a pri po-
staji ni nobene. Kot navdušen turist sem 
tudi že od svojih tovarišev ponovno sli-
šal pritožbe, da ni pri postaji nobenega 
okreipčevališča. Kaj, ko bi se kdo odločno 
zainteresira! za to stvar. Ustregel bi ne 
samo domačinom, temveč še prav posebno 
turistom. 

BOŠTANJ OB SAVL Dramatični odsek 
Sokola je začel zopet pridno delovati. 
Upam, da bomo fmeli priliko večkrat gle-
dati kakšno lepo igro. Na praznik 6. t m. 
se Je vprizorila veseloigra »Stari grehi«, 
ki Je izpadla povsem povoljno. Vse vloge 
so bile dobro naštudirane in je za tam-
kajšnje razmere obila publika prišla na svoj 
račun, -r- V nedeljo 9. t. m. pa se je ista 
igra ponovila na odru Sokola v Sevnici. 
Predstava, ki je tudi tukaj izpadla povsem 
zadovoljivo, pač ni zaslužila tako malega 
obiska. Upam, da nas v kratkem zopet 
razveselite s slično prireditvijo. — V ne-
deljo, 16. t. m. se vrši redni občni zbor So-
kola. Članstvo naj se zaveda važnosti obč. 
zbora ter naj se ga sigurno in v polnem 
številu udeleži. 

SLOV. GORICE. Naše klerikalne gospo-
de ne razumemo. Po svojih časopisih zopet 
pišejo, da bo 33. januarja SDS pokopana, 
dasi so jo hoteli pokopati do sedaj že pri 
vseh volitvah od prevrata naprej ia so jo 

pokopavali tudi pred volitvami v trgovsko 
zbornico. Zakaj neki se SLS bojuje s mrli-
čem? Zakaj dan za dnevom meče slon SLS 
kopja na mušico SDS? Ali ni to pravo 
pravcato donkišotstvo?! Vpijete, da Je SDS 
stranka doktorjev frakarjev, bankirjev, 
koritarjev itd. Toda en pogled na kandidat-
ske liste SDS in na one drugih strank, zla-
sti SLS. nam pokaže vso lažnjivost kleri-
kalnega časopisja. Kandidati SDS so v ce-
li oblasti skoro izključno kmetje, obrtniki in 
delavci, SLS pa ima samo v srezu Maribor 
levi breg kar tri doktorje na svoji listi. To 
dokazuie, da so pošteni kmetje io vsi oni, 
ki mislijo s svojo glavo, začeli zapuščati 
vrste SLS, ali pa da imajo v SLS glavno 
besedo samo dohtarji, račun pa plačuje 
ljudstvo. — Napredni volilec. 

LEHEN NA POHORJU. Pri nas nanovo 
ustanovljeno izobraževalno društvo prav 
dobro napreduje. Kupili smo si nov oder, 
katerega prej žalibog nismo mogli napra-
viti Upamo, da bo to naše društvo velike 
korist! za naše občane, zlasti pa za mla-
dino. — Naš cestni odbor prosimo, naj se 
nekoliko pobriga za ceste, katere so v pre-
cej slabem stanju. 

SV. DUH NA OSTREM VRHU. Pri nas 
bomo 16. t. m. obhajali božičnico v prid 
revnim šolarjem. Nabralo se je že precej 
darov za našo obmejno deco, zlasti od Pla-
ninskega društva. Prosimo pa tudi še tem 
potom vse Slovence daleč naokoli, naj se 
spomnijo nas mejašev ob avstrijski meji s 
kakimi, četudi malimi darili. 

SV. JERNEJ *»RI LOČAH. Tudi pri nas 
smo pred prilično dvema mesecema ustano-
vili novo krajevno organizacijo SDS, v ka-
teri imamo do sedaj organiziranih 18 kmeč-
kih mož in mladeničev. Organizaciji nače-

luje sodar in posestnik Martin Korošec, taj-
nik je kmečki sin Jernej Cvahte. Seveda 
nas naš g. župnik napada in udarja zlasti 
po »Domoviuu ia »Jmru». Vendar nam to 
nič ne škoduje, nJemu pa ne koristi, tet 
upamo, da se mu bo kmalu vroča kri po-
mirila in da bo pustil naše dobro misleče 
ljudi s svojimi napadi v miru 

SV. MIKLAVŽ PRI SLOVENJGRADCU. 
Koncem deceniDra je umrl tukaj odlični pri-
staš SDS Martin Poli. Njesovi žalujoči 
rodbini in celi okolici izrekamo ob smrti 
značajuega moža iskreno sožaljc! 

SV. JEDERT NAD LAŠKEM. Na novega 
leta dan (pač za voščilo) je bruhal ogenj s 
prižnice proti naprednemu časopisju. Gosp. 
župniku svetujemo, naj ne oskruni a božji 
hram s politika 

KURETNO NAD LAŠKIM. V nedeljo, 
dne 16. t m ->b 2. popoldne bo občni zbor 
Javne ljudske knjižnice v prostorih g. 2e-
leznika v Kuretnem z običajnim dnevnim 
redom. Za č'ane in članice udele&a ob-
vezna. Odbor. 

IZ LJUTOMERA. Pred kratkim se je 
mudil tukaj nar. poslanec dr. Pivko, Id j« 
poročal o splošnem političnem položaje. 
Preteklo nedeljo jc na sestanku pristašev 
SDS oblastni tajnik Spindler poročal o pri* 
pravan za oblastne volitve. Ustanovila se 
je krajevna organizacija SDS na Stari ce» 
sti. V kratkem sledi ustanovitev kraj. or» 
gaaizacije v Berkovciit. Klerikalni disiden» 
ti z g. Lipovcem na čelu bodo odvzeli efw 
cijelni klerikalni listi, zlasti med deJavcL 
precej glasov. Glavni boj ee bo vrBl med 
klerikalci in SDS ki upa z oziram aa fO* 
srečeno kandidaturo nosilca listo župan* 
dr. Stojana na lep uspefc. 

Mali oglasi, Id služijo » posredovalno Io socialna 
namen« obflnstva, vsaka besed» 90 par* 

N a J m a a J I I t n t t k Dis »•—% 

Zealtvc, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

enačaja, vsaka beseda Dtn I-—. 

N a j m a n j ! ! « n e s t k Din 

Kolo jugosl. sester 
v Ljubljani 

bo Imelo redno odborovo 
ts:o 7 soboio, da« 15. jas. 
o!)' 15. 816 

Redni občni zbor 
društva državnib 
pisani, uradnikov 

И vrši dne 16 јал 1927 
ob 4 9. uri dopoldne v re-
stavraciji - Miklič — poleg 
rlavneg akolodvora v Ljub-
Ijani. 667 

Dvokolesa 
lepravija B»jholj«. eaihttr» 
9 is najceneje FlonaBČift 
.'uaeka alica S Sli/3 

Oaloše. popravlja 
«tnia vulkagisacija ëkafar, 
'jabljaa». Rimska cette U 

13 

Galoše 
Via v potrebi popravi ta. 
koj Lovro Breceljnik. VI. 
devdanska cesta 2. 828 

S t w ï ô e 

dobe 
Drugo sobarico 

ii zna pospravljati. likati, 
prati is ki bi pomagaia tu-
<3 ̂ а vrtu. veščo nemškega 
Jszika. . p r e j m e Marija 
îrtffing veleposestaica — 
pad Zdenčina pri Zagreba 
Mêi.̂ na piača SOO.Din. pol-
Utaj par čevljev ia domačo 
obleko 421 

Učenke za tambura-
šenje 

^pra? dobrim sopranom 

ûûàbe e sliko ua kapelnika 
MMG Gojak, hotal Gudurič, 
ïragcjevao. 777 

Brivskega vajenca 
Ukoj »ргејдаа L. Srdai v 
toniiu. 743 

Praktifcantinjo 
wSSc. dvojnega (amerikaïi.) 
SaiiïûvGdeiva, strojepisja in 

stenografije sprejmem 
Ponudbe e 6liko. fcatero 

*гбегп, je nasloviti na ogl. 
«Melek «Jutra» pod šifro 
«Praiiikaatiaja ÎOCO». 740 

Pridnih delavcev 
Jsake vrste, sprejme večje 

trrdka za takoj v 
«>bro in stalno sluïho VIo-

morajo 5—15.000 Dtn 
obrestmi Zasignranje 

Ц>!:а1а. Ponudbe na podr. 
«iitra, v Maribora pod 
«Srsca». 853 

Konioristko 
*s3čo hrvaščine. po možno-

nemščine, sprejmem 
'Sncibe na oglas, oddelek 
•J»tra> pod znaïko «Začet-
»iti 21». SSl 

Kuharica 
- dobrimi »pričevali la « 
kačjem петКкега je»ika. 
jffci stalna službo v Gra-
«čn štev tO/! — desno. 

789 

Učenca 
•ačoe-a. spretnega hi po. 

»j-1'-v-., prejme takoj trg. 
"» blaga Jos Tollazzï v 
«?»tcn 790 

Prodajalko 
>h»0 izreSbano. star» od 

11 'et. s daljšimi spri-
-i takoj «ргајталев т 

jtobljam Pormdbe - pre-
spričeval aa oglaenl 

.Jotra. ped жааеХо 

Lesni strokovnjak 
veS5 vaeh gozdarskih poslov 
in ca Sagi, splavljenja v 
Sloveniji, fa ena samottojso 
voditi tehnična tn komerci-
jelaa dela tesnega podjetja, 
dobi takoj službo. Eeflek-
tasti morajo govoriti siov., 
srbohrv. in nemSko. Pred-
nost imajo neožeajeai s do. 
hrimi «prKeva^ I l i l N 
imoiSnJ kavcije. Ponadbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod značko «Samostalni tr-
govaôko naobražeoi drvar-
sH struiSnjak». 848 

Korespondenta 
tanesljivega in samostojne-
ga pisarniškega eradnika, s 
lepo pisavo io spretnega 
strojepisca, saoineja «io 
venske iii nemške kore-
spondence ter stenografije 

takoj sprejme 
veSje tversiško podjetje » 
Ljnbljanl Saslov v oglsis. 
oddelka xûctra». 868 

Izurjeno pletiljo 
sprejmem 
ali pa • 

kot drn^abnico. 
л-plačara od komada. 

Ponudbe na ogla£. oddelek 
«Jqtra» pod «Pletilja». ' 765 

Brezkonknrenčno 
podjetje s p r e j m e agiloe 

gospode in dame 
is obisk strank, prsti plaii 
in proviziji. Ponadbe ва 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«Samo agiles». 858 

Odvetniška 
solicitatorica 

stesogrsficja in strojepiska, 
s šestletno prakso, samo-
stojna, popolnoma vešča slo-
venskega io nemSkega je-
zika, deloma srbohrvaščine, 
isïe «lužfco pri odvetnUni 
ali v kak', drugi pisarni v 
Linbljani. — Ponudbe pori 
«Solicitatorica» va oglašal 
oddelek «Jutra». 799 

Potnika 
<a Slovenijo sprejme vele-
trgovina z iielezoiao V po-
itev pridejo samo dobro 
vpeljani io agitai Ponadbe 
pod značko «Vesten 125» na 
oglasni oddelek «Jutra» 

i i ' Ï V é 

'štelo 

Sedlarski ln tapet-
niški pomočnik 

rtebro izveïhi» în priden. 
iSïe službe. Cenj. ponudbe 
na naslev; Ivan Zupane — 
Gaštasj. 7X1 

Knjigovodkinja 
dobro verzirana v dvostav 
în amerik. knjigovodstvu, 
samostojna korespendentinja 
«a slov., nemški in irbcnrv 
jezik; — vajena «aroostojna 
del ari, veSČ3 strojepisja, z 
večletno prakso, želi pri-
merne službe. Cenjene po-
ondbe pod «Tofeost 27» na 
oglasni oddelek «Jutra». 

730 

Natakarica 
» kavcije, teli primernega 
mes» v kakem prometnem 
kraju Ponudbe na oglasni 
oddelek c ju tw pod Hitro 
«Kavalja S» «88 

Krojaški pomočnik 
dobro Isva^ban, i&e »lužhe 
ia takojšnji nastop Dopoee 
na naslov: Joarp Prebrt — 

r. Radgona. Lutverci, Gor. 
756 

Gospodična 
iiie majhne sohieo 9 po-
sebnim vhodom proti me-
seSm najemnini 150 Pin. — 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jutra». 788 

ŠJvilfe 
i5Se službo za takoj v tr-
sovini ali pri boljïi ÉivOjl 
Na»to» * «tfÈMBW 

Šofer 
dober vozač. zmoSea vseb 
popravil, trezen in pogten. 
star 30 let. vojaSžine prost, 
želi takoj ali pozneje sto-
piti * stalno službo. Luk-
sus ali oamibqs avto Na-
slov pore oglašaj oddelek 
«Jutra» 788 

Trg. pomočnik 
mlad, г dobrimi spričevali, 
želi dobiti trajno službo — 
Cenjene ponudbe ca po-
družnico «Jutra» v Maribora 
pod «Zelezninar». - 410 

Prodajalka 
meïaae stroke- z dobrimi 
spričevali želi službe, naj-
raje v Ljubljani; gre pa tu-
di deželo v kak večji 
kraj Cenj ponudbe na ogl 
oddelek «Jutra» pod mačko 
«Fo&ena 52Г» 763 

Knjigovodja 
bilaaciit ter pertekten slo. 
venski. оешШ is italijan-
ski korespondent. perfektea 
strojepisec — lesne stroke, 
išče primernega name^čenja 
Cenjene ponudbe na oglas 
oddelek «Jutra» pod Šifro 
«Bobra moč 4». 804 

Tre. pomočnik 
Špecerijske stroke, mlad. 
tsce službe Cenj. ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod «Takoj 81» 813 

Boljše dekle 
ШЗе mesto sobarice ali kaj 
•ličnega Govori nemško in 
slovensko. Naslov * ogla« 
oddelia «Jutra». 834 

Kontoristinja 
s prakso v knjigovodstvu 
(amer sinteze), zmožna brv . 
slovenščine in nemSčice. 
išče službe Gre tudi pol-
dnevno Naslov pri podrnif' 
niči «Jutra» v Maribora. 

854 

Kuharica 
išče službe Najraje bi lia 
k orožnikom, event tudi 
kot gospodinja Ponudbe na 
podružnico «Jutra» v Mari-
bora pod «Gospodinja» 

857 

Dijaka 
ta Saste ali sedme glasna 
nje isčen ia poučevanje 
prvošolca v prirodoslovje in 

Pred Prulami sami, 
št. 51/1. 

jepisjii 
31Д. £30 

Strojepisje 
Drl. koncee učili^če G 
Petač, Ljubljana. Valvazor-
jev trg 6 (nasproti Križov-
niSke cerkve) S3» 

Motor 
na «orovo olje — Original 
Crosley sistem «Otto» — 
MsBgbwter 12.5 BP pro 
dam po ugodni ceni Na 
slov pove oglasni oddelek 
Jutra» 38173 

Drva 
b r a s t o v e o d p a d k e 
od parketov dostavlja po 
nizki oeni na d o in parna 
žag» » Snajjnetsi Ljuhlja 
ua, ta gorenjskem koiodvo 
rom — Pri odvzemu večje 
тпоЗше saates popust 86 

Gumbe 
kupite nsjboljJe in najce-
nejše v tovarni v Mariboru, 
Slovenska olica štev. 8 -r-
En gros — en detaill <3 

Gabrov gozd 
les Mi četrt ure od 
je Črnomelj, primeren 

za oglje bi drva. pro4aia 
za posekati — Oglja b) 
lahko žgal o 20-t:25 vagoaav 
Nas)» * o ^ s j s a oddelku 

Ш 

Polenovko 
namočeno, dobite vsaki pe-
tek pri l Buzzolini. delika-
tesna trgovina in zajtrko-
valnioa. Stritar-Lùxgarjeva 
ulica. 61 

Bukovib drv 
metar dolgih, 15 % okrog-
lic, napravljene meseca ok-
tobra. zelo pooeni prodam 
8—9 vagonov Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra». 

Železen štedilnik 
bele zastore itd prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jntra». 813 

Zimsko suknjo 
novo, sa veliko moško oee-
ba pod oeno prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 822 

Harmoniko 
štiri vratno, dobro ohranjeno 
poceni prodam Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

833 

Šivalni stroj 
«Singer»? dobro ohranjen, 
naprodaj v Ljubljani. Kolo-
dvorska ulica it. £5. 840 

Radio aparat 
petcevnl. kompleten, ugod-
no naprodaj. Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra». 

835 

Lovsko puško 
trocevko, 1Ô/8 mm. avtoma-
tični veair. magasin za 
krogle v kopitu, delo Pe-
terlongo. ki izvrstno stre-
lja, prodata radi onustitve 
lova ta 1700 Din. Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod «Lov». 841 

Otroško posteljico 

Kože lisičje, zajčje 
in od druge divjačine ku-
puje po najvišji dnevni ceni 
P S e m k o, krznar, Ljub-
ljana. Turja&i trg štev L 

Hišo sredi Ljubljane 
zamenjam za hišo na Šta-
jerskem ali Hrvaškem. Po-
nadbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod značko «Zame-
njam ali prodam». 720 

r o d a 
Kurent, I 
St. 15/Ш 

nizki ceni F 
leiweisova cesta 

843 

Kompletno spalnieo 
prodam u £000 Din Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

738 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 

Cerne — juvelir 
Ljubljana. WoLrova olica 3 

ES 

Kože 
zajčje. Ii3ičja kanje krtov, 
in drugih divjih Šivali ko 
pu je U Zdravič LJubljana 
FU lorijanska alica 9 194 

Stare stelaže in pis 
mizo 

fcanim takoj Naslov v og. 
oddelku «Jutra». 763 

Srrei ш рШт 
nogavic knpi Goricki Za-
greb, Gaje va 42. 794 

Jamski les 
Kuptm 1300 m» borovega, 
talkinega in smrekovega 
jamskega lesa ter 200—300 
mJ smrekovega brusnega le-
sa Dobava takoj ter tukse. 
«rvno do SO junija 1937 — 
Ponudbe je staviti од m* 
traako Trbovlje postaja po-
stavljeno, na oglasni odde-
lek «Jutra» pod «Jamski 
les» do 35. januarja 1937. 

801 

Za osebni avto 
* menjajočo se (lahka) to-
vorno karoserijo, brezhibno 
delajoč, novejše znamke in 
v dobrem stanju, plačam 
tako} 10 000 Din- drago ua 
obroke Ponudbe z opisom 
ia oeno pod «Posestnik ш 
mesar» aa oglasni oddelek 
cjatn». 773 

Gostilno in kmetijo 
v večji vasi o d d a m za 
daljšo dobo v n a j e m . — 
Oddam skupao ali brez 
kmetije. Na razpolago ves 
inventar in eveatuelno tudi 
živina. Ponudbe ca oglas, 
oddelek «Jutra» pod Šifro 
«Gostilna 95». '235 

Pekarno 
dam takoj v najem "z. vsem 
inventarjem. — Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«Pekarna». 725 

2 pisarniški sobi 
event tudi za stanovanje, 
v srediai mesta oddam ta-
koj Naslov pove oglasni 
oddelek «Jutra» 705 

Krojaško delavnico 
prodam z vsem inventarjem 
Naslov pri podružnici Jntra 
v Celja 413 

Opremljeno sobo 
čedno, s posebnim vhodom, 
v sredini mesta oddam la 
800 Din mesečao solidnemu 
gospodu Naslov v oglas, 
oddelku «Jutra». 733 

Lepo sobo 
prazno ali opremljeno, s 
balkonom, parketi ln elek-
triko ter separatnim vho-
dom oddam gospodični. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra» 6S4 

Stanovanje 
-ODO in kuhinjo ali sobo 
-> štedilnikom iščem Naslov 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod «Mirna stranka 11» 

W 

Lepo sobo 
oisto. z električno razevet-

,vo, oddam 3 dijakoma, 
dijakom nižjih razredov 

s vso oskrbo — Stari tr« 
št 84/11. levo 769 

§ 

Stanovanje 
2 sob in pritiklin oddam 
za Ô00, Din mesečno Naslov 
v oglasnem oddelku «Jutra» 

73S 

Opremljeno sobo 
lepo. z električno razsvet-
ljavo tn posebnim vbodom 
takoj o d d a m v 
Verovškova 13. 

Sobo 

Sp. Šiški, 

z 2 posteljama 
elektr. razsvetljavo ta s» 
pariranim vbodom oddam v 
bližini bolnice po ixvanredni 
ceni. Vila Dslak. L nadstr. 
— Kodedjevo " 784 

Solidna gdč. 
i š č e e 15. jaa. prijazno 
s o b o v centra mesta. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Zračno 13». 

796 

Sostanovalca 
sprejmem v sredini mesta. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 818 

Gospodično 
sprejmem ca stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 814 

2 boljša gospoda 
sprejmem v vso oskrbo. — 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jutra». 88? 

Kot sostanovalko 
sprejmem boljšo gospodično 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Joti«». SOS 

Stanovanje 
3 sob ш kopalnice, 10 mi-
nut od poste odda «Posre-
dovalec», Sv. Petra cesta 
št. 18. f " * 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom ta elek-
triko takoj oddam v Novem 
Vodmata 62. 831 

Opremljeno sobico 
s posebnim vhodom, v Sp. 
Šiški želi goepod, ki je 8ez 
dan odsoten. Ponudbe pod 
«Takoj ES» u oglasni od-
delek «Jutra». 344 

Opremljeno sobo 
s posebnem vhodom oddam. 
Naslov v oglašata oddelku 
«Jutra». • 846 

Majhen kabinet 
z zajtrkom ali hrano oddam 
na Rimski cesti 13. 845 

Svetlo sobico 
o d d a m 6 t. februarjem v 
sredini mesta gospodični. — 
Naslov y oglasnem oddelku 
«Jutra». 847 

Opremljeno sobico 
preprosto, s popolnoma pro-
stim vbodom išče starejši 
gospod s 1 februarjem. Po-
nudbe <• n* oglasni oddelek 
«Jutra» pod šifro «Navedba 
cene». 850 

Stanovanje 
3 sob, predeobe. poeelsks 
sobe, kuhinje in pritiklta 

zamenjam za ounjis. 
Ponadbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «Nagrada 51». 

851 

Sobo z 2 posteljama 
oddam blito univerze. Na-
slov pove oglasni oddelek 
«Jntra». 8&3 

Z malim kapitalom 
si lahko ustanovi agilen 
trgovec dobro in trajno 
eksistenco Stara, vpeljana 
tvrdka nudi udeležho radi 
izstopa družabnika Lokal 
ta oprava na razpolago — 
Ponudbe pod «Z 20.000» oa 
oglasa) oddelek «Jutra». 

729 

S kapitalom 
150.006 Dis pristopim kot 
družabnik k dobro idočemn 
podjetja Ponudbe pod šifro 
«Podjetje 14» oa oglasni od-
delek «Jutra». 751 

Gospodična 
bi vlažila v podjetje, naj-
raje v tTgovino, kjer bi do-
bila ataaoo. 39.000 Dta — 
Dopise o» oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Varnost zasi-
gurana». 797 

Kdo posodi 
«000 Din do 15. t. a . T-
Rabim nujso, ker sen r 
stiski Ti4i bolezni. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jatra» pod «Točna vrnitev 
mesečno 350 Din». 483 

Podstrešno sobo 
z električno razsvetljavo in 
posebnim vbodom, » eno 
posteljo fcjkpj p d d i m za 
100 Та mesečno aa Vod*, 
vodgl aesti 38 -r- Barv». 

qte 

WZ 

Obrtnik ln posestnik 
star 39 let, išče znanja « 
•vrbo takojšnje hi 
nekoliko izobraženo 
dičso v starosti od 
let. Pogoj neomadeževana 
preteklost, zvesto sree ta 

idae roke. Ponudb* s sa-
ta polnim naslovom na 

oddelek «Jutra» pod 
«avetotm». • a# 

C 

Neznancu vis. p. 
Pismo nisem prejela. Od-
dajte v oglasnem oddelka 
«Jutra». Neznanka s Prež. 

786 

Ločen mož 
mlad, inteligenten uradnik, 
išče samostojno, nesebično 
ta simpatično prijateljico. 
Dopise oa oglasni oddelek 
«Jutra» pod značko «Doto* 
tona 83». 834 

Gospa 
s pohištvom in vrednostni-
mi predmeti želi znanja z 
gospo (ne z gospodom), ki 
bi ji posodila 3500 Din proti 
visokim obreetim. — Kore-
spondenca pod «Slučaj 86» 
na oglasni oddelek «Jutra». 

738 

Sin veleposestnika 
želi znanja z gospodično 
srednje starosti Na premo-
ženje se ne ozira. Ponddbe 
na podružnico «Jutra» v 
Maribora pod «Bodočnost». 

855 

Postranski zaslužek 
150—200 Dta dnevno lahko 
vsak zasluži z lahkim de-
lom v hiši Dopisom je pri-
ložiti 4 Din v znamkah za 
odgovor. Eugen £:acà, Wien 
99/12- 708 

Gospodično 
ki sem jo v soboto okrog 
V48 are zvečer čakal pred 
Dnipnom ta spremljal v 
Zvezdo, prosim za naslov. 
Ivo Grčar. Wien. Universi-
té. 687 

Trgovsko hišo 
tik žei postaje proda radi 
odpotovanjs t a k o } V 
Pleiaoh. Zbelovo pri Polj-
čacah. Slovenija 618 

Pozor! 
Prvi korak do zakonike 
sreče je moderno in trpežno 
pohištvo, katerega Vam nu-
di po konkurenčni ceni 
tvrdka Golmajer, ki prev-
zema tudi vsa stavbna dela 
Silv. Golmajer, strojno mi-
zarstvo, Ljubno, poéta Pod-
oart. Gorenjsko. 793 

Dama 
srednjih let, ki ima lepo 
Stanovanje, želi znanja "v 
svrho možitve, z naobraïe-
nim in dobro situiranim go-
spodom od 45 let naprej. — 
Dopise na oglasni oddelek 
«Jatra» pod šibo «Mirno 
življenje 40». 806 

a l i n e - ~ 

V exokmm s/oâafa /e potrebno, do r 
so kolo no gtoot rodno mastro t 
Or. DKALLE-looo bnaooo vodo. ker — 
lasi močen toollec prahu to prah oe-
proolio lahko s znojem In kotno molj» 
tUooo plast, kotoro potno laknflce ta-
mail, 1er prtkračooo ratoltja lasi — 
Rožen tono oapraolfa uosnotno koto m 
glaoL katero lo luamljioo <fa to baiiatljo 

oslh ont, 

V r . V m l l e - j e v a 

b r e z o v a v o d a 
oam je Voie hal prod Un>dl)lolmt овШ, 
Uh doto biueottn In iuhteOm. peto*» 
ter ootfnim. — Loške srbenje In Izpa-

danje losi zgine. 
. Skladišče za preprodavce: toi» d . d . 

Resna ženitev! 
Gœpod v boljši službi, ne-
pokvarjenega srca. želi po-
ročiti gospodično i nekaj 
tisoč dinarjev Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«Srečen dom 83» 836 

T* Z 

Klavir 
vzamem 
na oglasni o 
pod «H. M.» 

najem. Ponudbe 
oddelek «Jutra» 

Pes — čuvaj 
poceni naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

S0Û 

D o b e r m a n a 
Vj meseca staro psico, 

rujave barve, ugodno pro-
dajo. Ljubljana VU, Janše-
va ulica iS. 838 

Srebrno uro 
sem našel na Tržaški cesti 
— Shranfena je pri Janko 
Kosu, čevljarju, Tifaèka c. 
— Stan ta dom. 838 

14 dnevna delno otfprofolfl 
po znatno znižani ceni 

Listnice, lepo izbero damskih torbic, parfumerijo, žepne sve* 

tiljke, baterije, dalje šolske torbice, tnanikur potrebšfine, vol-

no rokavice, nogavice, športne obujke in fine dmatkt ga-
ra aše ter vseh vrst igrač in bižuterijo. 

Za obilen obisk vsled izredno nizkih cen, ker si bode mogel 

vsakdo za mali znesek kupiti koristnih potrebščin se priporoča 

LUD. DOLENC, galanterija 
« 

Sv. Petra cesta 8. 

Industrijski objekt 
uspjaraa (e^entnelno s stroji) z rabljeno veče vodna močjo, 

vporabliiv tudi za drugo industrijo 

s e p r o d a v T r ž i č u n a в а г е н ј с к е п ц 

Dojasnila : Dr. Ivan Černe, Gospodarska pisarna v Ljnbljmi, 
Miklošičeva cesta 1324 

Na domačo hrano 
dobro, sprejmem 2—8 go-
spode. Naslov v oglasnem 
oddelka «Jutra». 785 

Vsakovrstne rablje-
ne predmete 

pisalne, šivalne fa diugs 
stroje, pohištvo in klavirje, 
vseh vrst muzikaEje, opre-

me itd. prevzame 

v komisij, prodajo 
pod najugodnejšimi porefr 
«POSEST», LjnMjaca, 3G-
klošičeva ceeta i. 48 

Izurjena šivilja 
, perilo in obleke, gre ši-

vat ca dom — tudi na ie-
želo. Naslov pove «glasni 
oddelek «Jutra». 625 

Vreče 
za moko, otrobe, fižol, oglje i t i nndi 

n a Jcen e i e 

PODBEVŠEK , E M a a * 

Ceste m Gorenjsko M e z n i c o št 6. 

Roj je vsahonmr 
рз&еђм veleti? 

To, da uživajo radi svoje lepote in 
izredne trpežnosti najboljši slove* 

sDOKO« - čevifi. 

Trgovina »Doke«, Prešernova 
ulica Štev. 9, dvorišče. 

1315 

Austro Fiat 
Ç ! 6 sedežen v jako dobrem 

stanju, 

s e t a k o i z a m e n j a 

za mali 3 do 4 sedežen ozkotirni 
dober avto. 

Naslov pove upravniièvo „Jutra*. 



M. Zévaco si 

Papežinja Favsta 
Romao 

XXII. 

Favstino srce 
»Kateri zakon prepoveduje ženski, da bi sedela na Petrovem 

prestolu?« je povzela Favsta, kakor bi govorila sama s seboj. »Ali 
nimamo svetnic, kakor imamo svetnike?... Meniški rokopisi pri-
čajo, da je nekdaj papeževala Giovanna. Po tem takem smem 
vladati tudi jaz i . . . Ženski spol ni ovira velikim zamislom, to 
dokazuje Giovanna, ki je deloma preosnovala bogočastje. Naš spol 
tudi ne izključuje velikih dejanj; dokaz je Devica Orléanska, ki je 
rešila francosko kraljestvo. Ali naj nobena več ne krene po poti, 
ki sta jo prehpdili ti dve?.. .« 

Klavdina je željno poslušala te neobičajne besede, čuteč, da ji 
ne pristoji ne grajati ne pritrjevati. Favsta pa je nadaljevala: 

»Tri in dvajset jih je, ki so se naveličali Sikstovega jarma in 
so sklenili, da zgradé Cerkev proti njegovi Cerkvi, presto! proti 
njegovemu prestolu... Tri leta so minila od tistih dob. . . V kata-
kombah so se mi poklonili; prvi je pokleknil pred menoj Farnese, 
i l me zdaj prvi zapušča!...« 

»Kaj, gospa?... Kardinal Farneški!...« 
»Lotila sem se dela,« je rekla Favsta, ne da bi odgovorila. »V 

tej kratki dobi sem preobrnila Italijo, kjer so malone vsi škofje 
pripravljeni, da me priznajo. Pobunila sem Francijo; kralj, ki je na 
prva odkritja kardinala Farneškega skomignil z rameni, je moral 
pobegniti. Spodila sem ga in sem mu izbrala drugega za nasled-
nika...« 

Favsta je mrko premolknila. 
»Dogodki se razvijajo čisto po vaših načrtih,« je plašno rekla 

Klavdina. 
»Tako točno, da bi trepetala pred zavistjo usode, če bi se umela 

bati! So pa druge stvari, ki me zaustavljajo, ovire, kj me uklepajo 
v onemoglost... Moji kardinali se plašijo odločilnega dejanja. Far-
nese, moja glavna opora, me je zatajil.. .< 

»Toda Quise! Guise!...« 
»Guise se je spravil z vojvodinjo, svojo ženo!.. . Imela sem 

jo v rokah in sem jo izpustila, računaje, da se bo drznila še enkrat 
stopiti pred njegove oči in da bo tedaj... In res se je vrnila v 
Guifki dvorec. Stopila je pred soproga in ji je odpustil!...« 

Opatica je komaj utajila nasmešek. 
»Guise,« je povzela Favsta, »Guise, ki ga imajo za tak zgled 

odločnosti, je samo v bitki resnično velik. Na dvoru je najelegant-
nejši plemič; satenasta pentlja na ročniku njegovega meča in način, 
kako ume nositi svoj rdeči baršunasti plašč, sta brezprimerna; 
veličanstvenost mu je prirojena... Da, na ceremonijah bo imeniten 
kralj in v boju neustrašen poveljnik...« 

Te besede je govorila s priprtimi očmi, kakor bi v duhu pri-
merjala vojvodo z nekom drugim... Čez časek je nadaljevala: 

»Kadar pa odloži šlem m oklep, pridvorni meč in baršunasto 
ogrinjalo — kaj še ostane od njega? Lep kip, ki ni zmožen ne 
visoke misli ne odločnega ukrepa več. . . Odpustil je vojvodinji. 
a ne govoriva o tem! Crillonu je dal, da je odšel s svojimi tri tisoč 
možmi, in je s tem omogočil kralju vojevanje zoper našo stvar... 
Govoril je s Katarino de Medicis in njena prva beseda je zado-
ščala, da se je podrla vsa stavba načrtov, ki sem jih po malem 
zgradila v njegovih šibkih možganih!... Sredi najhujše stiske za 
denar sem mu dala priliko, da se polasti zaklada, dovolj ogrom-
nega, da bi lahko z njim osvojil kraljestvo; obveščena po svojih 
zaupnikih, sem mu točno naznačila kraj in čas. Celo vojsko je 
postavil na noge, da je zavzel malin Sv. Roka; in ko ga je dobil v 
svojo oblast, ni bilo o zakladu ne duha ne sluha...« 

Njene prsi so se burno dvigale. Tiho, tako tiho, da je niti Klav-
dina ni čula, je zamrmrala: 

»Oh, zakaj nima vojvoda Guiški Pardaillanove duše?.. . S takim 
orodjem bi se upala prevrniti svet...« 

Skrivnost, ki je bila zaklenjena v njenem srcu, jo je dušila. 
»Pravi junak,« je nadaljevala z drhtečim glasom, »pravi vitez 

za nadčloveške prigode ni Guise v svojem bkeščečem oklepu in sa-
tenastem telovniku... A videla sem pravega viteza in junaka; vi-
dela sem njega, ki bi se lahko povzpel na prestol, če bi le hotel... 
Joj, kaj bi dala, da ga bolje spoznam in da doumem vso njegovo 
misel!...« . . . . . . , , 

Favsta je zdajci obmolknila. Toda Klavdina je videla m slišala 
vse.. . Klavdina je uganila! 

»Brezumnost!« je zamrmrala Favsta. »Jaz nimam srca. Nočem 

ga imeti!...« 
»Zakaj ne, vladarica?< je vztrepetala Klavdina. »Vsemogočna 

kraljica ste; zakaj ne bi bili tudi žena?...« 
»Zato,« je odvrnila Favsta s svojo običajno veličanstveno hlad-

nokrvnpstjo, »zato, ker hočem ostati devica, ne poznajoča slabosti 
ženskega srca. Ni ga pod solncem tistega, ki bi smel biti moj 
gospod!« 

»Oh, gospa,« je vzdihnila opatica. »jarem ljubezni je vendar tako 

sladak ! . . .« »Jarem ljubezni!« se je zdrznila Favsta. »Ljubezni...« 

Sklonila je glavo in vroča solza ji je obvisela na vejicah; a že 
čez trenutek je dvignila oči in njen obraz je bil veder kakor 
zmerom. 

»Tako je tedaj,« je nadaljevala preprosto, kakor da je mahoma 
pozabila vse, kar je bilo dotlej rečenega» »Oglejmo si zdaj 
Saizumo... ker pravite, da ste nekaj opazili...« 

Prednica je plosknila z rokami. Vrata so se odprla in ena izmed 
sestra je stopila v sobo. 

»Privedite ciganko,« je ukazala Klavdina de Beauvilliers. 

XXIII. 

Prikazen 
Mojster Claude je bil ostavil kneza Farneškega v paviljonu in je 

krenil preko zelenjavnika. Nekaj stark v umazanih, malone raz-
capanih oblekah je deialo na gredah. Te ženske z velimi, zagrene-
limi lici so bile redovnice benediktince. Videle so Clauda, ko je 
šel mimo njih; toda nobena ga ni ustavila, čeprav je bilo moškim 
prepovedano stopiti na samoetansko ozemlje. 

Proti reumi, Dolezm v sklepih in mišičju 
utrujenosti sploš. telesnim slabostim 
žel^dCnira bolečinam, vzemite na slad-
korju, v vodi za pitC ali pa primešan' 

kopelji nekaj kapljic 

№ 

B R A Z A Y 
francosko žganje z mentolorr 
Dobite ga v vseh lekarnah, arogerijat 

in veiiih prodajalnah. 

Generalno zastopstvo in depot za S № 

pa ima 

„Desti lat" d. d. v Zemunu 

Vzamem v na.em ali kupim 

blizu Ljubljane v namanjši velikosti 
300 m*. 

Želim poleg tudi stanovanje. — 

Natančne ponudbe pod 27/33 na 
oglasni oddeleK , Jutra". 1337 

Peliorno v Ш Ш 
v središču mesta s 2 pečmi, dobro 
uvedeno z dobrimi od 1 rnalci, z lepim 

j lokaiom, inventarom, tele onem U d 
ter z lepim in ugodnim stanovanjem 

i sestjječim z 2 sob in vsemi pntiklinami 

prodam 
! zelo povo'jno, ali pa oddam eveituelno 

v podzakup s kavcijo. 

Ponudbe pismene in ustmene poslati 
j ,na naslov: Pekarna Ormu>. Zagreb, 

Pe rinjssa ulica bi 13 1 

CIRCUS 
BEELY 

Največji evropski cirkus na potova-
nju DO Jugoslaviji se ustavi prvič v 
Ljubljani, kjer priredi svoje senzacijo-
nelne predstave. Gostovanje se omeji 

samo na 3 dni! 
C 1 našega bogatega sporeda si dovo» 

Ijujemo opozoriti cenjeno občinstvo na 
kolesalno dresur' levov in tigrov, na 
orig;nalno dresuro prekrasnih konj ter 
na senzacijonaln» vratolomne produks 
ci je visokem t .»pecu. Za smeh in 
zab .vo skrbijo izvrstni Avgusti z veliš 
kim s iremstvom norčavih klovnov, in 
še ostale senzacijonelne točke kot Al» 
lan Kean iz Severne Amerike in Harry 
Jackson iz Južne Amerike. 

Dan prihoda objavimo v dnevnih ča= 
sopisih in na posebnih lepakih. 45=11 

fftaunatelisfUD. 

Sreča matere! 
Srečna mati, ki ji otročiček lepo napreduje. Srečen in zdrav 
otrok, kateri ima neprecenljivo priložnost, da ga mati s 

svojim mlekom odhrani. 
Na prsih odhranjen otrok |e najbolje odhranjen. Potrebno 

je, da mati pred in po porodu pije „OVOLMATINE". 
Zdravniki, doienke in matere potrjuiejo. da 

pripomorejo k Vtbilnemu dajanju mleka in to zato ker imajo 
„Ovomaitine" koncentrirano hrano vi abko prebavljivi obliki 
Pijte sestavine zrelega lečmenovega slada, neobranega mle-

ka in svežih jajc. 

Ena skodelca OVOMALTINt s svoio hranljivostjo ie vredna 

kakor 12 skodelic juhe, 7 skodelic kakava ali 3 ;ajc ter pri 

tem še veliko lankeiša ia prebavo. 

Ovomaitine se dobi v vsaki apoteki in drogeriji po ceni: 

100 gr 1850 Din. 250 gr 36'25 Din. 

500 gr 63-25 Din. 

Zahtevajte poskusno pošiljatev. skli-

cujoč se na list. od 

Dr. A. WANDER d. d. tovarna 

farmacevtskih in dijetetnib preparatov 

ZAGREB. Jurjevska ul. 37. 

Prodaja posestva. 
V stečajnem postopanju Vinka Avguština v Celju 

se proda do iz proste roke nepremičnine vi. št. 45 k. o. 

Košnica in 120 k. o. Lisce ter so lastninska pravica 

do 1/10 vi. št. 81 k. o. Košnica, to je posestvo v Polulah 

pri Celju, obstoječe iz hiše štev. 4 z gospodarskimi po-

slopji in zemljiškimi parcelami v celotni površini 12 ha, 

89 a in 95 m Posestvo je oddaljeno približno 15 minut 

pešhoje od Celja. 

4 

Interesenti se naj zglasijo 1329 

dne 25. lanuaria 1927 ob 9. uri UopGltfne 
v pisarni stečajnega upravitelja dr. Ernesta Kalana, od-

vetnika v Celju, ker se bo ta dan sklenila prodaja. 

Š 
X >uruiaas>e -G u 

-lovine 'f 'a:et <omar 

Ange l i n 
H i d a r 

Spisa Vali Lah, 
uena vezam knjigi Dn 
20. DODOŠti Din l-.S0vef 

izdala 

T i s k o v n a z a d r u g i 
v L j u b l j a n i . 

„Underwood" 
žn st in. vs e 

pisaim s roj ima sve o^ni slo 
ves, nad 2/JOi/OOo strojev v 
prometu, nedosegljiv v trpe-

tega naicenej'i 

LUD. B A R A G A , LJUBLJANA, 
Se>enburgova ulica šte* Б I. 49 I Telefon š ev. <-S0. 

P o g u b o 

« s a k i d r u ž i n 
innasajc .alezi|ivi tx> 
ezm Kako se jih ubta 
lite -zvest- z kniif 
O r . J o s i p T i č s r 

II 

n o t n i 
Cena s joStnmo vrn 

Dm 19-51 
• aroCtla aa ku|i 

farno t i skovne «J 
' ran* • an l i an i 

. Wertheim & Comp 
tuornica biagainic in dvigal 
WIEN, IV/2. , M o m m s e n g a s s e Nr . 6 . 

Dobavi la: 

Blaga jnice: jeklene oklopne biagajnice, bla-
ga niče za vzidanje, varnostne 
ključalnice, domače hranilnike, 

bv iga la : za osebe, bremena, lfdia in akte, 
dvigala paternostre, dvigala za bolnike, 
pregledovanje in popravila dvigal. 

Za dvigala: 
Generalno zastopstvo za Slovenijo in Hrvatsko. 

Direktor Ing. R. Roesser, uubliana, Gledališka 4/llu 

Stalna poslovalnica za montiranje in vid>ranje: 

Viš j i m o n t e r V i i i m T r a g e r , čagreb. Gundul čeva 23. 

Generalno zastopstvo za Bosno: 

Montania" tehničko -komercialno poduzeče, 
SARAJEVO Kralja Petra ul. 9. 

In zopet je govorila jama . . . Najvišji je poklical v kralievstvo Večnih 
Rudnikov enega izmed najboljših, našega ruoarja, tovariša gospoda 

Franca Kenda 
rud . teh. avan ičn ika 

ki je vršil svojo dolžnosti ono dolžnost, ki mu končno kliče: Večnaja mu 
pamjat in poslednji: Srtčno! 

Pogreb dragega tovariša se bo vršil v sredo, ob 4. uti popoldne od 
rudnika Zabukuvca na farno pokopališče v Griže. 

Zabukovca, dne 11. januarja 1927 

Udružen je rudarsk ih nameščencev. 

Urejuj? f ranc Puc, Izdaja t » Konzorcij «Jutra» Adol i Rihnikar. Za Narodno tiskamo dd. kot riskaraixj» Fran Jezeripk. Za toseratm 

Naš dobri soprog, oziioma oče i. t. d , gospod 

Janko Ko£an 
gim. prof. v pok., odlikovan z redjm sv. Save IV. razr. 

je Janes raki učil svoje požrtvovalno m trudapolno življenje 
v 70. letu svoj dobe 

Pogreb se bo vrši! dne U . januarja 1927 ob pol 15 
11, hiš.- zalo<ti Maist ova u ica štev. 1, na mestno pokopa-
lišče v Pobrež u 

Sv ma a zadu5n:ca bo darovana dn; 15. t m. ob 
pol 9. uri v žu.ni cerkvi sv. Manje v naiiboru. 

M a r i b o r , dne 12. ,anuarja 1927. 

-\na Ko Um, soproga; dr. Janko Koïan, Leon Košan in 

Anica Košan, otroc; Mrgareta KoSan roj Sc-rpa, 

Filoména Košan roj. Ai.tonescu, sinahe; Odorel ia Ir nei, 

vnukinji ter rodi ini Kartin. Vou^ek in Paner. 

Je odgovoren AlojsU Novak. Val « Ljnblj&nl 


